ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта отчёта «Об исполнении бюджета Таврического муниципального района Омской области за 2022 год»

[bookmark: _Hlk135745096]30 мая  2023 года в 10.00 часов по адресу: р.п. Таврическое, ул. Ленина, 25, большой зал заседаний Администрации муниципального района, состоялись публичные слушания по рассмотрению	проекта отчёта «Об исполнении бюджета Таврического муниципального района Омской области за 2022 год».  Участие в слушаниях приняли 83 человека: представители органов местного самоуправления Таврического района Омской области, городского и сельских поселений, депутаты представительных органов муниципального района, представители политических партий, общественных объединений, профессиональных союзов, руководители и представители трудовых коллективов, представители средств массовой информации. 
Объем доходов районного бюджета за 2022 год составил более миллиарда руб., что на 5% больше показателя прошлого года.
Наибольший удельный вес в расходах бюджета составили расходы на образование – 62,5%, на культуру и спорт – 10,5%, на национальную экономику  - 4%, межбюджетные трансферты бюджетам городского и сельских поселений - 4,6%.
В 2023 году первостепенное значение будут иметь меры, направленные на повышение эффективности использования бюджетных средств с приоритетом на обеспечение первоочередных расходных обязательств. 
В ходе слушаний с Заключением на отчет об исполнении бюджета выступил Председатель постоянной комиссии по финансовой, бюджетной и экономической политике, инвестициям и собственности Совета Таврического муниципального района Гудков Виктор Владимирович. Он рассказал, что показатели годового отчета соответствуют показателям исполнения бюджета, установленным в ходе внешней проверки. Отчет соответствует всем требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, так же выступили заместитель начальника управления образования Давыдов Андрей Викторович и  Глава Луговского сельского поселения Бедель Марина Витальевна, которые предложили одобрить проект исполнения бюджета за 2022 год и вынести на рассмотрение сессии Совета Таврического муниципального района.
В результате обсуждения проекта отчёта «Об исполнении бюджета Таврического муниципального района Омской области за 2022 год» было принято следующее решение:
1. Считать состоявшимися публичные слушания по рассмотрению проекта отчёта «Об исполнении бюджета Таврического муниципального района Омской области за 2022 год».
2. Проект отчёта «Об исполнении бюджета Таврического муниципального района Омской области за 2022 год» подлежит рассмотрению на очередной сессии Совета Таврического муниципального района Омской области.
С проектом решения «Об исполнении бюджета Таврического муниципального района Омской области за 2022 год» можно ознакомиться на сайте: https://omskportal.ru/omsu/tavrich-3-52-253-1/norm-razdel/project-npa.

