Оповещение о начале общественных обсуждений

        На основании распоряжения Управления имущественных отношений  Администрации Таврического муниципального района Омской области от 13.01.2025 № 4 «Об организации и проведении общественных обсуждений по вопросу рассмотрения схемы расположения земельного участка, расположенного по адресу: Омская область, Таврический район, с. Пристанское, ул. Водопроводная, д. 3, на кадастровом плане территории» проводятся общественные обсуждения по вопросу рассмотрения схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, на котором расположен многоквартирный дом.

     Общественные обсуждения по схеме проводятся с 17.01.2025 по 07.02.2025.
Схема и информационные материалы к ней размещены с 17.01.2025 в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации Таврического муниципального района https://tavricheskij-r52.gosweb.gosuslugi.ru/.
Экспозиция проекта открыта с 17.01.2025 в здании Администрации Таврического района Омской области области по адресу: Омская область, Таврический район, р. п. Таврическое, ул. Ленина, д. 25, каб. 6а и будет проводиться по 07.02.2025. Посещение экспозиции участниками общественных обсуждений, определяемыми в соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, осуществляется в рабочие дни с 08.30 часов до 17.00 часов, обед с 12.45 до 14.00 часов.
В период размещения проекта и информационных материалов к нему и проведения экспозиции проекта участники общественных обсуждений, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого проекта: 
1) в форме электронного документа в адрес Управления имущественных отношений Администрации Таврического муниципального района Омской области; 
2) в письменной форме в адрес Управления имущественных отношений Администрации Таврического муниципального района Омской области; 
3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта. 
Предложения и замечания не рассматриваются в случае выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений. 
Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства. Не требуется представление документов, подтверждающих сведения об участниках общественных обсуждений (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц), если данными лицами вносятся предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, посредством официального сайта (при условии, что эти сведения содержатся на официальном сайте). При этом для подтверждения сведений может использоваться единая система идентификации и аутентификации.
