Раздел 3. Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на период до 2027 года
Прогноз социально-экономического развития Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на период до 2027 года (далее – Прогноз) – документ стратегического планирования, содержащий систему обоснованных представлений о направлениях и об ожидаемых результатах социально-экономического развития Таврического муниципального района Омской области.
Прогноз разработан на основе данных основных параметров сценарных условий прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, прогноза социально-экономического развития Омской области на 2025 и на плановый период 2026 и 2027 годов, прогноза социально-экономического развития Омской области на 2025 год и на период до 2027 года.
Прогноз выполнен на вариативной основе. Первый вариант прогноза сформирован на основе консервативных оценок социально-экономического развития района с учетом структурного замедления темпов роста экономики в среднесрочной перспективе. В прогнозируемом периоде ожидается умеренный рост потребительской активности населения, прибыли организаций. Темпы роста инвестиций в основной капитал даже при сохранении намеченных инвестиционных программ будут ниже, чем во втором варианте. Более низкие темпы роста основных экономических показателей соответственно скажутся на темпах роста заработной платы и доходов населения.
Второй вариант прогноза определен в качестве основы для формирования проекта районного бюджета и предполагает более высокие темпы социально-экономического развития в результате эффективной реализации мер государственной социально-экономической политики, а также достижения национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2030 года, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2024 года N 309.
Основные показатели Прогноза разработаны с учетом оценок структурных подразделений Администрации Таврического муниципального района Омской области (далее – Администрация), муниципальных учреждений района, перспективных планов хозяйствующих субъектов района и других данных, представленных участниками разработки прогноза, на основе анализа сложившейся социально-экономической ситуации в районе за январь - сентябрь 2024 года, внешних условий и рисков, предполагаемого осуществления инвестиционных проектов на территории района.
Прогноз содержит обоснование количественных показателей социально-экономического развития района в прогнозируемом периоде, отражает возможности и степень выполнения целей и задач, поставленных Администрацией района по социальному и экономическому развитию, учитывает основные направления бюджетной и налоговой политики на прогнозный период.
Предлагаемый прогноз отражает развитие экономики муниципального района в условиях реализации активной региональной и муниципальной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, развитие конкуренции, поддержание условий для стабильного экономического и социального развития экономики.
Важным фактором роста экономики муниципального района выступают обрабатывающие производства, на долю которых приходится основной объем производства промышленности.
Объем произведенной продукции по итогам 2024 года планируется в размере 4290,7 млн. рублей, снижение прогнозируется на 11 % относительно уровня 2023 года (4821 млн. рублей). Снижение связано со временным снижением объемов производства в ООО «Благо-Омск». В перспективе объем обрабатывающего производства до 2027 года оценивается по основному варианту в объеме 4863,8 млн. рублей, т.е. с приростом к 2024 году на 13 %.
В 2026 – 2027 гг прогнозируется рост промышленного производства в основном за счет увеличения объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами обрабатывающего производства. Основной вклад по объемам вносят предприятия ООО «Благо-Омск», ООО «ДиборЭкспорт», ООО «Агротехника».
В обрабатывающем производстве основная доля (84 %) приходится на производство пищевых продуктов. Так, объем отгруженных товаров производства пищевых продуктов по итогам 2024 года оценивается в 3608 млн. рублей, что составляет 91 % к уровню значения 2023 года (3964,8 млн. рублей). В 2025 – 2027 гг. также планируется увеличение объемов производства пищевых продуктов в среднем на 6% ежегодно, который будет обеспечен за счет увеличения производственных мощностей, обновления и модернизации существующего оборудования и совершенствования технологических процессов за счет ООО «Благо-Омск».
На предприятиях целлюлозно-бумажного производства и полиграфической деятельности отмечается положительная динамика в развитии отрасли. По результатам оценки объем отгрузки в 2024 году увеличится на 10% к уровню 2023 года и составит 110 млн. рублей, при этом предприятия не вводят новые мощности, а используют действующее оборудование увеличивая объемы выпускаемой продукции. На перспективу прогнозируется ежегодный рост в 1 – 2 % до 116,1 млн. рублей в 2027 году.
Таврический район является сельскохозяйственным, поэтому именно эта отрасль определяет перспективы его экономического развития. Сельское хозяйство включает в себя две основные отрасли: животноводство и растениеводство, по каждой прослеживается положительная динамика.
В целом объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2024 году оценивается в 5189,2 млн. рублей, что на 25% выше фактического исполнения в 2023 году (4161,2 млн. рублей).
Валовый сбор зерна по итогам 9 месяцев 2024 года составил 213,4 тыс. тонн, что почти в 2 раза выше уровня аналогичного периода прошлого года (9 месяцев 2023 года – 109,5 тыс. тонн). Урожайность зерновых составила 19,7 центнеров с гектара (9 месяцев 2023 года – 9 ц/га).
По оценке итогов 2024 года рост ожидается: по производству зерна – в 1,9 раза (с 134,3 тыс. тонн до 256,4 тыс. тонн), масличных – на 25 % (с 7,9 тыс. тонн до 9,9 тыс. тонн), сена в 4 раза. Также рост планируется и по производству сенажа и силоса на 48% и 21 % соответственно.
Большой потенциал для развития сельского хозяйства на последующий период развития, в частности животноводства, обеспечивают знаковые инвестиционные проекты. К числу крупных проектов, входящих в реестр масштабных проектов Омской области, относится расширение животноводческого комплекса молочного направления ООО «Рассвет» в р.п. Таврическое, ожидаемое производство молока 11 700 тонн в год, с общим объемом более 177 млн. рублей (2016-2026 годы).
В сфере овощеводства продолжится работа по развитию ООО «Таврический овощевод». За 9 месяцев 2024 году ООО «Таврический овощевод» вложено 34,014 млн. рублей инвестиций, которые направлены на строительство закрытой зоны погрузки, приобретение ботвоудалителя, картофелесажалки, оборудования для полива, строительный материал, электрооборудование и др. До конца 2024 года планируется направить 60 млн. рублей на строительство оросительной системы протяженностью 4100 кв. метров с орошением 59,7 га.
Кроме того, на территории района планируется реализация инвестиционного проекта «Строительство тепличного комплекса ООО «ТК Омский» по производству плодовоовощной продукции в закрытом грунте площадью 20,24 га» с общим объемом инвестиций 9633 млн. рублей, созданием 344 рабочих мест и сроком реализации на 30 лет.
Исходя из анализа предыдущих периодов прогнозируется ежегодный рост производства в среднем на уровне 6,4% до 6256,4 млн. рублей в 2027 году. Ключевым фактором роста производства станет растениеводство, в том числе увеличение производства зерна. Увеличение производства продукции в растениеводстве будет осуществлено за счет улучшения структуры посевных площадей, за счет увеличения доли более урожайных культур, а также за счет внесение минеральных удобрений, проведения сортосмены и сортообновления путем покупки элитных семян современных районированных сортов.
Прогноз финансовых результатов деятельности организаций Таврического района базируется на повышении инвестиционной активности организаций, реализации инвестиционных проектов по модернизации, созданию новых производств и увеличении численности субъектов предпринимательства.
В целом на период до 2027 года прогнозируется увеличение прибыли прибыльных организаций, а также сальдированного финансового результата деятельности организаций по основным видам экономической деятельности.  С учетом прогнозируемых в экономике процессов ожидается умеренный рост прибыли прибыльных организаций в 2024 году по первому и второму вариантам прогноза и составит 568,2 – 573,6 млн. рублей. Определяющее влияние на формирование финансового результата будет оказывать деятельность организаций обрабатывающих производств, а также субъектов малого предпринимательства. 
Объем инвестиций в основной капитал (за счет всех источников финансирования), включающий в себя круг крупных и средних организаций, а также субъектов малого предпринимательства в 2024 году по оценке составит 450 млн. рублей (включая субъектов малого предпринимательства), что на 10% выше уровня 2023 года. В дальнейшем также прогнозируется рост инвестиционной активности за счет собственных источников финансирования хозяйствующих субъектов, в том числе за счет реализации проектов по развитию сельскохозяйственного машиностроения (ООО «ДиборЭкспорт», ООО «Агротехника»), обновление техники сельхозтоваропроизводителями, реализации инвестиционного проекта по выращиванию овощей в закрытом грунте.
Притоку капитальных вложений в экономику района в прогнозируемом периоде будет способствовать проведение активной политики по формированию подготовленных инвестиционных площадок. Реестр земельных участков и расположенных на них объектов капитального строительства для реализации инвестиционных проектов на территории Таврического муниципального района. Реестр включает 16 земельных участков, площадью 156,2 га, на которых частично существует возможность подключения инженерной инфраструктуры. Из них 5 – для размещения сооружений промышленности, 5 - сельскохозяйственного назначения, 5 участков – для жилищного строительства, 1 – размещения объектов социальной сферы. 
К 2027 году объем инвестиций по полному кругу предприятий оценивается в размере 567,1 млн. рублей, что на 21,6 % выше уровня 2024 года. Данный рост связан с реализацией крупных проектов, а также за счет поддержки и развития субъектов малого предпринимательства.
По оценке 2024 года прогнозируется исполнение доведенных Министерством строительства Омской области объемов ввода жилья. Так, ожидаемый ввод составит 6,3 тыс. кв. м.
Для развития жилищного строительства и развития инженерной инфраструктуры в районе имеется строительная база. Строительный комплекс района представлен следующими организациями: ООО «Кедр», ООО СТК «Скиф», ООО «Ремводстрой», ООО «Вектор», ООО «Коммунальник-Южный», ООО «АвтоСпецМаш».
Перспективы экономического развития создают основу для повышения уровня материального обеспечения населения и показателей уровня жизни. 
Прогнозируется улучшение показателей, характеризующих уровень жизни населения, в т.ч. в результате реализации мер по повышению заработной платы работников бюджетной сферы, предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, предусмотренных федеральным и областным законодательством.
Прогнозные значения показателей оплаты труда рассчитаны с учетом роста уровня заработной платы в реальном секторе экономики, а также выполнения социальных обязательств Правительства Омской области по повышению оплаты труда отдельным категориям работников, определенных указами Президента Российской Федерации.
Рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников организаций района в 2024 году ожидается в размере 47 964 рубля, что составит 18 % к значению прошлого года. Ежегодный рост на последующий период до 2027 года по основному варианту ожидается в среднем на 7,8 % в год. Рост заработной платы будет обусловлен, прежде всего, соблюдением государственных гарантий по оплате труда.  
Положительную динамику будут иметь среднедушевые денежные доходы населения, рост которых в 2024 году по отношению к 2023 году составит 15 %. Рост денежных доходов населения будет обеспечен за счет всех составляющих: заработной платы, пенсий, социальных трансфертов, доходов от собственности, предпринимательской деятельности и прочих доходов. 
Увеличение спроса, связанное с ростом доходов населения и, как следствие, с улучшением платежеспособности, а также анализ предыдущих периодов, позволяет прогнозировать в 2025 – 2027 годах дальнейший прирост объемов оборота розничной торговли и платных услуг населению. Так, оборот розничной торговли в сопоставимых ценах в 2024 году увеличится на 10,7 % и составит 2678 млн. рублей, объем платных услуг населению – на 10 % до уровня 912,8 млн. рублей.
Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения в 2024 году рассчитана с учетом потребительской инфляции и составит 13723 рублей (прирост 4 %).
Ситуация в сфере занятости населения стабилизирована, рынок труда восстановлен. Так, реализация мер по стабилизации ситуации на рынке труда, развитию гибких форм занятости населения, организации трудоустройства выпускников образовательных учреждений профессионального образования позволит в прогнозируемом периоде снизить показатель зарегистрированной безработицы в Таврическом районе до 2,2 % экономически активного населения. К 2027 году планируемое значение составит 2,0 %.


