Администрация района информирует!

03.09.2018 года вступили в силу изменения в Закон Российской Федерации от 27.11.1992 года № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации», в соответствии с которым введена возможность, добровольного страхования жилья от ЧС - ураганов, наводнений и пожаров. Напоминаем вам о том, как эти нововведения могут помочь.
В соответствии с законом, для более полного возмещения ущерба будут задействованы сразу три источника: федеральный и региональный бюджеты, средства страховщиков. 
Страхование добровольное. Те, кто оформят такую страховку, смогут получить большее возмещение, так как к государственной помощи добавится и страховое возмещение (средства страховщиков). 
Систему оплаты, суммы оплаты и возмещения определяют органы государственной власти Омской области, в том числе с помощью правил, разработанных Правительством РФ. 
В целях реализации закона разработана автоматизированная информационная система «Жилье». Это единая автоматизированная система страхования помещений жилого назначения, оператором которой является Всероссийский союз страховщиков. В ней учтены договоры по страхованию жилья. Цель создания АИС — информационное обеспечение процесса страхования жилья. В базе кроме договора можно узнать о размере страховых возмещений и т. д. Как ожидается, основным потребителем данных из системы должны стать региональные органы власти и МЧС — информация будет использоваться для оперативного оказания помощи гражданам. 
Добровольное страхование жилья было предложено в качестве меры поддержки гражданам, в части компенсации ущерба причиненного в результате природных катаклизмов.

по материалам интернетисточников

[bookmark: _GoBack]
