Аналитическая записка

о количестве обращений граждан, приоритетных вопросах, поставленных 
в них, о качестве и результатах их рассмотрения, о личном приёме руководителей, о реализации федеральных, региональных, 
местных программ и мероприятиях по их реализации 
в Таврическом муниципальном районе по итогам 2022 года.

Работа с обращениями граждан, поступивших в 2022 году                                   в Администрации Таврического муниципального района и Администрации поселений осуществлялась в соответствии с Федеральным законом № 59 – ФЗ  от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом Таврическом муниципального района, а также                        на основании Порядка по организации работы с обращениями граждан. В 2021 году в Администрациях района и поселениях руководителями и специалистами проведена определенная работа по обеспечению реализации права граждан               на обращения в органы власти муниципального района и поселений, защите                их прав и законных интересов.

Регистрация обращений граждан и контроль за соблюдением сроков рассмотрения обращений в Администрации муниципального района осуществляется в регистрационно – контрольном журнале, а также посредством программы Directum RX.

За истекший период 2022 года в адрес Администрации муниципального района было принято, зарегистрировано и направлено на рассмотрение 202 обращений (устных 20 обращений, количество вопросов – 30), письменных обращений 182 (количество вопросов – 227), в 2021 году -  268 обращений, (количество вопросов поставленных в письменных обращениях – 313).

27,2% поступивших вопросов в обращениях разрешены положительно, в 2021 году рассмотрено положительно 30,3%.

В адрес Администраций сельских поселений в 2022 году поступило 260 обращений (вопросов, поставленных в обращениях – 260) из них 161 устных                 и 99 письменных. 65,3% вопросов разрешены положительно, по остальным обращениям заявителям даны соответствующие разъяснения.

В Администрацию Таврического городского поселения поступило                       в истекшем периоде 86 обращений (вопросов, поставленных в обращениях – 86) 32,5% вопросов решены положительно.


В адрес Администрации муниципального района и сельских поселений               по типам обращений по всем категориям за истекший период поступило 603 вопросов в т.ч. по типам: заявлений – 382, жалоб – 197, предложений – 24,                       в 2021 году поступило 659 вопросов (заявлений – 407, жалоб – 232, предложений – 20).

Из 202 обращений в адрес Администрации муниципального района за 2022 год из органов исполнительной власти РФ и Омской области, депутатов органов законодательной власти всех уровней поступило 125 обращений (контрольных 56 обращений, запросов - 33). Из них 36 обращений поступило                                          из Администрации Президента РФ В.В. Путина, которые находятся на особом контроле рассмотрения (в 2021 году общее количество обращений из Администрации Президента РФ составило 47 обращений). В отдельных случаях по запросам ответы на обращения были направлены в Правительство Омской области. 21 обращений поступило по электронной почте, непосредственно в Администрацию Таврического муниципального района обратилось 36 заявителей. 14 обращений было рассмотрено с выездом на место, в 9 случаях приведенные факты, обозначенные в обращениях, подтвердились. 
Коллективных обращений в этом году составило 6 обращений, что составляет (2,9%) от общего количества обращений, в сравнении с 2021 годом  - поступило 11 обращений, повторных обращений поступило в 2022 году - 10 обращений (4,9%), в 2021 году 15 обращений. Основными вопросами повторных обращений являются обращения с твердыми коммунальными отходами, предоставления жилья, ремонт дорог, благоустройства. В адрес городского и сельских поселений муниципального района поступило 15 коллективных обращения, повторных – 5 обращений,  рассмотрено с выездом на место – 48 обращений, приведенные факты подтвердились при выезде – 10 обращений, рассмотрено с приглашением для беседы – 41 обращений. 
Анализируя содержание обращений граждан (таблица), необходимо отметить, что наибольшее количество письменных обращений в Администрации муниципального района были связаны по вопросам: ремонта автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, относящихся к собственности Омской области.
Таблица
	
	2021 год
	2022 год
	Отклонение

(%)

	Предоставления жилья
	20
	5
	25

	Улучшения жилищных условий
	16
	5
	31,25

	Водоснабжения
	29
	18
	62

	Газификации
	43
	22
	51,1

	Ремонта дорог
	51
	23
	45



Среди Администраций сельских поселений за истекший период 2021 года наибольшее количество обращений поступило в Сосновское сельское поселение  - 78. Актуальные вопросы: газификация, транспортное обслуживание населения, водоснабжение, отлов безнадзорных собак, ремонт дорог.


В 2022 году Администрация Таврического муниципального района в системе мониторинга «Инцидент – менеджмент», сообщения жителей региона в социальных сетях, поступающие через «Инцидент – менеджмент» оперативно отрабатываются. За истекший период отработано 113 инцидентов. Наибольшее количество обращений по тематике обращений – ремонт дорог, ЖКХ, ТКО, благоустройство, газификация, водоснабжение. Работа на портале обратной связи в Администрации Таврического муниципального района осуществляется в соответствии с федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг». За 2022 год поступило 33 сообщений по вопросам ремонта дорог, уличного освещения, водоснабжения, неудовлетворительного теплоснабжения. 

В целях обеспечения доступности жилья и жилищного строительства в 2022 году в районе введено в эксплуатацию 6,212 тыс. кв. м. общей площади индивидуальных жилых домов (2021 год - 7 тыс. кв. м.).
В район привлечено более 6 млн. рублей для предоставления социальных и единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилья льготным категориям граждан в 2022 году. Поддержку получило 7 семей (2021 год 5 семей на сумму 2,6 млн. рублей). 

В отчетном периоде на территории нашего района осуществлено технологическое подключение порядка 119 абонентов. Из них 82 домовладения газифицировано про программе «Догазификация», построено порядка 2,5 тыс,м внутрипоселковых сетей газоснабжения. 
На содержание, строительство, ремонт и проектирование автомобильных дорог в 2022 году направлено всего 95,36 млн. рублей.

        В 2022 году осуществлено строительство 426 метров автомобильной дороги к КХ «Потапов В.М.» с. Луговое Луговского сельского поселения Таврического муниципального района Омской области – 13,5 млн. рублей. 

В р.п. Таврическое выполнен ремонт автомобильных дорог по ул. Северная (от ул. Западная до ул. Калинина), ул. Чкалова (от ул. Кирова до ул. Ленина), ул. Лермонтова (от ул. Магистральная до ул. Советская), ул. Пансионатная, общей протяженностью 4,85 км. на общую сумму 51,257 млн. рублей. В с. Луговое выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Митрофанова (от дома № 2 до дома № 28) и по ул. Юбилейная (от ул. Ленина до стадиона) общей протяженностью 1,09 км., на общую сумму 7,6 млн. рублей.

В 2022 году выполнены ремонты автомобильных дорог, находящихся в собственности Таврического муниципального района: автодорога подъезд к Рыбхозу, участок автомобильной дороги с. Любомировка - д. Гончаровка,  участок автомобильной дороги «Подъезд к с. Харламово со стороны д. Лобково от автомобильной дороги «Омск - Русская Поляна» - Харламово», на общую сумму 1,48 млн. рублей.

Администрацией района разработана проектно – сметная документация на строительство автомобильных дорог микрорайона комплексной застройки "Ленинский" в р.п. Таврическое Таврического муниципального района Омской области 1-я очередь  (2,6 млн. руб.). Проектом предусмотрено строительство 1 719 м дорог с уличным освещением, тротуарами и подъездами к жилым домам. 

В городском и сельских поселениях были проведены работы по обустройству пешеходных переходов, с установкой светофоров в рамках принятии мер, направленных на реализацию новых национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов, предусмотрев в первоочередном порядке их оснащение вблизи школ и других учебных заведений (установлено 5 комплектов светофоров).

Регулярно наносится дорожная разметка на автомобильные дороги, пешеходные переходы, осуществляется грейдирование дорог, устанавливаются дорожные знаки.

В рамках переданных полномочий на уровень поселений в части текущего ремонта произведена замена водопроводной труба: в с.Харламово, с.Жатва, с.Сосновское, с. Любомировка, 0,383км на сумму более        788 480 тыс рублей;

Приобретена и установлена водоразборная колонка с чиповым доступом в с. Садовое на сумму более 96 тыс. рублей;

Выполнен ремонт водопроводных колодцев в 8 поселениях на сумму более 764 тыс. рублей;

Выполнена врезка в действующую сеть водопровода в с. Сосновское (сумма 120 тыс.рублей).
В Харламовском поселении актуализирована схемы водоснабжения (20299,63 рублей).

Также на территории Таврического муниципального района были выполнены работы по ремонту канализационной сети:

- с. Сосновское, ремонт подводящего коллектора с монтажом железобетонных изделий на сумму 148 000 рублей;

- р.п. Таврическое, ремонт канализационной сети по ул. Лермонтова на сумму 1,4 миллиона рублей. 

В 2022 году в Таврическом районе отремонтирован 1 многоквартирный дом в с. Сосновское, из 17 запланированных на этот период. Общая стоимость работ составила около 4 млн. рублей.

На территории Таврического муниципального района за 4 года создано 228 мест (площадок) накопления ТКО оборудованных контейнерами в общем количестве 525 шт., и бункерами в общем количестве 74 шт. 

За истекший 2022 год на территории района создано 74 мест (площадок) накопления ТКО за счет средств полученных из областного бюджета путем прохождения отборов муниципальных образований с целью предоставления субсидий на создание мест (площадок) накопления ТКО.

Установленная на сегодняшний день потребность в местах (площадках) накопления ТКО на территории Таврического муниципального района ориентировочно составляет около 90 единиц.

В связи с чем, принято решение в 2023 году при условии проведения отборов Министерством природных ресурсов и экологии Омской области, продолжить создавать новые места (площадки) накопления ТКО с учетом потребность жителей Таврического района. 

В рамках переданных полномочий на уровень поселений в части содержание мест (площадок) накопления ТКО из районного бюджета было выделено 2, 5 миллиона рублей.

В рамках пройденных отборов на организацию сбора, транспортирования и захоронения твердых коммунальных отходов, а также ликвидацию объектов размещения твердых коммунальных отходов на территории Омской области в 2022 году, была получена субсидия в сумме около 9,5 миллионов рублей., доля софинансирования из районного бюджета составила свыше 500 тысяч рублей.  Тем самым были ликвидированы «Свалки» около с. Карповка и п. Новоуральский Таврического муниципального района Омской области.
В целях снижения социальной напряженности, защиты прав и законных интересов граждан принимались конкретные меры по их разрешению.

Работа по рассмотрению обращений граждан в Администрации Таврического муниципального района будет продолжена при действенном контроле за решением вопросов, содержащихся в обращениях.
