Аналитическая записка

о количестве обращений граждан, приоритетных вопросах, поставленных 
в них, о качестве и результатах их рассмотрения, о личном приёме руководителей, о реализации федеральных, региональных, 
местных программ и мероприятиях по их реализации 
в Таврическом муниципальном районе по итогам 2019 года.

Работа с обращениями граждан, поступивших в 2019 году                                   в Администрации Таврического муниципального района и Администрации поселений осуществлялась в соответствии с Федеральным законом № 59 – ФЗ  от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом Таврическом муниципального района, а также                        на основании Инструкции по работе с обращениями граждан. В 2019 году                  в Администрациях района и поселениях руководителями и специалистами проведена определенная работа по обеспечению реализации права граждан               на обращения в органы власти муниципального района и поселений, защите                их прав и законных интересов.

Регистрация обращений граждан и контроль за соблюдением сроков рассмотрения обращений в Администрации муниципального района осуществляется в регистрационно – контрольном журнале, а также посредством программы «Единая система электронного документооборота раздел «Обращения граждан».


За истекший период 2019 года в адрес Администрации муниципального района было принято, зарегистрировано и направлено на рассмотрение 317 обращений, из них 277 письменных (количество вопросов поставленных                        в письменных обращениях – 422), и 40 устных обращений (вопросов – 46), в 2018 году, соответственно 244 письменных и 46 устных обращений. Увеличение в сравнении с прошлым годом по письменным и устным обращениям на 73 обращений (130%), в основном масса из которых вопросов связана с реализацией перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. 35% поступивших вопросов в обращениях разрешены положительно, в 2018 году соответственно рассмотрено положительно 40%.

В адрес Администраций сельских поселений в 2019 году поступило 384 обращений (вопросов, поставленных в обращениях – 384) из них 278 устных                 и 106 письменных. 59,3% вопросов разрешены положительно, по остальным обращениям заявителям даны соответствующие разъяснения.

В Администрацию Таврического городского поселения поступило                       в истекшем периоде 504 обращения (вопросов поставленных в обращениях – 504) 77,3% вопросов решены положительно.


В адрес Администрации муниципального района и сельских поселений               по типам обращений по всем категориям за истекший период поступило 1356 вопросов в т.ч. по типам: заявлений – 1093, жалоб – 231, предложений – 32., в 2018 году поступило 1274 вопросов, увеличение на 82 вопроса.

В адрес Администрации муниципального района за 2019 год из органов исполнительной власти РФ и Омской области, депутатов органов законодательной власти всех уровней поступило 198 обращений (контрольных 134 обращений, запросов – 64). Из них 40 обращений поступило из Администрации Президента РФ В.В. Путина (из них «Запросов Президента» – 27), которые находятся на особом контроле рассмотрения. В 2018 году общее количество составило 35 обращений. В отдельных случаях по запросам ответы                             на обращения были направлены в Правительство Омской области.


12 обращений поступило по электронной почте, непосредственно                               в Администрацию Таврического муниципального района обратилось                               67 заявителей. 

Коллективных обращений в этом году составило 18 обращений, что составляет (5,6%) от общего количества обращений, просматривается уменьшение в сравнении с 2018 годом  - поступило 30 обращений (10,3%), повторных обращений поступило в 2019 году - 20 обращений (6,3%), в 2018 году 10 обращений. Связано это с тем, что один и тот же заявитель одновременно направляет обращение в разные органы государственной и исполнительной власти. Основными вопросами повторных обращений являются вопросы предоставления жилья, ремонт дорог, благоустройства, вопросы обращения с твердыми коммунальными отходами. В адрес городского и сельских поселений муниципального района поступило 22коллективных обращения. 
Анализируя содержание обращений граждан (таблица), необходимо отметить, что наибольшее количество письменных обращений в Администрации муниципального района были связаны по вопросам:
Таблица
	
	2018 год
	2019 год
	Отклонение

(%)

	Газификации
	17
	16
	94,1

	Предоставления жилья
	36
	43
	119,4

	Ремонта дорог
	33
	44
	133,3

	Водоснабжения
	22
	28
	127,2

	Улучшения жилищных условий
	13
	13
	100

	Оказания финансовой помощи
	18
	17
	94,4



- по вопросам предоставления жилья (обращались участники боевых действий, медицинские работники, а также в связи с пожаром);


- ремонт дорог (много жалоб поступало по ремонту дорог на Новоуральское, Пристанское, Сосновское, Неверовское сельские поселения), а также ремонта дорог в р.п. Таврическое;


- водоснабжения – это неудовлетворительное состояние систем водоснабжения, о несогласии с размером оплаты за водоснабжение, оказание помощи в проведении водоснабжения, о несогласии с стоимостью проведения водоснабжения.

В Администрации муниципального района имеется и строго выполняется график личного приёма Главой района и его заместителями. В 2019 году на личном приёме Главы района было принято 40 заявителей (количество вопросов поставленных в обращениях – 46), в сравнении с 2018 годом – 44 заявителей.


Обращались граждане по следующим вопросам:


- оказания помощи в строительстве жилья - 2


- улучшения жилищных условий – 2


- несогласия с оплатой за отопление – 1


- газификации – 4


- ремонта жилого помещения – 1


- предоставления жилья – 12

- ремонта дорог – 7


- строительства ФАП – 1


- водоснабжения – 5


- благоустройства кладбища – 1


- твердых коммунальных отходов – 3


- продажи старого Дома культуры – 1


- подтопления жилого помещения – 1


- законности выделения земельного участка – 1


- строительства спортивной площадки – 2

 
- работы пассажироперевозок – 2


Из 40 устных обращений письменно даны ответы 21 заявителю, 19 заявителям даны устные ответы во время проведения личного приёма граждан. 

Количество вопросов на личном приёме, определенных по типам: 30 – заявлений, 16 -жалоб. 
В течении 2019 года на территории Таврического муниципального района осуществлялись мероприятия по переходу на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами.
Администрацией Таврического муниципального района при проведении отчета Главы муниципального района, а также в средствах массовой информации (газета «Таврические Новости») и телекоммуникационной сети «Интернет», при проведении сходов граждан ни однократно доводилась информация до населения информация по сбору и транспортирования твёрдых коммунальных отходов. Доводились также сведения о утвержденном тарифе по предоставлению коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами для потребителей категории «население» и сведения о утвержденном Федеральном классификационном каталоге отходов где обозначен перечень отходов относящихся к твердым коммунальным отходам.

Таврическим муниципальным районом в рамках своей компетенции были приняты все возможные меры по недопущению срыва перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Омской области.
В течение 2019 года  в результате прохождения отбора Таврическим муниципальным  районом для предоставления субсидий с целью создания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в рамках заключенных муниципальных контрактов было создано 136 мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, на общую сумму 8, 6 млн. рублей.

При внедрении новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами участились жалобы по вопросам несогласия с порядком сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, об оборудовании мест и установки дополнительных контейнеров, благоустройства территории для размещения площадок под ТКО, несогласия с оплатой. Общее количество таких вопросов, поставленных в обращениях– 73 (18,3%).  

Материальная помощь оказывалась только гражданам в связи с трудной жизненной ситуацией – это в связи с пожаром. В этом году таких обращений было 8. По всем обращениям было принято положительное решение о выделении материальной помощи из бюджетов разных уровней (поселения, района, области). 

Все обращения, поступившие в Администрацию муниципального района рассмотрены в установленный законом срок.  
За истекший период 2019 года наибольшее количество обращений поступало в Таврическое городское поселение – 504 обращений, Новоуральское сельское поселение – 160 обращений. Анализируя содержание обращений граждан в поселениях, отмечено, что актуальными вопросами остаются: газификация, водоснабжение, ремонт дорог, транспортное обслуживание населения, благоустройство территорий, вопросы, связанные с обращением с твердыми коммунальными отходами.

В День Конституции Российской Федерации 12 декабря 2019 года с 12.00        до 20.00 часов проводился Общероссийский День приёма граждан.                                   В Администрации района и также в Администрациях городского и сельских поселений специалистами по работе с обращениями граждан была осуществлена определенная работа по подключению к единой системе автоматизированного рабочего места на момент обращения заявителя. По итогам проведения единого дня обращений не поступало.  

 За 12 месяцев 2019 года введено в эксплуатацию 8027 м2 жилых домов на территории Таврического муниципального района. Оказано содействие                            в государственной поддержке в обеспечении жильем и улучшении жилищных условий 3 ветераном Великой Отечественной войны на сумму 3896,2 тыс. рублей, ветерану боевых действий на сумму 643,4 тыс. рублей, гражданину, подвергшемуся радиационному воздействию вследствие катастрофы                               на Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк» и приравненных к ним лицам на сумму 1574,5 тыс. рублей, 15 сертификатов на общую сумму 10430,0 тыс. руб. рублей в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий», а также оказана поддержка 17 молодым семьям при приобретении или строительстве жилья на общую сумму 7 337,8 тыс. рублей. 

В целях обеспечения создания технической возможности подключения объектов капитального строительства к сетям газораспределения осуществлено  строительство сетей газораспределения к жилым домам по с. Неверовка,                                    д. Березовка общей протяженностью 19,8 км на общую сумму около 25 млн. рублей.  Создана возможность подключения 300 абонентов. 

Так же проведены работы по строительству инженерных сетей микрорайона комплексной застройки «Ленинский» 2-я очередь                                               в р.п. Таврическое  на сумму 4,7 млн. рублей. Протяженность построенных водопроводных сетей 1,64 км., газопровода 2,32 км. Создана возможность подключения 63 абонентов.  Проведено строительство сетей водоснабжения                  ст. Жатва Новоуральского сельского поселения на сумму 1,2 млн. рублей.

В рамках Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»                                   и Государственной программы Омской области «Развитие сельского хозяйства                 и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья                                     и продовольствия Омской области» проведен ремонт автомобильных дорог по ул. Мира (200 м) и пер. Школьный (280 м) в с. Неверовка, ул. Кирова                                     в с. Прииртышье (480 м.)  ул. Ленина п. Луговое (120 м.) на общую сумму 7 млн. рублей.

В рамках государственной программы Омской области «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству территории площади Победы в р.п. Таврическое (16,07 млн. рублей).
В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.06.2006 года             № 152-ФЗ «О персональных данных» в Администрации района приняты необходимые меры организационного и технического характера по защите персональных данных граждан, указанных в обращении от неправомерного             или случайного к ним доступа, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения,  а также неправомерных действий. В целях обеспечения широкого доступа граждан к информации о деятельности Администрации района по информационным системам общего пользования создан официальный сайт Таврического муниципального района на котором освещается жизненно – важная информация для населения по различным вопросам. 

Уделяется особое внимание качественному рассмотрению письменных и устных обращений граждан, увеличению динамики роста положительных результатов рассмотрения обращений граждан и недопущения повторных обращений. 

В Администрации Таврического муниципального района созданы все условия, чтобы граждане имели возможность реализовать конституционное право обращаться к должностным лицам.

Первый заместитель Главы
муниципального района                                                                             И.А. Баннов 

И.И. Марчук
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