Аналитическая записка

о количестве обращений граждан, приоритетных вопросах, поставленных 
в них, о качестве и результатах их рассмотрения, о личном приёме руководителей, о реализации федеральных, региональных, 
местных программ и мероприятиях по их реализации 
в Таврическом муниципальном районе по итогам 2021 года.

Работа с обращениями граждан, поступивших в 2021 году                                   в Администрации Таврического муниципального района и Администрации поселений осуществлялась в соответствии с Федеральным законом № 59 – ФЗ  от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом Таврическом муниципального района, а также                        на основании Порядка по организации работы с обращениями граждан. В 2021 году в Администрациях района и поселениях руководителями и специалистами проведена определенная работа по обеспечению реализации права граждан               на обращения в органы власти муниципального района и поселений, защите                их прав и законных интересов.

Регистрация обращений граждан и контроль за соблюдением сроков рассмотрения обращений в Администрации муниципального района осуществляется в регистрационно – контрольном журнале, а также посредством программы «Единая система электронного документооборота раздел «Обращения граждан».


За истекший период 2021 года в адрес Администрации муниципального района было принято, зарегистрировано и направлено на рассмотрение 268 обращений, (количество вопросов поставленных в письменных обращениях – 313), в 2020 году, поступило 247 письменных (количество вопросов – 322) и 5 устных обращений (количество вопросов – 5). 
30,3% поступивших вопросов в обращениях разрешены положительно, в 2020 году соответственно рассмотрено положительно 29%.

В адрес Администраций сельских поселений в 2021 году поступило 248 обращений (вопросов, поставленных в обращениях – 248) из них 140 устных                 и 108 письменных. 51,2% вопросов разрешены положительно, по остальным обращениям заявителям даны соответствующие разъяснения.

В Администрацию Таврического городского поселения поступило                       в истекшем периоде 98 обращений (вопросов, поставленных в обращениях – 98) 28,5% вопросов решены положительно.


В адрес Администрации муниципального района и сельских поселений               по типам обращений по всем категориям за истекший период поступило 659 вопросов в т.ч. по типам: заявлений – 407, жалоб – 232, предложений – 20,                       в 2020 году поступило 753 вопросов (заявлений – 477, жалоб – 260, предложений – 16).

Из 268 обращений в адрес Администрации муниципального района за 2021 год из органов исполнительной власти РФ и Омской области, депутатов органов законодательной власти всех уровней поступило 176 обращений (контрольных 82 обращений, запросов - 94). Из них 47 обращений поступило                                          из Администрации Президента РФ В.В. Путина, которые находятся на особом контроле рассмотрения (в 2020 году общее количество обращений из Администрации Президента РФ составило 27 обращений). В отдельных случаях по запросам ответы на обращения были направлены в Правительство Омской области. 18 обращений поступило по электронной почте, 1 через корреспондентский ящик, непосредственно в Администрацию Таврического муниципального района обратилось 73 заявителей. 17 обращений было рассмотрено с выездом на место, в 11 случаях приведенные факты, обозначенные в обращениях, подтвердились. Комиссионно было рассмотрено 13 обращений. 
Коллективных обращений в этом году составило 11 обращений, что составляет (6,7%) от общего количества обращений, в сравнении с 2020 годом  - поступило 18 обращений, повторных обращений поступило в 2021 году - 15 обращений (5,5%), в 2020 году 13 обращений. Основными вопросами повторных обращений являются обращения с твердыми коммунальными отходами, предоставления жилья, ремонт дорог, благоустройства. В адрес городского и сельских поселений муниципального района поступило 22 коллективных обращения, рассмотрено с выездом на место – 57 обращений, приведенные факты подтвердились при выезде – 9 обращений, рассмотрено с приглашением для беседы – 29 обращений. 
Анализируя содержание обращений граждан (таблица), необходимо отметить, что наибольшее количество письменных обращений в Администрации муниципального района были связаны по вопросам: ремонта автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, относящихся к собственности Омской области.
Таблица
	
	2020 год
	2021 год
	Отклонение

(%)

	Предоставления жилья
	14
	20
	142

	Улучшения жилищных условий
	12
	16
	133

	Водоснабжения
	10
	29
	290

	Газификации
	12
	43
	358

	Ремонта дорог
	36
	51
	141



Среди Администраций сельских поселений за истекший период 2021 года наибольшее количество обращений поступило в Сосновское сельское поселение  - 89. Актуальные вопросы: газификация, транспортное обслуживание населения, водоснабжение, вопросы, связанные с обращением с твердыми коммунальными отходами, ремонт дорог.


В 2021 году Администрация Таврического муниципального района подключена к системе мониторинга «Инцидент – менеджмент», сообщения жителей региона в социальных сетях, поступающие через «Инцидент – менеджмент» оперативно отрабатываются. За истекший период отработано 88 инцидентов. Тематика обращений – ремонт дорог, ЖКХ, ТКО, благоустройство, газификация, водоснабжение. Работа на портале обратной связи в Администрации Таврического муниципального района осуществляется в соответствии с федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг». За 2021 год поступило 29 сообщений по вопросам ремонта дорог, уличного освещения, водоснабжения, неудовлетворительного теплоснабжения. 

      За 12 месяцев 2021 года в эксплуатацию введено 7012 м2 индивидуальных жилых домов на территории Таврического муниципального района. Социальную выплату на строительство (приобретение) жилых помещений получили 5 молодых семей на общую сумму 2 597 тыс. рублей. Одна молодая семья получила дополнительную социальную выплату (рождение ребенка в период реализации социальной выплаты) в сумме 91 тыс. рублей.


В целях обеспечения создания технической возможности подключения объектов капитального строительства к сетям газораспределения на территории муниципального района разработана проектно – смертная документация на газоснабжение  н.п. Отделение № 4 Опытного хозяйства СибНИИСХОЗа Новоуральского сельского поселения. Протяженность сетей газоснабжения 2512 м, количество подключаемых домовладений 44. За 12 месяцев 2021 года на территории района к сетям газоснабжения подключено 170 абонентов. 

В 2021 году завершено строительство водопроводных сетей микрорайона комплексной застройки «Северный» в р.п. Таврическое – 3-я очередь. Протяженность сетей 5434,5 м, стоимость строительства 9 772, 292 тыс. рублей.

В 2021 году в микрорайоне комплексной застройки «Северный» в р.п. Таврическое завершено строительство автомобильной дороги протяженностью 1,6 км. Проект общей стоимостью 27 483, 786 тыс. рублей был реализован в целях стимулирования программ развития жилищного строительства в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Администрацией района разработана проектно – сметная документация на строительство автомобильных дорог микрорайона комплексной застройки «Северный» - 4-я очередь. Проектом предусмотрено строительство 2527 м дорог с уличным освещением, тротуарами и подъездами к жилым домам. Проект прошел государственную экспертизу. В рамках государственной программы «Комплексной развитие сельских территорий» в 2021 году осуществлялось как строительство, так и ремонт автомобильных дорог. 


В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы Омской области» в Таврическом городском и Новоуральском сельских поселениях были проведены работы по обустройству четырех пешеходных переходов, с установкой светофоров в рамках принятии мер, направленных на реализацию новых национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов, предусмотрев в первоочередном порядке их оснащение вблизи школ и других учебных заведений. 


В 2021 году по программе капитального ремонта выполнен ремонт в 1 многоквартирном доме общей площадью 5,5 тыс. кв. метров.    
В целях снижения социальной напряженности, защиты прав и законных интересов граждан принимались конкретные меры по их разрешению.

Работа по рассмотрению обращений граждан в Администрации Таврического муниципального района будет продолжена при действенном контроле за решением вопросов, содержащихся в обращениях.

