Аналитическая записка

о количестве обращений граждан, приоритетных вопросах, поставленных 
в них, о качестве и результатах их рассмотрения, о личном приёме руководителей, о реализации федеральных, региональных, 
местных программ и мероприятиях по их реализации 
в Таврическом муниципальном районе по итогам 2023 года.

Работа с обращениями граждан, поступивших в 2023 году                                   в Администрации Таврического муниципального района и Администрации поселений осуществлялась в соответствии с Федеральным законом № 59 – ФЗ  от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом Таврическом муниципального района, а также                        на основании Порядка по организации работы с обращениями граждан. В 2023 году в Администрациях района и поселениях руководителями и специалистами проведена определенная работа по обеспечению реализации права граждан               на обращения в органы власти муниципального района и поселений, защите                их прав и законных интересов.

Регистрация обращений граждан и контроль за соблюдением сроков рассмотрения обращений в Администрации муниципального района осуществлялась в регистрационно – контрольном журнале, а также посредством программы Directum RX.

За истекший период 2023 года в адрес Администрации муниципального района было принято, зарегистрировано и направлено на рассмотрение 298 обращений (устных 54 обращений, количество вопросов – 111), письменных обращений 244 (количество вопросов – 353), в 2022 году - 202, (количество вопросов поставленных в письменных обращениях – 257).

23% поступивших вопросов в обращениях разрешены положительно, в 2022 году рассмотрено положительно 27,2%.

В адрес Администраций сельских поселений в 2023 году поступило 436 обращений (вопросов, поставленных в обращениях – 439) из них 311 устных                 и 125 письменных. 47,3% вопросов (208) разрешены положительно, по остальным обращениям заявителям даны соответствующие разъяснения.

В Администрацию Таврического городского поселения поступило                       в истекшем периоде 69 обращений (вопросов, поставленных в обращениях – 69) 32% вопросов решены положительно.


В адрес Администрации муниципального района и сельских поселений               по типам обращений по всем категориям за истекший период поступило 903 вопроса в т.ч. по типам: заявлений – 414, жалоб – 442, предложений – 47,                       в 2022 году поступило 603 вопроса (заявлений – 382, жалоб – 197, предложений – 24).

Из 244 письменных обращений в адрес Администрации муниципального района за 2023 год из органов исполнительной власти РФ и Омской области, депутатов органов законодательной власти всех уровней поступило 192 обращений (контрольных 78 обращений, запросов - 114). Из них 25 обращений поступило из Администрации Президента РФ В.В. Путина, которые находятся на особом контроле рассмотрения (в 2022 году общее количество обращений из Администрации Президента РФ составило 33 обращения). В отдельных случаях по запросам ответы на обращения были направлены в Правительство Омской области. 21 обращений поступило по электронной почте, непосредственно в Администрацию Таврического муниципального района обратилось 31 заявителей. 14 обращений было рассмотрено с выездом на место, в 9 случаях приведенные факты, обозначенные в обращениях, подтвердились. 
Коллективных обращений в 2023 году составило 15 обращений, что составляет (5%) от общего количества обращений, в сравнении с 2022 годом  - поступило 16 обращений, повторных обращений поступило в 2023 году - 10 обращений (3,3%), в 2022 году также 10 обращений. Основными вопросами повторных обращений являются обращения по водоснабжению, организации пассажироперевозок, ремонт дорог, благоустройства территорий.
 В адрес городского и сельских поселений муниципального района поступило 9 коллективных обращений, повторных – 19 обращений,  рассмотрено с выездом на место – 87 обращений, приведенные факты подтвердились при выезде – 20 обращений, рассмотрено с приглашением для беседы – 33 заявителя. 
Анализируя содержание обращений граждан (таблица), необходимо отметить, что наибольшее количество письменных обращений в Администрации муниципального района были связаны по вопросам: ремонта автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, относящихся к собственности Омской области и водоснабжения:
Таблица
	
	2022
	2023 год
	Отклонение

(%)

	Предоставления жилья
	5
	6
	120

	Улучшения жилищных условий
	5
	5
	100

	Водоснабжения
	18
	48
	266

	Газификации
	22
	31
	141

	Ремонта дорог
	23
	69
	300



Среди Администраций сельских поселений за истекший период 2022 года наибольшее количество обращений поступило в Любомировское сельское поселение – 121, Сосновское сельское поселение - 107. Актуальные вопросы: газификация, транспортное обслуживание населения, водоснабжение, отлов безнадзорных собак, ремонт дорог.


В 2023 году Администрацией Таврического муниципального района в системе мониторинга «Инцидент – менеджмент», сообщения жителей региона в социальных сетях, поступающие через «Инцидент – менеджмент» оперативно отрабатываются. За истекший период отработано 290 инцидентов, из них по категории: жалоб – 254, вопросов – 20 и 16 вопросов личного характера.  Наибольшее количество обращений по тематике обращений – ремонт дорог (97 обращений), ЖКХ (28 обращений), ТКО (14 обращений), благоустройство (42 обращения), газификация, водоснабжение и прочее (109 обращений). 
Работа на портале обратной связи в Администрации Таврического муниципального района осуществляется в соответствии с федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг». За 2023 год поступило 51 сообщение, по категории:
- ремонта дорог – 18

- ТКО – 8
- уличного освещения – 6

- разное – 19

Из 51 сообщения 39 было переадресовано по компетенции в органы исполнительной власти и органы местного самоуправления (городское и сельские поселения). 12 сообщений были рассмотрены в установленные сроки в Администрации района. 
Основная цель, которую ставит перед собой Администрация Таврического муниципального района – это повышение качества и уровня жизни жителей района, одним из ключевых показателей в достижении указанной цели является повышение степени газификации сельских населенных пунктов, которая планомерно ведется с 2002 года по настоящее время.

Так в 2023 году на территории Таврического муниципального благодаря реализации программы "Догазификации" утвержденной Постановлением Правительства РФ от 13 сентября 2021 г. N 1547 "Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации" всего в рамках программы жителями Таврического района подано порядка более 1000 заявок выполнены работы по строительству газовых подводов 212, в 151 домовладение подключено к сетям газоснабжения.
На содержание, строительство, ремонт и проектирование автомобильных дорог в 2023 году направлено всего 122 491,8 млн. рублей.

Администрацией Таврического муниципального района в рамках программы «Развитие транспортной системы в Омской области» привлечено 161 млн. рублей на строительство автомобильных дорог. 

Так в 2023 году построено 0,983 км автомобильных дорог в микрорайоне комплексной застройки«Северный» р.п. Таврическое (4-я очередь) (ул. 2-я Новая, ул. Луговая, 2-я Омская (от ул. Комарова до ул. Кольцевая) на сумму 64,7 млн. руб.В 2024 году будет осуществлено строительство 1,544 км дорог на сумму 96,3 млн. руб.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» выполнен ремонт автомобильных дорог:

-  в р.п. Таврическое (пер. Дорожный (от ул. Кирова до ул. Северная); ул. Садовая (от ул. Магистральная до пер. Дорожный); ул. Ленина (автовокзал 90м); ул. Клименко (от ул. 1-я Омская до ул. 4-я Омская); съезд с ул. Рабочая до ж/д №2 по ул. Заречная);

- в с. Харламово (ул. Зои Космодемьянской (от ул. Лесная до ул. Степная); ул. Мира (от дома №12 до дома №20));

В Таврическом городском и Новоуральском сельском поселениях были проведены работы по обустройству пешеходных переходов, с установкой светофоров в рамках принятии мер, направленных на реализацию новых национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов, предусмотрев в первоочередном порядке их оснащение вблизи школ и других учебных заведений (приведено 8  пешеходных переходов в соответствии требованиями национальных стандартов, установлено 5 комплектов светофоров).

Регулярно наносится дорожная разметка на автомобильные дороги, пешеходные переходы, осуществляется грейдирование дорог, устанавливаются дорожные знаки. В рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» на территории Таврического муниципального района выполнены работы по ремонту участка автомобильной дороги «Омск – Русская Поляна» - Харламово. Данная автомобильная дорога относится к собственности Омской области и имеет общую протяженность 19,2 км.

Пристальное внимание уделяется вопросу обеспечения населения водой надлежащего качества. Была разработана проектно -сметная документация для строительства водопровода (500 м) по ул. Степная в д. Тихорецкое; приобретена и произведен монтаж трубной продукции водохозяйственного назначения для замены водопроводной сети по ул. Парковая, ул. 40 лет Победы, ул. Набережная в с. Прииртышье, по ул. Советская в с. Любомировка. Выполнен ремонт водопроводных сетей в с. Сосновское и ремонт колонок в с. Карповка. Выполнено строительство водопроводных сетей от с. Карповка в направлении                д. Пальцевка, строительство водопроводных сетей в д. Лобково. Приобретено                 и установлено 91 железобетонных люков в с. Сосновское, с. Любомировка,                   с. Харламово, установлены 2 колонки в с. Харламово и с. Сосновское. Установлены 3 водопроводных колодца в с. Сосновское. На территории Таврического муниципального района были выполнены работы по ремонту канализационной сети в с. Сосновское: проведение текущего ремонта объектов канализационных сетей, канализационных насосных станций; приобретение насосного оборудования.
В целях снижения социальной напряженности, защиты прав и законных интересов граждан принимались конкретные меры по их разрешению.

Работа по рассмотрению обращений граждан в Администрации Таврического муниципального района будет продолжена при действенном контроле за решением вопросов, содержащихся в обращениях.
