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Уведомление

о проведении публичных консультаций 

постановления Администрации Таврического муниципального района Омской области от 25.09.2023г.  № 465  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Оформление свидетельств об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карт маршрута регулярных перевозок, переоформление свидетельств об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карт маршрута регулярных  перевозок на территории Таврического муниципального района Омской области»»
В целях экспертизы указанного нормативного правового акта комитет по делам градостроительства, архитектуры и жилищно – коммунального комплекса Администрации Таврического муниципального района Омской области в соответствии с Порядком проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Администрации Таврического муниципального района Омской области, утвержденным постановлением Администрации Таврического муниципального района Омской области от 26 декабря 2017 года № 1049  «Об утверждении Порядков проведения оценки регулирующего воздействия в отношении проектов нормативных правовых актов Администрации  Таврического муниципального района Омской области и экспертизы нормативных правовых актов Администрации  Таврического муниципального района Омской области», Администрация Таврического муниципального района Омской области проводит публичные консультации.

Цели правового регулирования данного нормативного правового акта Омской области: предоставление муниципальной услуги  «Оформление свидетельств об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карт маршрута регулярных перевозок, переоформление свидетельств об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карт маршрута регулярных  перевозок на территории Таврического муниципального района Омской области». Основные группы лиц, интересы которых затронуты правовым регулированием:  юридические лица, индивидуальные предприниматели, имеющие право (лицензию) на осуществление автомобильных пассажирских перевозок на территории Российской Федерации.

В рамках публичных консультаций все заинтересованные лица могут представить свои предложения и замечания по данному нормативному правовому акту Администрации Таврического муниципального района Омской области.

Предложения и замечания принимаются в форме заполнения опросного листа по адресу: 646800, Омская область, р.п. Таврическое, ул. Ленина, 25, каб.  5 и (или) по адресу электронной почты: tawr-adm@yandex.ru.
Сроки приема предложений и замечаний (срок проведения публичных консультаций): с 11 марта 2024 года по 19 апреля 2024 года.
Место размещения нормативного правового акта Администрации Таврического муниципального района Омской области, опросного листа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет": https://tavrich.omskportal.ru/omsu/tavrich-3-52-253-1/norm-razdel/osenka/5.

Все предложения и замечания, поступившие в установленный срок, будут рассмотрены.

Справка о проведении публичных консультаций, содержащая в том числе перечень поступивших предложений, будет размещена на сайте http://tavrich.omskportal.ru не позднее 16 мая 2024 года.
