24

II. Текстовая часть Доклада
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Таврического муниципального района Омской области за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Краткое описание Таврического муниципального района Омской области
Таврический муниципальный район Омской области (далее – Таврический район) образован в 1924 году, расположен на юге Омской области, входит в степную сельскохозяйственную зону в состав Южной экономической зоны Омской области. Территория района составляет 2,7 тыс. кв. км или 1,9 % от территории Омской области. 
В состав Таврического района входят 1 городское поселение и 
10 сельских, которые включают 43 населенных пункта.
Таврический район граничит с Одесским, Азовским немецким национальным, Омским, Черлакским, Нововаршавским и Павлоградским муниципальными районами Омской области. По состоянию на 1 января 
2023 года среднегодовая численность Таврического района составляет 
33,7 тыс. человек (1,8 % от общей численности населения Омской области). 
Расстояние от районного центра до г. Омска составляет 51 км по автомобильной дороге с твердым покрытием. По территории Таврического района проходит Западно-Сибирская железная дорога (ст. Стрела и ст. Жатва). 
Протяженность муниципальных автомобильных дорог общего пользования (дороги местного значения) по состоянию на 1 января 2023 года составляет 333,9 км.
Водной магистралью является крупная судоходная река Иртыш. Протяженность реки по территории Таврического района составляет 36 км. 
Основными видами почв в Таврическом районе – черноземные, реже встречаются глубокосолончаковые почвы и корковые солонцы, солоди, луговые, иловато-болотные и торфянисто-болотные почвы. 
Таврический район является сельскохозяйственным районом. Общая площадь земельных ресурсов составляет 273,6 тыс. га, из них 244 тыс. га – сельскохозяйственные угодья, площадь земель лесного фонда – 14,1 тыс. га (по данным Главного управления лесного хозяйства Омской области).
Лесной фонд составляет 5 % площади Таврического района, общий запас древесины – 1,3 млн куб. м. Промышленная заготовка древесины на территории Таврического района в настоящее время не ведется.
В составе Статистического регистра хозяйствующих субъектов в районе по состоянию на 1 января 2023 года учтено 258 организаций (из них 32 – в сельском хозяйстве, 18 – в обрабатывающих производствах, 28 – в строительстве, 25 – в торговле, 10 – транспортировка и хранение), 583 индивидуальных предпринимателей, из них 56 глав крестьянских (фермерских) хозяйств.

1. Экономическое развитие
В развитии экономического потенциала Таврического района важная роль принадлежит малому и среднему бизнесу, который широко представлен в различных отраслях экономики района – сельском хозяйстве, промышленности, торговле, сфере бытовых услуг и др. 
По состоянию на 1 января 2023 года в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы России включены 668 субъектов, зарегистрированных на территории Таврического района. Так, число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 199,2 единиц, что на 7,8 % выше значения 2021 года (184,79 единиц).
На последующий период планируется увеличение показателя за счет проведения работы по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства путем оказания комплексной и адресной поддержки в информационном, образовательном, консультационном направлениях, предоставления финансовой поддержки, налаживания деловых контактов, а также оказания поддержки в других аспектах, потребность в которых может возникнуть у предпринимателей.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 2022 году составила 49,78 %, что на 1,7 % выше уровня значения 2021 года за счет увеличения количества работников малых и средних предприятий, а также снижения количества работников по кругу крупных предприятий.
Прогнозные значения по данным показателям в 2023 – 2025 годах предусматриваются с увеличением за счет проведения работы с предприятиями и индивидуальными предпринимателями по оформлению договорных отношений с наемной рабочей силой (снижение скрытой безработицы) в рамках проведения Совета по предпринимательству при Главе Таврического муниципального района, заседаний рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
Планируется участие субъектов малого и среднего предпринимательства Таврического муниципального района в обучающих мероприятиях и других областных и районных мероприятиях и программах по поддержке предпринимательства, в том числе по предоставлению грантовой поддержки начинающим предпринимателям, и гражданам, желающим открыть собственное дело. Планируется продолжить сопровождение деятельности предпринимателей, получивших грантовую поддержку, пропаганду и популяризацию предпринимательской деятельности посредством информационной поддержки через средства массовой информации. 
Дальнейшее развитие бизнеса планируется, в том числе за счет:
- модернизации производственного процесса, путем компенсации части затрат на приобретение производственного оборудования;
- содействия развитию начинающих предпринимателей;
- поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность;
- вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность, в том числе инновационную;
- развития социального предпринимательства.
Инвестиции – один из основных источников роста экономики. Таврический район обладает большим потенциалом и является инвестиционно-привлекательным для развития бизнеса. В целях привлечения инвестиций сформированы Реестры земельных участков и инвестиционных проектов и размещены на сайте Агентства развития и инвестиций Омской области.
Администрацией Таврического района продолжена работа по формированию реестра инвестиционных проектов до 2026 года, в который включены 9 проектов с планируемым объемом инвестиций 366 млн рублей, созданием 282 рабочих мест. Реестр включает в себя 5 проектов, направленных на развитие сельского хозяйства, 2 проекта – машиностроение, 2 проекта - переработка пищевой продукции.
В 2022 году объем инвестиций субъектов малого предпринимательства, которые включены в Реестр инвестиционных проектов района, составляет 98 млн рублей, создано 101 рабочее место за счет таких предприятий как ООО «Таврический овощевод», ООО «ДиборЭкспорт», ООО «Агротехника» и ООО «Таврический овощевод».
По данным официальной статистики в 2022 году в экономику района вложено инвестиций по кругу крупных и средних организаций 762 млн рублей, что почти в 2 раза выше аналогичного периода 2021 года. Соответственно произошел рост объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя 
до 14312,8 рублей (рост в 2,3 раза к уровню 2021 года).
Наибольший объем инвестиций приходится на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря – 92 % или 698 млн рублей.
Доля собственных средств организаций, направленная на инвестиционные цели, составила 63 % (482 млн рублей), при этом 171 млн рублей (22 %) это собственные средства предприятий и 591 млн рублей (77 %) – привлеченные средства. Доля бюджетных средств составляет 37 % (280 млн рублей).
Значительные инвестиционные вложения направляли: Опорный пункт семеноводства «Омский АНЦ», ООО «Полтава», АЗС № 27 ГАЗПРОМНЕФТЬ. На долю этих организаций приходится более 80 % от общего объема инвестиций, вложенных в экономику района.
В прогнозном периоде планируется рост инвестиционной активности, поддерживаемый реализацией крупных проектов, предусматривается дальнейший рост инвестиций за счет собственных источников финансирования хозяйствующих субъектов, а также работы, проводимой по поиску потенциальных инвесторов на сформированные инвестиционные площадки.
Кроме того, положительная динамика может быть обусловлена развитием экономики в условиях реализации активной государственной и муниципальной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, на стимулирование экономического роста и модернизации, а также на повышение эффективности расходов бюджета.
В целях создания благоприятного инвестиционного климата в районе, роста инвестиций в основной капитал, продолжает работу Совет по инвестиционной деятельности и развитию конкуренции на территории Таврического муниципального района. В 2022 году на заседаниях рассматривались вопросы реализации инвестиционных проектов, в том числе проблемные вопросы, планируемые проекты к реализации.
Для привлечения инвесторов в район проведена работа по включению паспортов 15 инвестиционных площадок Таврического района в Реестр земельных участков в муниципальных районах Омской области, а также в инвестиционную карту Омской области, размещенную на Инвестиционном интернет-портале Омской области.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2022 году составила 94,48 %, что выше уровня 
2021 года на 0,08 процентных пункта. Рост показателя обусловлен оформлением прав собственности на объекты недвижимого имущества, расположенные на земельных участках, являющихся объектами налогообложения, выкупом арендуемых земельных участков в собственность, установлением (уточнением) границ земельных участков.
Достижение значений показателей 2023 – 2025 годов планируется за счет активизации работы с населением по оформлению прав собственности на земельные участки под жилыми домами, объектами недвижимости, находящимися в собственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставления земельных участков в собственность посредством проведения торгов, инвентаризации земельных участков, проведения муниципального земельного контроля.
Таврический район является территорией со сложившейся сельскохозяйственной специализацией преимущественно зернового и молочного производства.
Основными выращиваемыми сельскохозяйственными культурами являются зерновые (пшеница, ячмень, овес). Кроме того, в районе выращиваются масличные (рапс, подсолнечник, лен), овощные и кормовые культуры. 
В сфере животноводства сельскохозяйственные организации специализируются на производстве молока. Заготовкой мяса в основном занимаются личные подсобные хозяйства.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области в 2022 году сельскохозяйственные организации, отчитывающиеся по форме федерального статистического наблюдения П-3 (без субъектов малого предпринимательства, бюджетных организаций), в которых средняя численность работников превышала 15 человек, отсутствуют. При этом по данным Управления сельского хозяйства и продовольствия Администрации Таврического района по итогам 2022 года доля прибыльных сельскохозяйственных организаций (коммерческие организации (юридические лица), за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий) в общем их числе составила 95 %. 
Из 21 сельхохозяйственной организации 20 сработали с прибылью, 1 организация получила убыток по причине низкой урожайности сельскохозяйственных культур в связи с неблагоприятными погодными условиями. Всего получена прибыль до налогообложения в размере 
422 196 тыс. рублей (46 % от уровня 2021 года), в т.ч. 2 380 тыс. рублей организации с иностранным капиталом (60 % уровня 2021 года).
В прогнозном периоде 2023 – 2025 годов значение данного показателя ожидается на уровне 100 %. Для достижения плановых значений показателя на 3-летний период планируется привлечение всех видов субсидий из федерального, областного и местного бюджетов и других инвестиций, которые будут направлены на модернизацию сельскохозяйственного производства. Планируется ежегодное проведение анализа производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий с расчетом фактических потерь и доведение информации до сведения сельскохозяйственных организаций для минимизации этих потерь, оказание помощи в получении всех видов государственной поддержки, оказание консультационной помощи в производственных вопросах.
Развитие экономического потенциала зависит, в том числе и от развития инженерной инфраструктуры района, в частности дорожной сети. Администрация Таврического района этому вопросу уделяет пристальное внимание.
На содержание, строительство, ремонт и проектирование автомобильных дорог в 2022 году направлено 95,4 млн рублей, что практически на уровне 2021 года, снижение составило 2 % (97,6 млн рублей). 
Построено и введено в эксплуатацию 0,4 км автомобильных дорог, отремонтировано 9 км автомобильных дорог.
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» направлено 13,5 млн рублей на строительство автомобильной дороги в Луговском поселении к сельхозтоваропроизводителю КХ Потапов В.М. (0,4 км).
В рамках федеральных и областных программ отремонтировано 4,8 км автомобильных дорог в р.п. Таврическое по части улиц Северная, Чкалова, Лермонтова, подъезд к дому-интернату на общую сумму 51,3 млн рублей. 
В с. Луговое выполнен ремонт 1,1 км автомобильной дороги по ул. Митрофанова (от дома № 2 до дома № 28) и по ул. Юбилейная (от ул. Ленина до стадиона) – 7,6 млн рублей.
Кроме того, проводился ремонт автомобильных дорог, находящихся в собственности Таврического муниципального района: автодорога подъезд к Рыбхозу, участок автомобильной дороги с. Любомировка - д. Гончаровка, участок автомобильной дороги Подъезд к с. Харламово со стороны д. Лобково на общую сумму 1,5 млн рублей.
В 4-х сельских поселениях проведены работы по обустройству пешеходных переходов с установкой светофоров в рамках принятия мер, направленных на реализацию новых национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов вблизи школ и других учебных заведений. Установлено 5 комплектов светофоров на сумму 2,4 млн рублей (Пристань, Новоуральское, Ленинское, Прииртышье – 2 комплекта).
Регулярно наносится дорожная разметка на автомобильные дороги, пешеходные переходы, осуществляется грейдирование дорог, устанавливаются дорожные знаки.
Несмотря на проведенные мероприятия, в 2022 году сохраняется высокая доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям – 50 % в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. При этом в результате проведенных мероприятий показатель улучшился на 1,7 процентных пункта к значению 2021 года.
[bookmark: _Hlk97885760]Для достижения значений плановых показателей в 2023 - 2025 годах, в целях привлечения средств из федерального и областного бюджетов для участия в 2023 году в конкурсных отборах Администрацией Таврического района в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году разработана проектно–сметная документация на строительство автомобильных дорог мкр. комплексной застройки "Ленинский" 1-я очередь (2,6 млн рублей). Проектом предусмотрено строительство 1,7 км дорог с уличным освещением, тротуарами и подъездами к жилым домам.
В 2023 году на территории района запланирован ремонт подъезда к с. Харламово со стороны трассы Русская Поляна (дорога в собственности Омской области), стоимость ремонтных работ в 2023 – 2024 годах составит 420 млн рублей (в 2023 году – 9 км, в 2024 году – 9,5 км). 
Кроме того, планируется осуществить ремонт автомобильных дорог в Таврическом городском, Пристанском и Харламовском поселениях за счет финансовых средств областного бюджета.
Проводимые мероприятия позволят сократить долю дорог, не отвечающих нормативным требованиям, к 2025 году до 49,2 %.
Как и в предыдущие годы, в 2022 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района составляет 0 %. В прогнозном периоде 2023 – 2025 годах значение показателя не изменятся.
Развитие экономической сферы отражается в первую очередь на уровне доходов населения.
По итогам 2022 года размер среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по Таврическому району составил 35998,6 рублей, что на 13,6 % выше уровня 2021 года (31677,5 рублей). На 2023 – 2025 годы прогнозируется увеличение среднемесячной заработной платы в среднем на 9,2 % до уровня 46887,4 рублей к 2025 году.
У работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений рост заработной платы в 2022 году составил 8,3 %, у работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 13,7 %, у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 9,2 %, у работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 15,5 %, у работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 
20,5 % к уровню 2021 года.
В целях выполнения целевых показателей в 2023 – 2025 годах прогнозируется увеличение заработной платы работников учреждений. Так, в 2023 году ожидается рост к уровню 2022 года:
- на 0,6 % у работников муниципальных дошкольных учреждений до 27314,20 рублей;
- на 3,8 % у работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 34571,00 рубль;
- на 5,4 % у работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 44608,34 рублей.
Уровень заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, работников муниципальных учреждений культуры и искусства прогнозируется на уровне 2022 года – 40287,1 рублей и 32612,5 рублей соответственно.
В планируемом периоде заработная плата в бюджетной сфере будет увеличиваться в связи с плановым повышением и увеличением субвенций из областного бюджета.

2. Дошкольное образование
В целях реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в Таврическом районе действует 4 детских сада, 8 общеобразовательных учреждений, имеющие детские сады в качестве структурных подразделений, 7 общеобразовательных учреждений, в которых функционирует 12 групп кратковременного пребывания. Всего услугами бесплатного дошкольного образования по состоянию на 1 января 2023 года охвачено 1475 детей.
На территории Таврического района ликвидирована очерёдность среди детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения, доступность дошкольного образования обеспечена в полной мере. В настоящее время Управлением образования Администрации района ведётся только постановка детей на учёт для зачисления в детские сады в возрасте до 3х лет, численность которых составляет 98 детей (2021 год – 128 детей, 2020 год – 182 ребенка).
Необходимо отметить, что уровень доступности дошкольного образования для детей, желающих посещать дошкольное учреждение в возрасте от 2 месяцев до 7 лет составляет 100%.
По итогам 2022 года доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет составила 53,8 %, что ниже уровня 2021 года на 2,3 процентных пунктов, что связано со снижением количества детей данного возраста в районе.
На 1 января 2023 года на учёте для определения с нового учебного года в дошкольные образовательные учреждения состояло 33 ребенка в возрасте 
1 – 6 лет, что составляет 1,28 % в общей численности детей данного возраста (2582 ребенка). Значение показателя по отношению к уровню 2021 года снизилось на 2,62 процентных пункта или на 67 % по причине значительного сокращения количества детей данного возраста, поставленного на очередь, а также сокращением общей численности детей данного возраста.
Ранее, в 2021 году одно здание дошкольного образовательного учреждения МДОУ «Таврический детский сад № 2» признано требующим капитального ремонта. В связи с тем, что капитального ремонта данного учреждения не проводилось, доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, остается на уровне 25 %. В прогнозном периоде значение показателя останется на таком же уровне.

3. Общее и дополнительное образование
Существующая в районе сеть муниципальных общеобразовательных учреждений обеспечивает полный охват детей школьного возраста услугами общего образования. В 16-ти школах района проходит обучение 4338 человек (включая обучающихся с ограниченными возможностями здоровья).
В 2022 году ликвидировано в установленном порядке 1 учреждение – Таврический районный центр образования, предоставлявший основное и среднее общее образование в заочной форме.
Приоритетом в сфере общего образования является обеспечение учащихся качественным образованием, организация горячего питания школьников, улучшение материально-технической базы.
Благодаря проведенной оптимизации образовательного процесса (начиная с 2010 года), все школы района работают в односменном режиме, доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0 %, что поручал в своих посланиях Президент Российской Федерации. В плановом периоде 2023 – 2025 годов ситуация останется прежней.
В 2022 году продолжена работа по укреплению материальной базы образовательных учреждений района.
По состоянию на 1 января 2023 года центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» имеются в 8 школах Таврического района, в 2022 году состоялось открытие в Любомировской и Харламовской школах. В текущем году запланировано открытие еще 2 «Точек роста» в Карповской и Прииртышской школах.
В 2022 году в указанных центрах проведен ремонт, приобретена мебель, расходы составили 2,1 млн рублей. Кроме того, передано высокотехнологичное оборудование по предметным областям: химия, биология, физика, робототехника. Главная задача – эффективное использование полученного оборудования и обеспечение полноценного развития детей школьного возраста.
В 2022 году в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» 3 школы (Новоуральская, Прииртышская, Неверовская) получили компьютерное оборудование (19 ноутбуков, 3 интерактивных панели, 
3 IP-камеры, многофункциональное устройство). В 2023 году в проект войдут еще 2 школы района (Луговская и Карповская).
Благодаря поддержке Правительства Омской области продолжено обновление автобусного парка образовательных учреждений. В декабре 2022 года новую Газель получила Сосновская школа.
Всего на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений направлено более 9,6 млн рублей.
При этом по состоянию на 1 января 2023 года из 16 общеобразовательных учреждений ОУ «Таврическая школа» по ул. Лермонтова признана требующей капитального ремонта, в связи с этим доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составила 6,25 %. В целях проведения капитального ремонта зданий, в 2023 году разработана проектно-сметной документации для дальнейшего участия в программе капитального ремонта общеобразовательных организаций Министерства образования Омской области на 2024 – 2025 годы с целью получения средств областного бюджета.
Стоимость работ составит более 170 млн рублей, которые включают разные виды работ – замена кровли, полов, дверей, ремонт фасадов, отопления, освещения и др. 
При этом доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году увеличилась на 0,09 % и составила 82,81 % (2021 год – 82,72 %). Рост показателя на плановый период не предполагается.
В 2022 году расходы бюджета Таврического района на общее образование на 1 обучающегося в сравнении со значением 2021 года увеличились на 0,8 тыс. рублей и составили 20,3 тыс. рублей. Рост на 4,1 % обусловлен увеличением объема кассовых расходов бюджета муниципального образования на общее образование. В 2023 – 2025 годах снижение значения данного показателя не ожидается.
Важным показателем усвоения выпускниками образовательных программ общего образования, а также качества предоставляемых услуг, являются результаты единого государственного экзамена.
В 2022 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 9,87 %, что на 8,06 процентных пункта выше, чем значение показателя 2021 года. Так, 151 человек приняли участие в едином государственном экзамене, из них 15 детей не прошли итоговую аттестацию, в том числе 13 обучающихся заочного отделения, 2 – учащиеся очной формы.
Причина увеличения целевого значения: недостаточная работа общеобразовательных организаций со слабоуспевающими учащимися, низкая учебная мотивация отдельных учащихся (обучающиеся по вечерней программе). В целях снижения значения на прогнозируемый период разработаны планы мероприятий общеобразовательных организаций, направленные на улучшение образовательных результатов учащихся, имеющих низкую учебную мотивацию, а также слабоуспевающих учащихся.
При этом по итогам учебного 2021 – 2022 года улучшены результаты сдачи ЕГЭ по отдельным предметам (химия, история, биология, английский язык, литература) в сравнении с прошлым годом, имеются выпускники, набравшие высокие баллы от 80 до 96 по предметам. Ожидаем, что этот рост будет продолжен и в текущем году.
Выпускники, претендовавшие на аттестаты с отличием и золотую медаль «За особые успехи в учении» все подтвердили свои знания на государственной итоговой аттестации (9 медалистов).
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях по итогам отчетного периода 2022 года снизилась по сравнению с аналогичным показателем 2021 года и составил 81,2 % (2021 год – 81,5 %). Снижение на 0,3 процентных пункта произошло за счёт снижения количества обучающихся, имеющих первую и вторую групп здоровья (2022 год – 3522 человека; 2021 год – 3608 человек). В последующие годы планируется сохранить данный показатель на уровне 2022 года, так как в образовательных учреждениях продолжится реализация комплекса мероприятий по профилактике заболеваемости, сохранению и укреплению здоровья детей. Кроме того, будет продолжена работа по формированию здорового образа жизни среди школьников, развитию массового спорта.
В течение 2022 года продолжилась реализация программ по созданию условий для гармоничного, духовно-нравственного, эстетического, развития населения, занятости детей, подростков и молодежи общественно-полезной деятельностью. В этих целях в районе сохранена и развита сеть учреждений для организации досуга и занятий спортом несовершеннолетних и молодёжи, в каждом сельском поселении созданы молодежные активы, обеспечивающие участие молодежи в социально-культурной и политической жизни района.
О развитии в данной отрасли свидетельствует показатель «Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы», который показывает ежегодный рост. Так, увеличился охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию 
с 79,7 % в 2021 году до 79,99 % в учебном 2022 году, рост значения данного показателя на 0,29 процентных пункта.
В последующие годы планируется рост значения показателя в среднем на 0,2 процентных пункта ежегодно за счет разработки и реализации образовательными учреждениями новых программ дополнительного образования детей.

4. Культура
По состоянию на 1 января 2023 года отрасль культуры Таврического района включает 36 культурно-досуговых учреждений, 34 библиотеки, 
1 музей, 1 Детскую Школу Искусств, Молодежный центр, Центр физической культуры и спорта.
С целью сохранения и приумножения культурного потенциала обеспечивается эффективная реализация Указа Президента Российской Федерации от 24 декабря 2014 года № 808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики».
В течение 2022 года проводились мероприятия, направленные на улучшение материально-технической базы учреждений культуры. Так, около 8 млн рублей направлено на приобретение оборудования, мебели и др. (приобретена акустическая аппаратура для Центра народной культуры и досуга и в Новобелозеровский клуб, приобретены ноутбуки, ткань для пошива костюмов, приобретена мебель в районную библиотеку и др.). Более 4,5 млн рублей направлено на ремонтно-строительные работы учреждений культуры (ремонтные работы проведены в Любомировском Доме культуры, клубах д. Муртук, д. Камышино и д. Черноглазовка).
Гранты Главы района предоставлены Центральной библиотеке в р.п. Таврическое (1 млн рублей), клубу д. Победа (0,3 млн рублей).
Ключевым событием 2022 года стало открытие после капитального ремонта здания Любомировской библиотеки, в рамках национального проекта «Культура» произведена поставка книг, оборудования и мебели, закуплены настольные детские игры и интерактивный стол, всего направлено 5 млн рублей. 
При этом, несмотря на проведенные мероприятия, доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений увеличилась на 7,67 процентных пункта и составила 13,33 % (6 объектов в общем количестве муниципальных учреждений культуры (45 единиц)).
Это главный проблемный вопрос в сфере культуры, который требует комплексного подхода и финансовых вложений. Среди объектов, требующих капитального ремонта – Центр народной культуры и досуга 
в р.п. Таврическое (сметная стоимость работ 50 млн рублей), Дом культуры в с. Принстанское (8,5 млн рублей), клубы д. Победа и д. Берёзовка и др.
Кроме того, необходимо строительство здания Дома культуры 
в с. Сосновское (70 млн рублей).
В целях развития сферы культуры планируется дальнейшее укрепление материально-технической базы, в том числе в 2023 году планируется ремонт Дома культуры в с. Карповка, клубов д. Камышино, д. Берёзовка, д. Новобелозёровка.
В связи с планируемыми мероприятиями прогнозируется снижение доли муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, до 4,44 % к 2025 году.
Объекты культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, отсутствуют. К 2025 году значение данного показателя не изменится.
В 2022 году расчет по фактической обеспеченности учреждениями культуры Таврического района осуществлен на основе данных о численности населения по итогам переписи населения 2020 года (источник данных: Омскстат, шифр 3979) и данных о расстоянии между населенными пунктами сельских поселений в соответствии со спутниковыми картами (источник данных https://allroutes.ru/omskaya-oblast).
Так, в связи со снижением численности населения, а также с сокращением количества учреждений культуры, уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа сократился 
на 10 процентных пунктов и составил 135 %, уровень фактической обеспеченности библиотеками – на 24 процентных пункта со 151 % 
в 2021 году до 127 % в 2022 году. При этом следует отметить, что фактическая обеспеченность остается выше нормативной, данные значения сохранятся до 2025 года.

5. Физическая культура и спорт
Спорт и занятия физической культурой в Таврическом районе становятся с каждым годом все популярнее. Об этом свидетельствует показатель «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом», который ежегодно увеличивается на 2 – 3 процента. Так, в 2022 году значение данного показателя составило 48,4 %, что больше 2021 года на 2,4 процентных пункта.
Данной тенденции способствуют строительство новых спортивных объектов, ремонты уже существующих. Так, прогнозируется что в 2023 – 2025 годы численность систематически занимающихся будет чуть выше запланированного уровня областных значений – 52,05 %, 55,04 % и 57,56 % соответственно по годам.
В 2022 году для укрепления материально-технической базы учреждений спорта было израсходовано 9,5 млн рублей. 
В с. Луговое обновили стадион (заасфальтирована беговая дорожка, сектор для прыжков в длину, произведен ремонт городошной площадки и ограждения); в с. Пристанское и с. Карповка установлены хоккейные коробки с пластиковыми бортами; произведен ремонт трибун на стадионах в р.п. Таврическое, с. Пристанское; во всех поселениях приобретен спортивный инвентарь и экипировка. 
Знаковым событием в области спорта в 2021 году было устройство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа на сумму 16,3 млн рублей, в том числе 10,2 млн рублей за счет средств местного бюджета. Установлены хоккейная коробка, трибуна, раздевалка, проведено освещение, благоустроена территория. Кроме того, в рамках нацпроекта «Демография» для устройства данного комплекса было поставлено и установлено оборудование за счет федеральных средств на сумму 20,2 млн рублей. В 2022 году работы на данном комплексе были завершены – произведена укладка рулонного покрытия беговых дорожек, укладка искусственного покрытия футбольного поля (внутри хоккейной коробки), торжественное открытие состоялось в День Российской молодёжи.
В 2022 году на стадионе в р.п. Таврическое начаты работы по устройству крытого хоккейного корта с искусственным льдом. Произведены укладка фундамента (основания), поставка металлоконструкций и тента (укрытия наземного типа на болтовых соединениях на основе мягкого покрытия для защиты от воздействия внешней окружающей среды), в настоящее время осуществляется монтаж ангара. Всего общая стоимость объекта составит более 60 млн рублей.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2022 году составила 83,66 %, что на 8,03 процентных пункта выше уровня 2021 года. При этом следует отметить, что количества обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличивается, а общая численность обучающихся от 3 до 18 лет в 2022 году сократилась.
В последующие годы планируемый рост показателя ожидается за счет привлечения молодёжи на новые построенные объекты спорта, пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни в средствах массовой информации, которые регулярно освещают спортивную жизнь района, спортивные достижения, организации ежегодных выставок спортивных достижений наших земляков в районном краеведческом музее.
С целью дальнейшего привлечения жителей к занятиям физической культурой и спортом планируется реализация в полном объеме мероприятий программы «Развитие физической культуры и спорта, реализация мероприятий в сфере молодежной политики в Таврическом муниципальном районе Омской области на 2020 – 2026 годы».

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В ходе проведения активной политики по поддержке жилищного строительства по итогам 2022 года в районе введено 6212 кв. метров жилья 
(6 место среди муниципальных районов Омской области), это на 12,9 % ниже уровня 2021 года (7130 кв. метров). При этом общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, возросла 
на 0,6 процентных пункта относительно уровня 2021 года и составила 26,80 %, а общая площадь жилых помещений, введенная в действие в среднем на одного жителя Таврического района за год, составила 0,18 кв. метров, что на 0,03 процентных пункта меньше, чем в 2021 году в связи со снижением активности в сфере жилищного строительства. К 2025 году, с учетом прогнозируемой численности населения Таврического муниципального района, планируется увеличение значения данного показателя до уровня 0,20 кв. метров.
По-прежнему сохраняется проблема низкого темпа ввода жилья в сельских поселениях. Для развития жилищного строительства постоянно проводится работа по строительству объектов инженерной инфраструктуры, в том числе по включению проектов в областные государственные программы.
[bookmark: _Hlk94013841]Так, в целях поддержки и развития жилищного строительства в 2022 году государственную поддержку в рамках различных программ получили 6 семей на сумму более 6 млн рублей (2021 год 5 семей на сумму 2,6 млн рублей).
Еще одно значимое событие в сфере жилищного строительства – введены в эксплуатацию 3 дома блокированной застройки на четыре секции каждый для детей-сирот (12 квартир).
В 2023 году планируется в отношении 2 земельных участков блокированной застройки объявить аукцион для предоставления в аренду, с целью строительства жилых домов для детей-сирот.
В результате доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 2,8 %, что на 0,48 процентных пункта больше, чем в 2021 году.
В 2023 – 2025 годах планируемые значение будет достигнуты в ходе дальнейшей реализации подпрограммы «Развитие жилищного строительства на территории Таврического муниципального района» муниципальной программы «Жилищное строительство, развитие инфраструктуры и коммунального комплекса, обеспечение безопасности населения в Таврическом муниципальном районе Омской области на 2020 – 2026 годы» от 15 ноября 2019 года № 483. Планируется оказать содействие в получении государственной поддержки на улучшение жилищных условий отдельным категориям граждан в рамках жилищных программ.
В 2023 – 2025 годах планируется достижение объема вводимого жилья путем строительства жилых домов собственными силами жителей Таврического района и участием в федеральных и областных программах, направленных на улучшение жилищных условий. В бюджете Таврического района предусматриваются средства по софинансированию программы Омской области от 16 октября 2013 года № 264-п «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области» для достижения планируемых результатов.
В целях развития индивидуального жилищного строительства проводится работа по созданию инженерных коммуникаций в районе, в том числе в микрорайонах комплексной застройки.
В 2022 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 2,04 га, 
что на 34 % меньше 2021 года (2021 год – 3,09 га).
Также отмечается снижение площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства. Так, предоставлено 0,90 га, что меньше значения 2021 года 
на 23,7 % (2021 год – 1,18 га). Рост значения показателя не обеспечен в связи с нехваткой земельных участков в р.п. Таврическое, имеющиеся свободные участки предоставляются в основном льготной категории населения – многодетным семьям. При этом в двух сельских поселениях имеются площадки комплексной застройки (Луговское и Сосновское сельские поселения), однако они не пользуются спросом у населения.
Для дальнейшего развития территории района привлечено 4,2 млн рублей на разработку документов на внесение изменений в схему территориального планирования муниципального района, в Генеральный план Любомировского, Неверовского, Ленинского сельских поселений, внесение изменений в правила землепользования и застройки Сосновского и Пристанского поселений, описание границ населенных пунктов и территориальных зон Неверовского и Харламовского поселений.
В 2022 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства (в течение 3 лет) составила 6000 кв. метров, на уровне 2021 года. До 2025 года ожидается снижение показателя до 5500 кв. метров;
- иных объектов капитального строительства (в течении 5 лет) на территории района нет.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Одним из основных направлений деятельности Администрации Таврического района является реализация мероприятий по повышению эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения населения.
Важным вопросом является эффективное управление многоквартирными домами, которое достигается путем выбора способа управления.
В Таврическом районе доля многоквартирных домов, в которых реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 98,4 %, что говорит о том, что собственниками 19 многоквартирных домов (на один МКД больше, чем в 2021 году) не выбран ни один способ управления из 1196 многоквартирных домов.
Администрациями поселений района проводятся открытые конкурсы по отбору управляющей организации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, в соответствии с частью 4 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации. На плановый период предполагается, что еще 2 МКД выберут способ управления, в результате доля составит 98,6 %.
В 2022 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Омской области и(или) Таврического района в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составляет 80 %, к таким организациям относятся МУП «Таврические оросительные системы», ОА «Омскоблводопровод» (2021 год – 87,5 %).
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых произведён кадастровый учёт составляет 94 % (на уровне 2021 года). В плановом периоде значения ожидаются на уровне отчетного года.
В целях развития жилищно-коммунального хозяйства основной упор будет сделан на модернизацию имеющихся мощностей и централизованных сетей, используемых для передачи ресурсов, строительство и ввод новых объектов.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время в районе услуги теплоснабжения осуществляют 
ООО «Тепловик-1» и ООО «Расчетный центр», которые работают в взаимосвязанном комплексе. На обслуживании организаций находятся 21 котельная, 69,5 км теплосетей.
Своевременно были подготовлены все теплоисточники и сети к отопительному периоду. Паспорт готовности получен в порядке и сроки, установленные законодательством. Отопительный период проходит без сбоев.
Для погашения задолженности организаций жилищно-коммунального комплекса за топливно-энергетические ресурсы Администрацией района была предоставлена субсидия в сумме 6,1 млн рублей (МБ – 5 млн рублей, ОБ – 1,1 млн рублей). 
Кроме того, была предоставлена субсидия в сумме 3,7 млн рублей на капитальный ремонт тепловых сетей (1,6 км) в 3-х поселениях района (Таврическом городском, Прииртышское, Новоуральское).
В рамках переданных полномочий на уровень поселения в части текущего ремонта, проведен капитальный ремонт кровли здания мазутонасосной на центральной котельной в р.п. Таврическое – 219 тысяч рублей.
Развитие отрасли планируется осуществлять посредством реализации мероприятий программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, утвержденных во всех поселениях района.
В рамках осуществления полномочий в части газоснабжения населения, в целях повышения благоустройства жилья и качества жизни продолжаются мероприятия по газификации района.
В отчетном периоде осуществлено технологическое подключение 119 абонентов к ранее построенным газопроводам, в том числе в рамках программы догазификации 82 домовладения (2021 год - 180 квартир), построено 2,5 км внутрипоселковых сетей газоснабжения. 
В целях получения финансирования ежегодно Таврический район направляет заявки на участие в отборах региональных и федеральных министерств с целью выделения субсидий на реализацию мероприятий по строительству внутрипоселковых сетей газоснабжения.
Так, в 2022 году в состав заявки от Омской области включен проект «Газоснабжение н.п. Отделение № 4 Опытного хозяйства СибНИИСХОЗа Новоуральского сельского поселения Таврического муниципального района Омской области». В случае положительного решения о выделении средств будет создана техническая возможность для подключения к сетям газоснабжения более 100 домовладений.
Пристальное внимание уделяется вопросу обеспечения населения водой надлежащего качества.
В ходе планомерной работы в 2022 году удалось отремонтировать часть системы водоснабжения – произведена замена водопроводной трубы (около 400 метров) в с. Харламово, ст. Жатва, с. Сосновское, с. Любомировка на сумму 788,5 тыс. рублей, приобретена и установлена водоразборная колонка с чиповым доступом в с. Садовое - 96 тыс. рублей, выполнен монтаж водопроводных колодцев в 8 поселениях - 764 тыс. рублей.
Кроме того, в целях подключения населения выполнена врезка в действующую сеть водопровода в с. Сосновское (120 тыс. рублей). В Харламовском поселении актуализирована схема водоснабжения (20,3 тыс. рублей).
В условиях недостаточности средств местного бюджета крайне важным является привлечение дополнительных ресурсов путем участия в федеральных и областных программах.

8. Организация муниципального управления
Сумма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2022 году составила 120,1 млн рублей (2021 год – 112,3 млн рублей), это 19,78 % в общем объеме собственных доходов бюджета Таврического района (без учета субвенций). По сравнению 
с 2021 годом наблюдается увеличение на 1,45 процентных пункта (на 7,9 %), что обусловлено увеличением объема налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений). На 2023 год значение данного показателя ожидается на уровне 21,13 %, рост значения показателя предполагается за счет уменьшения объема безвозмездных поступлений в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций).
Повышение качества управления муниципальными финансами планируется обеспечить за счет реализации следующих мероприятий:
- оптимизация расходов на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания с применением механизма нормативно-подушевого финансирования оказания муниципальных услуг;
- проведение инвентаризации расходных обязательств;
- проведение мероприятий по сокращению недоимки по налогам и сборам посредством взаимодействия с налоговыми органами, проведения заседаний межведомственных комиссий;
- совершенствование механизмов муниципального финансового контроля;
- обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса Таврического района посредством использования информационных ресурсов в сети «Интернет»;
- совершенствование методик распределения межбюджетных трансфертов.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, на территории района нет.
Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района нет.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в отчетном периоде не было.
Расходы бюджета Таврического района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2022 году сократились относительно уровня 2021 года на 21,8 % и составили 
1431,57 рублей. Данное снижение обусловлено изменением методики расчета показателя. В 2022 году в расчет включены расходы на содержание работников органов местного самоуправления исключительно по разделу бюджетной классификации 01 «Общегосударственные вопросы» (Совет Таврического муниципального района, Администрация Таврического муниципального района, Комитет финансов и контроля Администрации Таврического муниципального района, Управление имущественных отношений Администрации Таврического муниципального района). 
В 2021 году дополнительно учитывались расходы на содержание работников Управления сельского хозяйства Администрации Таврического муниципального района, Управления образования Администрации Таврического муниципального района, Управления культуры Администрации Таврического муниципального района.
С целью повышения открытости деятельности органов местного самоуправления, в рамках реализации Федерального закона 
от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности органов местного самоуправления размещается на официальном сайте Администрации Таврического района и регулярно обновляется ответственными специалистами. На официальных страницах Администрации района в социальных сетях оперативно и в доступной форме осуществляется публикация новостей, анонсов предстоящих мероприятий.
Главой Таврического района осуществляется обратная связь с населением – это поступающие обращения граждан, как личные, так 
и по вопросам социально-экономического развития района. Следует отметить, что количество поступивших обращений – письменных 
и на личном приеме сократилось на 25 % и составило 202 обращения (2021 год – 268 обращений).
В 2022 году активно используется система «Инцидент-менеджмент», которая показала свою эффективность, являясь связующим звеном жителей с органами местного самоуправления. Всего за прошлый год через данную систему поступило 113 обращений, на которые в оперативном порядке предоставлены ответы. Наибольшее количество обращений отмечается по вопросам ремонта дорог, оказания услуг сферы ЖКХ, благоустройство.
Все поступившие обращения рассмотрены в установленные законом сроки, даны разъяснения и приняты соответствующие решения.
По итогам 2022 года удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составила 55 % от числа опрошенных, что на 9 процентных пункта выше уровня показателя 2021 года. Значительный рост значения показателя связано с улучшением позиций по следующим индексам:
- качество услуг в сфере культуры на 35 процентных пунктов (с 37 % до 72 %);
- работой органов местного самоуправления на 8 процентных пунктов (с 17 % до 25 %).
При этом следует отметить, что снизились индексы удовлетворенности населения:
- качеством услуг в сфере образования на 1 процентный пункт (с 60 % до 59 %); 
- услугами ЖКХ на 5 процентных пункта (с 69 % до 64 %).

В целях рациональной пространственной организации территории, оптимизации планировочной структуры района 14 декабря 2012 года Решением Совета Таврического муниципального района № 354 утверждена схема территориального планирования Таврического муниципального района Омской области, действующая в настоящий момент.
В связи с внесением изменений в схему территориального планирования Омской области, в настоящее время вносятся изменения в схему территориального планирования района. Заключен муниципальный контракт со специализированной организацией, стоимость работ составит 799 тыс. рублей.
Следует отметить, что за последние годы не удалось достигнуть положительной тенденции в демографической ситуации района.
Ряд показателей отражают демографическую ситуацию, в том числе среднегодовая численность населения муниципального района. Так, 
в 2022 году отмечается снижение по данному показателю на 0,8 тыс. человек до 33,7 тыс. человек за счет естественной убыли населения, а также отрицательного миграционного сальдо.
Общая динамика снижения численности населения не дает оснований прогнозировать увеличение среднегодовой численности населения, так в 2023 году ожидается 33,3 тыс. человек, 2024 год – 33,0 тыс. человек, 2025 год – 32,6 тыс. человек.
Решение базовых проблем миграции и естественной убыли возможно лишь при общем повышении уровня жизни в регионе в целом. А это интересная, позволяющая реализоваться и получать хорошую зарплату, работа, доступное жилье, качественное здравоохранение и образование, качественная инфраструктура.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» (далее – Федеральный закон № 261-ФЗ) на территории Таврического района в рамках муниципальной программы утверждена подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Таврическом муниципальном районе».
В целях создания экономических и организационных условий для эффективного использования энергетических ресурсов и повышения энергоэффективности районной экономики выполнены мероприятия по оптимизации систем теплоснабжения с переводом на электротермию, промывки систем отопления, замене электросчетчиков на приборы более высокого класса точности, установка энергоэффективного оборудования в муниципальных бюджетных учреждениях Таврического района. Кроме того, продолжались мероприятия по установке приборов учета энергетических ресурсов и приборов автоматического регулирования электрической энергии, по утеплению фасадов зданий, по установке энергосберегающих окон и источников освещения. 
В соответствии с Порядком представления информации об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 28.10.2019 № 707, в соответствии со статьей 16 Федерального закона № 261-ФЗ, декларации о потреблении энергетических ресурсов за 2022 год представлены всеми органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями Таврического района в Министерство экономического развития Российской Федерации посредством ГИС «Энергоэффективность».
Несмотря на проводимые мероприятия, в 2022 году удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями возросла по некоторым видам ресурсов.
Так, удельная величина потребления электрической энергии на душу населения увеличилось с 80,38 кВт/ч до 81,68 кВт/ч за счет перехода социально-значимых объектов с угля на электротермию (6 объектов). Удельная величина потребления холодной воды на 1 человека населения увеличилась с 0,47 куб.м до 0,51 куб.м в связи с установкой новой хоккейной коробки в р.п. Таврическое (ФОКОТ), а также с переходом на двухразовое питание в ОУ «Сосновская школа». Удельная величина потребления природного газа из расчета на душу населения увеличилась до 1,22 куб. м (2021 год – 1,19 куб. м) за счет снижения среднегодовой численности постоянного населения.
При этом удельная величина потребления тепловой энергии из расчета на 1 кв. м общей площади снизилась на 0,01 Гкал и составила 0,24 Гкал (2021 год – 0,25 Гкал). Снижение потребления тепловой энергии произошло в связи с установкой приборов учета учреждениями образования.
В 2023 году будет продолжена работа по снижению объемов потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями. 
В целях улучшения значений показателей потребления энергетических ресурсов на период 2023 – 2025 годы планируется ряд мероприятий:
1. Размещение информации об эффективности использования приборов учета, энергосберегающих осветительных приборов в средствах массовой информации.
2. Мониторинг расхода энергетических ресурсов муниципальными учреждениями.
3. Использование энергосберегающих осветительных приборов.
4. Своевременное устранение неисправности приборов учета с целью недопущения расчетов по нормативам.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в МКД Таврического муниципального района в 2022 году составила:
- электрической энергии – 1151,86 кВт/ч на одного человека, проживающего в МКД, которому отпущен энергетический ресурс 
(в 2021 году – 1022,29 кВт/ч на одного проживающего);
- тепловой энергии — 0,09 Гкал на 1 кв. м общей площади жилых помещений в МКД (в 2021 году — 0,1 Гкал на 1 кв. м общей площади жилых помещений в МКД);
- холодной воды — 23,88 куб. м на одного человека, проживающего в МКД, которому отпущен энергетический ресурс (в 2021 году – 34,58 куб. м на одного проживающего);
- природного газа – 62,48 куб. м на одного человека, проживающего в многоквартирном доме, которому отпущен энергетический ресурс 
(в 2021 году – 66,25 куб. м на одного проживающего).
Рост потребления электроэнергии обусловлен переводом населения, проживающего в МКД, на индивидуальное теплоснабжение с использованием электрических котлов, а также электрических конвекторов. Снижение удельного потребления холодной воды вызвано приведением расчета показателя в соответствии с методикой расчета (ранее данные предоставлялись не корректно), удельная величина потребления природного газа связана со снижением потребности подключенных домохозяйств, по причине улучшения теплоизоляции жилых помещений, роста топливной эффективности отопительных котлов.
В целях снижения потребления жителями многоквартирных домов энергетических ресурсов планируется осуществлять дальнейшую работу по установке общедомовых приборов учета в рамках реализации Федерального закона № 261-ФЗ.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования и иными организациями, расположенными на территории муниципальных образований района и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») в 2022 году:
- в сфере культуры составила 93,5 балла.
Независимая оценка проводилась в МУК «Центр народной культуры и досуга» по пяти критериям:
- открытость и доступность информации об организации – 79,97 баллов;
- комфортность условий предоставления образовательных услуг – 97,06 баллов;
- доступность услуг для инвалидов – 93,78 балла;
- доброжелательность, вежливость, работников организации – 99,6 баллов;
- удовлетворенность условиями оказания услуг – 99,34 баллов.
Отмечается, что получатели услуг в организации высказывают мнения о том, что удовлетворены качеством оказания услуг, а также высоко оценивают работу персонала организации. Замечаний в ходе опроса по условиям обеспечения качества оказываемых услуг, проведенного по анкете, не высказано.
Обобщая пожелания пользователей услугами, следует отметить, что в большинстве случаев они считают необходимым обновить материально-техническую базу, оперативно учитывать реальные запросы потребителей, осуществляя регулярный мониторинг удовлетворенности качеством предоставляемых услуг, изучать динамику потребностей и мнений с учетом интересов разновозрастных групп населения.

- в сфере образования 86,40 баллов.
Независимая оценка качества проводилась в отношении 23 образовательных организаций (17 общеобразовательные учреждения, 4 дошкольные образовательные учреждения, 2 учреждения дополнительного образования) по критериям:
- открытость и доступность информации об организации, осуществляющей образовательную деятельность – 95 баллов;
- комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность – 96 баллов;
- доступность образовательной деятельности для инвалидов – 46 баллов;
-доброжелательность, вежливость работников организации – 97,6 баллов;
- удовлетворенность условиями осуществления образовательной деятельности организаций – 96 баллов.
Образовательные организации Таврического муниципального района в целом получили высокий итоговый показатель качества оказания услуг – от 91,8 до 81,2 баллов. В Таврическом районе созданы достаточно хорошие условия для качественного оказания услуг организациями сферы образования.
При этом доступность образовательной деятельности для инвалидов остается низкой, в связи с чем произошло снижение результатов оценки на 3,56 балла в сравнении с последними результатами по итогам 2020 года (89,96 баллов). Для решения данной проблемы необходимо обеспечить доступную среду для обучающихся – выделение стоянок для автотранспортных средств инвалидов, адаптированные лифты (подъемники), сменные коляски, специально оборудованные санитарно-гигиенические помещения, дублирование для инвалидов по слуху и зрению звуковой и зрительной информации, что потребует значительных финансовых вложений. В случае проведения капитального ремонта в зданиях ОУ «Таврическая школа» по ул. Лермонтова, 67, значение показателя увеличится до 90,00 баллов.
Обобщая пожелания участников исследования, следует отметить, что в большинстве случаев они высоко оценивают созданные условия для образовательной деятельности. Респонденты, отвечающие на вопросы анкеты по улучшению деятельности образовательных организаций, выражали благодарности коллективам работников. Отношение респондентов доброжелательное, явно отрицательных и/или негативных высказываний не выявлено, респондентами не высказано, экспертами не обнаружено. Несмотря на имеющиеся замечания, которые выявлены в ходе сопоставления имеющихся требований с реальным фактическим положением, в целом обществом признается качественная работа образовательных организаций Таврического муниципального района Омской области.
