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II. Текстовая часть Доклада
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Таврического муниципального района Омской области за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Краткое описание Таврического муниципального района Омской области
Таврический муниципальный район Омской области (далее – Таврический район) образован в 1924 году, расположен на юге Омской области, входит в степную сельскохозяйственную зону в состав южной экономической зоны Омской области. Территория района составляет 2,7 тыс. кв. км или 1,9 % от территории Омской области. 
В состав Таврического района входят 1 городское поселение и 
10 сельских, которые включают 43 населенных пункта.
Таврический район граничит с Одесским, Азовским немецким национальным, Омским, Черлакским, Нововаршавским и Павлоградским муниципальными районами Омской области. По состоянию на 1 января 
2022 года среднегодовая численность Таврического района составляет 
34,5 тыс. человек (1,8 % от общей численности населения Омской области). 
Расстояние от районного центра до г. Омска составляет 51 км по автомобильной дороге с твердым покрытием. По территории Таврического района проходит Западно-Сибирская железная дорога (ст. Стрела и ст. Жатва). 
Протяженность муниципальных автомобильных дорог общего пользования по состоянию на 1 января 2022 года составляет 320,3 км.
Водной магистралью является крупная судоходная река Иртыш. Протяженность реки по территории Таврического района составляет 36 км. 
Основными видами почв в Таврическом районе – черноземные, реже встречаются глубокосолончаковые почвы и корковые солонцы, солоди, луговые, иловато-болотные и торфянисто-болотные почвы. 
Таврический район является сельскохозяйственным районом. Общая площадь земельных ресурсов составляет 273,6 тыс. га, из них 244 тыс. га – сельскохозяйственные угодья, площадь земель лесного фонда – 13,8 тыс. га.
Лесной фонд составляет 5 % площади Таврического района, общий запас древесины – 1,3 млн. куб. м. Промышленная заготовка древесины на территории Таврического района в настоящее время не ведется.
В составе Статистического регистра хозяйствующих субъектов в районе по состоянию на 1 января 2022 года учтено 245 организации (из них 30 – в сельском хозяйстве, 16 – в обрабатывающих производствах, 24 – в строительстве, 21 – в торговле, 9 – транспортировка и хранение), 550 индивидуальных предпринимателей, из них 60 глав крестьянских (фермерских) хозяйств.



1. Экономическое развитие
В развитии экономического потенциала Таврического района важная роль принадлежит малому и среднему бизнесу, который широко представлен в различных отраслях экономики района – сельском хозяйстве, промышленности, торговле, сфере бытовых услуг и др. 
По состоянию на 1 января 2022 года в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы России включены 633 субъекта, зарегистрированных на территории Таврического района. Так, число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 184,79 единиц, что на 2,9 % выше значения 2020 года (179,60 единиц). 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций сократилась на 1,83 процентных пункта и в 2021 году составила 48,94 % за счет снижения количества работников малых и средних предприятий.
Прогнозные значения по данным показателям в 2022 – 2024 годах предусматриваются с увеличением за счет проведения работы с предприятиями и индивидуальными предпринимателями по оформлению договорных отношений с наемной рабочей силой (снижение скрытой безработицы) и по созданию условий для привлечения инвестиций на территорию муниципального района с целью создания новых рабочих мест.
В 2022 году планируется участие субъектов малого и среднего предпринимательства Таврического муниципального района в обучающих мероприятиях и других областных и районных мероприятиях и программах по поддержке предпринимательства, в том числе по предоставлению грантовой поддержки начинающим предпринимателям, и гражданам, желающим открыть собственное дело. Планируется продолжить сопровождение деятельности предпринимателей, получивших грантовую поддержку, пропаганду и популяризацию предпринимательской деятельности посредством информационной поддержки через средства массовой информации. 
Дальнейшее развитие бизнеса планируется, в том числе за счет:
- модернизации производственного процесса, путем компенсации части затрат на приобретение производственного оборудования;
- содействия развитию начинающих предпринимателей;
- поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность;
- вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность, в том числе инновационную;
- развития социального предпринимательства.
Инвестиции – один из основных источников роста экономики. Таврический район обладает большим потенциалом и является инвестиционно-привлекательным для развития бизнеса. В целях привлечения инвестиций сформированы Реестры земельных участков и инвестиционных проектов и размещены на сайте Агентства развития и инвестиций Омской области.
Администрацией Таврического района продолжена работа по формированию реестра инвестиционных проектов до 2026 года.
Всего инициаторами реализуемых инвестиционных проектов (14 единиц) в отчетном периоде вложено 104 млн. рублей, создано 2 рабочих места. К числу наиболее крупных проектов относятся ООО «Агротехника», ООО «Рассвет» (входит в реестр масштабных проектов Омской области), ООО «Таврический овощевод», СППСК «Союз фермерских хозяйств».
 По данным официальной статистики в 2021 году в экономику района вложено инвестиций по кругу крупных и средних организаций в сумме 374,6 млн. рублей, что на 52,6 % выше аналогичного периода прошлого года. Соответственно произошел рост объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя до 5846,4 рублей (170,2 % к уровню 2020 года).
В прогнозном периоде планируется рост инвестиционной активности, поддерживаемый реализацией крупных проектов, предусматривается дальнейший рост инвестиций за счет собственных источников финансирования хозяйствующих субъектов, а также работы, проводимой по поиску потенциальных инвесторов на сформированные инвестиционные площадки.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2021 году составила 94,40 %, что выше уровня 
2020 года на 0,04 процентных пункта. Рост показателя обусловлен оформлением прав собственности на объекты недвижимого имущества, расположенные на земельных участках, являющихся объектами налогообложения, выкупом арендуемых земельных участков в собственность, установлением (уточнением) границ земельных участков. 
Достижение значений показателей 2022 – 2024 годов планируется за счет активизации работы с населением по оформлению прав собственности на земельные участки под жилыми домами, объектами недвижимости, находящимися в собственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставления земельных участков в собственность посредством проведения торгов, инвентаризации земельных участков, проведения муниципального земельного контроля.
Таврический район является территорией со сложившейся сельскохозяйственной специализацией преимущественно зернового и молочного производства.
Основными выращиваемыми сельскохозяйственными культурами являются зерновые (пшеница, ячмень, овес). Кроме того, в районе выращиваются масличные (рапс, подсолнечник, лен), овощные и кормовые культуры. 
В сфере животноводства сельскохозяйственные организации специализируются на производстве молока. Заготовкой мяса в основном занимаются личные подсобные хозяйства.
В отрасли сельского хозяйства работает 23 сельскохозяйственные организации, 72 крестьянско-фермерских хозяйства и 13,2 тыс. личных подсобных хозяйств.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области в 2021 году сельскохозяйственные организации, отчитывающиеся по форме федерального статистического наблюдения П-3 (без субъектов малого предпринимательства, бюджетных организаций), в которых средняя численность работников превышала 15 человек, отсутствуют. При этом, по данным Управления сельского хозяйства и продовольствия Администрации Таврического района в 2021 году доля прибыльных сельскохозяйственных организаций (коммерческие организации (юридические лица), за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий) в общем их числе составила 100 %. Всего 19 организаций получили прибыль до налогообложения в размере 918 838 тыс. рублей, в т.ч. 3 983 тыс. рублей организации с иностранным капиталом.
В прогнозном периоде 2021 – 2023 годов значение данного показателя составит 100 %.
Развитие экономического потенциала зависит, в том числе и от развития инженерной инфраструктуры района, в частности дорожной сети. Администрация Таврического района этому вопросу уделяет пристальное внимание.
На содержание, строительство, реконструкцию и ремонт автомобильных дорог в 2021 году направлено 97,6 млн. рублей, что на 24,5 % выше аналогичного периода прошлого года (78,4 млн. рублей).
 Построено и введено в эксплуатацию 2,9 км автомобильных дорог, отремонтировано 1,4 км автомобильных дорог.
Так, в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» выполнены работы по строительству автомобильных дорог микрорайона комплексной застройки «Северный» в р.п. Таврическое третьей очереди 3-его этапа, протяженностью 1,6 км на сумму 27,5 млн. рублей. 
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» направлено 48,5 млн. рублей на строительство 1,3 км автомобильных дорог в Таврическом и  Луговском поселениях и ремонт 1,4 км  в Карповском поселении. 
Регулярно наносится дорожная разметка на автомобильные дороги, пешеходные переходы района, осуществляется грейдирование автомобильных дорог, устанавливаются дорожные знаки.
Несмотря на проведенные мероприятия, в 2021 году сохраняется высокая доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям – 51,7 % в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. Показатель улучшился на 1,2 процентных пункта к значению 
2020 года.
Для достижения значений плановых показателей в 2022 - 2024 годах планируется строительство автомобильной дороги к КХ «Потапов В.М.» в с. Луговое (0,426 км), ремонт автомобильной дороги по ул. Северная р.п. Таврическое (7,367 тыс. кв. м), ремонт автомобильных дорог в с. Луговое ул. Митрофанова и ул. Ленина (2,92 тыс. кв. м), ремонт подъездной дороги к территории АСУСО «Таврический Дом-интернат для престарелых и инвалидов» (10,400 тыс. кв. м), ремонт автомобильной дороги по ул. Чкалова р.п. Таврическое, ремонт автомобильной дороги по ул. Лермонтова р.п. Таврическое (7,686 тыс. кв. м), выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности Таврического муниципального района. Кроме того, разработана проектно-сметная документация на строительство автомобильных дорог 4-ой очереди микрорайона комплексной застройки «Северный» в р.п. Таврическое (проектом предусмотрено строительство 2,5 км дорог с уличным освещением, тротуарами и подъездами к жилым домам). 
Проводимые мероприятия позволят сократить долю дорог, не отвечающих нормативным требованиям, к 2024 году до 51,20 %.
Как и в предыдущие годы, в 2021 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района составляет 0 %. В прогнозном периоде 2022 – 2024 годах значение показателя не изменятся.
Развитие экономической сферы отражается в первую очередь на уровне доходов населения.
По итогам 2021 года размер среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по Таврическому району составил 31677,50 рублей, что на 10,8 % выше уровня 2020 года (28601,10 рублей). На 2022 – 2024 годы прогнозируется увеличение среднемесячной заработной платы в среднем на 6,6 % до уровня 38367,37 рублей к 2024 году.
У работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений рост заработной платы в 2021 году составил 14,4 %, у работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 10,6 %, у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 9,6 %, у работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 7,1 %, у работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 
6,9 % к уровню 2020 года.
В целях выполнения целевых показателей в 2022 – 2024 годах прогнозируется увеличение заработной платы работников учреждений. Так, в 2022 году ожидается рост к уровню 2021 года:
- на 0,4 % у работников муниципальных дошкольных учреждений до 25164,00 рублей;
- на 7,2 % у работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 31396,00 рублей;
- на 3,8 % у работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 36457,57 рублей.
Уровень заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, работников муниципальных учреждений культуры и искусства прогнозируется на уровне 2021 года.

2. Дошкольное образование
В целях реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в Таврическом районе действует 4 детских сада (41 группа), 8 общеобразовательных учреждений, к которым присоединены детские сады (30 групп), 7 общеобразовательных учреждений, в которых функционирует 10 групп кратковременного пребывания. Охвачено услугами дошкольного образования 1444 ребенка.
На территории Таврического района ликвидирована очерёдность среди детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения. 
По итогам 2021 года доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет составила 49,9 %, что ниже уровня 2020 года на 3,6 процентных пунктов, что связано со снижением количества детей данного возраста в районе.
В настоящее время доступность дошкольного образования обеспечена в полной мере. Уровень доступности дошкольного образования в 2021 году для детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет составляет 100%.
На 1 января 2022 года на учёте для определения с нового учебного года в дошкольные образовательные учреждения состояло 113 детей в возрасте 
1 – 6 лет, что составляет 3,9 % в общей численности детей данного возраста (2902 ребенка), значение показателя на уровне 2020 года.
В 2021 году одно здание дошкольного образовательного учреждения МДОУ «Таврический детский сад №2» признан требующим капитального ремонта, в связи с этим доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 25,00 %.

3. Общее и дополнительное образование
Существующая в районе сеть муниципальных общеобразовательных учреждений обеспечивает полный охват детей школьного возраста услугами общего образования. В 17-ти школах района проходит обучение 4348 человек (включая обучающихся с ограниченными возможностями здоровья). Приоритетом  в сфере общего образования является обеспечение учащихся качественным образованием, организация горячего питания школьников, улучшение материально-технической базы.
Благодаря проведенной оптимизации образовательного процесса (начиная с 2010 года), все школы района работают в односменном режиме, доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0 %, что поручал в своих посланиях Президент Российской Федерации. В плановом периоде 2022 – 2024 годов ситуация останется прежней.
В 2021 году продолжена работа по укреплению материальной базы образовательных учреждений района.
В рамках национального проекта «Образование» на содержание действующих центров «Точка роста» было направлено 4,6 млн. рублей. Кроме того, выполнен ремонт спортивного зала в ОУ «Сосновская школа» на сумму 1,8 млн. рублей. Дополнительно из местного бюджета на текущий ремонт кровли направлено 2,6 млн. рублей.
 Всего на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы сферы образования направлено более 23 млн. рублей, из них 5 млн. рублей средства областного бюджета.
При этом по состоянию на 1 января 2022 года здание ОУ «Таврическая школа» по ул. Лермонтова, 67 признано требующим капитального ремонта, в связи с этим доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составила 5,88 %. В целях проведения капитального ремонта данного здания, в 2022 году планируется разработка проектно-сметной документации для дальнейшего участия в программе капитального ремонта общеобразовательных организаций Министерства образования Омской области на 2024 – 2025 годы с целью получения средств областного бюджета.
В связи с тем, что на территории района выявлено общеобразовательное учреждение требующего капитального ремонта, показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» сократился на 0,38 процентных пункта относительно уровня 2020 года и составил 82,72 %. Рост показателя на плановый период не предполагается.
В 2021 году расходы бюджета Таврического района на общее образование на 1 обучающегося в сравнении со значением 2020 года увеличились на 2,1 тыс. рублей и составили 19,5 тыс. рублей. Рост на 12,1 % обусловлен увеличением объема кассовых расходов бюджета муниципального образования на общее образование. В 2022 – 2024 годах снижение значения данного показателя не ожидается.
Важным показателем усвоения выпускниками образовательных программ общего образования, а также качества предоставляемых услуг, являются результаты единого государственного экзамена. В 2021 году 
166 школьников приняли участие в едином государственном экзамене, 3 ребенка не  прошли итоговую аттестацию, таким образом доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 1,81 %.
В 2021 году увеличилась доля детей первой и второй групп здоровья. Их доля от общего числа обучающихся составила 81,50 %, что 
на 3,05 процентных пункта выше уровня 2020 года. Для увеличения значения показателя планируется продолжить применение здоровьесберегающих технологий в общеобразовательных учреждениях района, совершенствование медицинского обслуживания обучающихся, проведение профилактических и периодических медицинских осмотров детей, совершенствование горячего питания, проведение спортивных мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни.
В течение 2021 года продолжилась реализация программ по созданию условий для гармоничного, духовно-нравственного, эстетического, развития населения, занятости детей, подростков и молодежи общественно-полезной деятельностью. В этих целях в районе сохранена и развита сеть учреждений для организации досуга и занятий спортом несовершеннолетних и молодёжи, в каждом сельском поселении созданы молодежные активы, обеспечивающие участие молодежи в социально-культурной и политической жизни района.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» увеличился охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию с 75 % в 2020 году до 79,7 % в учебном 2021 году, рост значения данного показателя на 4,7 процентных пункта.
В последующие годы планируется рост значения показателя на 0,2 процентных пункта ежегодно за счет разработки и реализации образовательными учреждениями новых программ дополнительного образования детей.

4. Культура
По состоянию на 1 января 2022 года отрасль культуры Таврического района включает 39 культурно-досуговых учреждений, 34 библиотеки, 
1 музей, 1 Детскую Школу Искусств, Молодежный центр, Центр физической культуры и спорта.
С целью сохранения и приумножения культурного потенциала обеспечивается эффективная реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Указа Президента Российской Федерации от 24 декабря 2014 года № 808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики».
В течение 2021 года проводились мероприятия, направленные на улучшение материально-технической базы учреждений культуры. По-прежнему оказывается грантовая поддержка из средств местного бюджета, обладателями которой стали Прииртышский Дом культуры (1,0 млн. рублей) и Неверовская библиотеке (0,3 млн. рублей), полученные средства направлены на ремонтные работы.
Общий объем средств, направленных на укрепление материально-технической базы и проведение ремонтных работ в учреждениях культуры, составил более 15 млн. рублей.
Ключевым событием стало открытие после капитального ремонта здания Таврической детской школы искусств в р.п. Таврическое, которое состоялось 16 декабря 2021 года с участием Министра культуры Омской области Трофимова Юрия Викторовича и депутата Законодательного Собрания Омской области Коренного Павла Алексеевича.
Выполнены работы по ремонту стен и пола, отопления и электропроводки, монтажу подвесного потолка и др. За счет средств местного бюджета проведены работы по благоустройству, приобретена мебель, установлены карнизы и водосточная система, а также пожарная, охранная сигнализация, речевая система оповещения о чрезвычайных ситуациях. Всего за период с 2020 года, в ремонт здания вложено более 18 млн. рублей, кроме того приобретены музыкальные инструменты и аппаратура на сумму 3,1 млн. рублей.
Харламовскому Дому культуры из областного бюджета была предоставлена субсидия 0,6 млн. рублей на музыкальную аппаратуру. Луговскому Дому культуры предоставлена областная субсидия 0,25 тыс. рублей на замену кресел, местный бюджет выделил на эти цели еще 0,25 тыс. рублей, что позволило выполнить работу в полном объеме.
Благодаря проведенным мероприятиям доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений сократилась на 1,89 процентных пункта и составила 5,66 % (3 объекта в общем количестве муниципальных учреждений культуры (53 единицы)).
В целях развития сферы культуры планируется дальнейшее укрепление материально-технической базы, в том числе в 2022 году планируется текущий ремонт, приобретение мебели и оборудования в Таврическую центральную межпоселенческую библиотеки имени Рябинина К.А., выполнение работ по ремонту помещений и оснащение оборудованием Любомировской библиотеки, приобретение музыкального оборудования клуба д. Новобелозеровка, приобретение ткани на костюмы Харламовского дома культуры, приобретение светового оборудования МУК «Центра народной культуры и досуга» Таврического района.
Кроме того, подготовлены проекты строительства Сосновского Дома культуры на 150 зрительских мест, на капитальный ремонт ЦНКД стоимостью 47 млн. рублей.
В связи с этим, прогнозируется снижение доли муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, до 3,77 % к 2024 году.
Объекты культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, отсутствуют. К 2024 году значение данного показателя не изменится.
В 2021 году в соответствии с методическими рекомендациями по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры Омской области от 26 августа 2020 года уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры составил 135 %, уровень обеспеченности библиотеками – 151 %, как и в предыдущие годы.
Распоряжение Правительства Российской Федерации от 3 июля 1996 года № 1063-р "О социальных нормативах и нормах" признано утратившим силу, на региональном уровне соответствующий правовой акт не принят, в связи с этим уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры (клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха) от нормативной потребности за 2018 – 2019 годы не определялся.

5. Физическая культура и спорт
Спорт и занятия физической культурой в Таврическом районе становятся с каждым годом все популярнее. Об этом свидетельствует показатель «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом», который ежегодно увеличивается на 2 – 3 процента. Так, в 2021 году значение данного показателя составило 46,00 %, что больше 2020 года на 3 процентных пункта.
Данной тенденции способствуют строительство новых спортивных объектов, ремонты уже существующих.
Так, знаковым событием в области спорта в 2021 году было устройство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа на сумму 16,3 млн. рублей, в том числе 10,2 млн. рублей за счет средств местного бюджета. Установлены хоккейная коробка, трибуна, раздевалка, проведено освещение, благоустроена территория. Кроме того, в рамках нацпроекта «Демография» для устройства данного комплекса было поставлено и установлено оборудование за счет федеральных средств на сумму 20,2 млн. рублей.
Кроме того, в 2020 – 2021 годах выполнен ремонт стадиона п. Новоуральский к проведению районного летнего спортивно-культурного праздника «Королева спорта – Новоуральский 2021», а также проведены ремонтные работы стадиона с. Неверовка к проведению районного зимнего спортивно-культурного праздника «Неверовское - 2022». 
В 2022 году планируется реконструкция стадиона в п. Луговое (асфальтирование беговых дорожек, покраска трибун, ограждение стадиона), а также укладка рулонного покрытия беговых дорожек, укладка искусственного покрытия футбольного поля (внутри хоккейной коробки) физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в р.п. Таврическое.
В районе активно развиваются более 29 видов спорта различных направлений, реализуется и внедряется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». В 2021 году в тестировании приняли участие 920 человек, знаки получили 378 человек.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2021 году составила 75,63 %, что на 0,9 процентных пункта выше уровня 2020 года. При этом следует отметить, что с ростом количества обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, увеличилась и общая численность обучающихся.
В последующие годы планируемый рост показателя ожидается за счет пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни в средствах массовой информации, которые регулярно освещают спортивную жизнь района, спортивные достижения, организации ежегодных выставок спортивных достижений наших земляков в районном краеведческом музее.
С целью дальнейшего привлечения жителей к занятиям физической культурой и спортом планируется реализация в полном объеме мероприятий программы «Развитие физической культуры и спорта, реализация мероприятий в сфере молодежной политики в Таврическом муниципальном районе Омской области на 2020 – 2026 годы» от 15 ноября 2019 года № 481.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В ходе проведения активной политики по поддержке жилищного строительства по итогам 2021 года в районе введено 7130 кв. метров жилья 
(5 место среди муниципальных районов Омской области), это на 4,6 % выше уровня 2020 года (6818 кв. метров). Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, возросла на 0,5 процентных пункта относительно уровня 2020 года и составила 26,20 %, а общая площадь жилых помещений, введенная в действие в среднем на одного жителя Таврического района за год, увеличилась на 0,01 кв. метр и составила 0,21 кв. метр (2020 год – 0,20 кв. м).
При этом по-прежнему сохраняется проблема низкого темпа ввода жилья в сельских поселениях. Для развития жилищного строительства постоянно проводится работа по строительству объектов инженерной инфраструктуры, в том числе по включению проектов в областные государственные программы.
Так, в целях поддержки и развития жилищного строительства в 2021 году предоставлены социальные и единовременные денежные выплаты на строительство или приобретение жилья 5-ти молодым семьям в общей сумме 2,7 млн. рублей, сформированы и переданы в аренду потенциальному застройщику два земельных участка, с целью строительства жилых домов для детей-сирот.
В результате доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 2,32 %, что на 2,29 процентных пункта меньше, чем в 2020 году в связи с недостаточностью финансовых средств.
В 2022 – 2024 годах планируемое значение будет достигнуто в ходе дальнейшей реализации подпрограммы «Развитие жилищного строительства на территории Таврического муниципального района» муниципальной программы «Жилищное строительство, развитие инфраструктуры и коммунального комплекса, обеспечение безопасности населения в Таврическом муниципальном районе Омской области на 2020 – 2026 годы» от 15 ноября 2019 года № 483. Планируется оказать содействие в получении государственной поддержки на улучшение жилищных условий отдельным категориям граждан в рамках жилищных программ. 
Кроме того, население района пользовалось льготными условиями сельской ипотеки, предложенной АО «Россельхозбанк», под 2,7 % годовых. Более 100 человек обратились в банк, из них 17-ти была одобрена ипотека на общую сумму 26 млн. рублей.
В 2022 – 2024 годах планируется достижение объема вводимого жилья путем строительства жилых домов собственными силами жителей Таврического района и участием в федеральных и областных программах, направленных на улучшение жилищных условий. В бюджете Таврического района предусматриваются средства по софинансированию программы Омской области от 16 октября 2013 года № 264-п «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области» для достижения планируемых результатов.
В целях развития индивидуального жилищного строительства проводится работа по созданию инженерных коммуникаций в районе, в том числе в микрорайонах комплексной застройки.
В 2021 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 3,09 га, 
что на 1,49 процентный пункт больше 2020 года. Рост в 1,9 раз обусловлен предоставлением двух земельных участков общей площадью 5,25 га для строительства производственных помещений ООО «Таврический овощевод». Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства составила 1,18 га, что незначительно меньше значения 2020 года (1,2 га). Рост данного показателя не обеспечен в связи с нехваткой земельных участков в р.п. Таврическое, имеющиеся свободные участки предоставляются в основном льготной категории населения – многодетным семьям. При этом в двух сельских поселениях имеются площадки комплексной застройки (Луговское и Сосновское сельские поселения), однако они не пользуются спросом у населения. 
Для дальнейшего развития территории района разработаны документы на внесение изменений в генеральный план Новоуральского поселения, а также выполнен проект планировки и межевания территории Сосновского поселения, в том числе предусматривающих размещение линейных объектов в микрорайоне «Кристалл» с. Сосновское.
В отчетном периоде достигнуто существенное сокращение объемов незавершенного строительства, что в свою очередь способствует укреплению имущественной базы муниципального района. Так, были поставлены на кадастровый учет и оформлены в собственность 8 объектов капитального строительства за счет бюджетных средств.
В 2021 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:
- объектов жилищного строительства (в течение 3 лет) составила 6000 кв. метров, сокращению на 19560 кв. метров по сравнению с 2020 годом. До 2024 года ожидается снижение показателя до 2000 кв. метров;
- иных объектов капитального строительства (в течении 5 лет) на территории района нет.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Одним из основных направлений деятельности Администрации Таврического района является реализация мероприятий по повышению эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения населения.
Важным вопросом является эффективное управление многоквартирными домами, которое достигается путем выбора способа управления.
В Таврическом районе доля многоквартирных домов, в которых реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами сократился на 1,5 процентных пункта до уровня 98,5 % в связи с тем, что собственниками 18 многоквартирных домов не выбран ни один способ управления многоквартирным домом. Администрациями поселений района проводятся открытые конкурсы по отбору управляющей организации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, в соответствии с частью 4 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации. На плановый период предполагается, что все многоквартирные дома, расположенные на территории района, будут обеспечены тем или иным способом управления (управляющие компании, товарищества собственников жилья, непосредственное управление).
В 2021 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Таврического района в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составляет 87,5 % (2020 год – 100 %). В плановом периоде значения показателя ожидаются на уровне отчетного года.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых произведён кадастровый учёт составляет 94 % (на уровне 2020 года). В плановом периоде значения ожидаются на уровне отчетного года.
В целях развития сектора жилищно-коммунального хозяйства основной упор будет сделан на модернизацию имеющихся мощностей и централизованных сетей, используемых для передачи ресурсов, строительство и ввод новых объектов.
В настоящее время в районе услуги теплоснабжения осуществляют 
ООО «Тепловик-1» и ООО «Расчетный центр», которые работают в взаимосвязанном комплексе. На обслуживании организаций находятся 20 котельных, 53,2 км теплосетей.
Своевременно были подготовлены все теплоисточники и сети к отопительному периоду. Паспорт готовности получен в порядке и сроки, установленные законодательством. Отопительный период проходит без сбоев.
Для погашения задолженности организаций жилищно-коммунального комплекса за топливно-энергетические ресурсы Администрацией района была предоставлена субсидия за счет средств местного бюджета в сумме 22,5 млн. рублей. Кроме того, в рамках концессионного соглашения предоставлена субсидия в сумме 1,8 млн. рублей на капитальный ремонт тепловых сетей (2,6 км) в 2-ух поселениях района.
В рамках ранее заключенных концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения организациями инвестировано в отчетном периоде 0,5 млн. рублей.
В 10-ти поселениях актуализированы схемы теплоснабжения (192 тыс. рублей).
Развитие отрасли планируется осуществлять посредством реализации мероприятий программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, утвержденных во всех поселениях района.
В рамках осуществления полномочий в части газоснабжения населения, в целях повышения благоустройства жилья и качества жизни продолжаются мероприятия по газификации района.
В отчетном периоде осуществлено технологическое подключение 180 абонентов к ранее построенным газопроводам (2020 год – 408 квартир, из них 296 к вновь построенным газопроводам).
В перечень Программы социальной догазификации включены более 1400 домовладений, работа в этом направлении продолжается. 
[bookmark: _Hlk94084936]Разработана проектно-сметная документация на строительство объекта «Газоснабжение н.п. Отделение № 4 Опытного хозяйства СибНИИСХОЗа Новоуральского поселения» (1,4 млн. рублей), протяженность сетей 2,5 км, получено положительное заключение государственной экспертизы, что позволит создать возможность подключения порядка 100 абонентов.
Проект по газоснабжению с. Садовое направлялся на отбор в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации, но, к сожалению положительного решения, о финансировании проекта принято не было, в связи с этим не удалось построить газопровод в отчетном периоде.
Заявки на отбор на данные объекты направлены в январе 2022 года в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации. В результате завершения вышеуказанных мероприятий будет создана техническая возможность для подключения к сетям газоснабжения более 200 квартир.
Пристальное внимание уделяется вопросу обеспечения населения водой надлежащего качества.
Помимо строительства 5,4 км водопроводных сетей третьей очереди в микрорайоне комплексной застройки «Северный» стоимостью 9,8 млн. рублей, выполнена замена 2,2 км водопроводной трубы в 7-ми поселениях на сумму 4 млн. рублей.
В 10-ти поселениях актуализированы схемы водоснабжения (184 тыс. рублей).
Необходимо строительство подводящих водопроводных сетей в д. Сосновка для обеспечения наличия запасов воды при пожаротушении, строительство водопроводных сетей в д. Победа для обеспечения населения качественной питьевой водой, а также обеспечить централизованным водоснабжением жителей д. Андреевка.
В условиях недостаточности средств местного бюджета крайне важным является привлечение дополнительных ресурсов, путем участия в федеральных и областных программах.

8. Организация муниципального управления
Сумма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2020 году составила 112,3 млн. рублей (2020 год – 95,2 млн. рублей), это 18,33 % в общем объеме собственных доходов бюджета Таврического района (без учета субвенций). По сравнению с 2020 годом наблюдается увеличение на 2,63 процентных пункта, что обусловлено увеличением объема налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений). На 2022 год значение данного показателя ожидается на уровне 20,73 %, рост значения показателя предполагается за счет уменьшения объема безвозмездных поступлений в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций).
Повышение качества управления муниципальными финансами планируется обеспечить за счет реализации следующих мероприятий:
- оптимизация расходов на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания с применением механизма нормативно-подушевого финансирования оказания муниципальных услуг;
- проведение инвентаризации расходных обязательств;
- проведение мероприятий по сокращению недоимки по налогам и сборам посредством взаимодействия с налоговыми органами, проведения заседаний межведомственных комиссий;
- совершенствование механизмов муниципального финансового контроля;
- обеспечение прозрачности (открытости) бюджетного процесса Таврического района посредством использования информационных ресурсов в сети «Интернет»;
- совершенствование методик распределения межбюджетных трансфертов.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, на территории района нет.
Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района нет.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в отчетном периоде не было.
Расходы бюджета Таврического района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2021 году увеличились относительно уровня 2020 года на 26,8 % и составили 
1830,37 рублей. Рост обусловлен увеличением должностного оклада по младшей должности «специалист» с 1 декабря 2020 года, увеличением кратности должностного оклада с 1 января 2021 года, а также со снижением численности населения.
С целью повышения открытости деятельности органов местного самоуправления, в рамках реализации Федерального закона 
от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» информация о деятельности органов местного самоуправления размещается на официальном сайте Администрации Таврического района и регулярно обновляется ответственными специалистами.
Главой Таврического района осуществляется обратная связь с населением – это поступающие обращения граждан, как личные, так и по вопросам социально-экономического развития района. Следует отметить, что количество поступивших обращений – письменных и на личном приеме   возросло на 8 % в сравнении с 2020 годом (2021 год – 268 обращений, 2020год – 247 обращений). 
Все поступившие обращения рассмотрены в установленные законом сроки, даны разъяснения и приняты соответствующие решения, из них 30% вопросов решено положительно (2020год – 29%).
Наибольшее количество обращений отмечается по вопросам ремонта дорог, улучшения жилищных условий и газификации. 
         В отчетном периоде появились новые формы работы с населением, обращениями и жалобами - цифровые технологии, направленные на улучшение обратной связи, оперативного выявления, разъяснения и решения проблем и вопросов. Это система инцидент-менеджмента и платформа обратной связи в соответствии с информационной системой «Единого портала государственных и муниципальных услуг». Результаты показывают, что система эта востребована, обращения граждан отрабатываются более оперативно.
По итогам 2021 года удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составила 46 % от числа опрошенных, что на 4 процентных пункта ниже уровня показателя 2020 года, в связи со снижением уровня удовлетворенности населения:
-  работой органов местного самоуправления на 8 процентных пунктов (с 25 % до 17 %);
-  качеством услуг в сфере культуры на 11 процентных пунктов (с 48 % до 37 %).
При этом следует отметить, что увеличились индексы удовлетворенность населения:
-  качеством услуг в сфере образования на 1 процентный пункт (с 59 % до 60 %); 
-  услугами ЖКХ на 3 процентных пункта (с 66 % до 69 %).

В целях рациональной пространственной организации территории, оптимизации планировочной структуры района 14 декабря 2012 года Решением Совета Таврического муниципального района № 354 утверждена схема территориального планирования Таврического муниципального района Омской области, действующая в настоящий момент. В период 2022 – 2024 годов вносить изменения не планируется.
Следует отметить, что за последние годы не удалось достигнуть положительной тенденции в демографической ситуации района.
Ряд показателей отражают демографическую ситуацию, в том числе среднегодовая численность населения муниципального района. Так, 
в 2021 году отмечается снижение по данному показателю на 0,3 тыс. человек до 34,5 тыс. человек за счет естественной убыли населения, а также отрицательного миграционного сальдо.
В 2021 году родилось 350 человек (2020 год – 338 человек), умерло 648 человек (2020 год – 644 человека), то есть отмечается естественная убыль населения – 298 человек (2020 год – 306 человек).
На постоянное место жительства прибыло 917 человек, а выбыло 1002 человека, то есть миграционная убыль населения составил 85 человек.
Таким образом, общая динамика снижения численности населения не дает оснований прогнозировать увеличение среднегодовой численности населения, так в 2022 году ожидается 33,8 тыс. человек, 2023 год – 33,3 тыс. человек, 2024 год – 32,8 тыс. человек.
Решение базовых проблем миграции и естественной убыли возможно лишь при общем повышении уровня жизни в регионе в целом. А это интересная, позволяющая реализоваться и получать хорошую зарплату, работа, доступное жилье, качественное здравоохранение и образование, качественная инфраструктура.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» (далее – Федеральный закон № 261-ФЗ) на территории Таврического района в рамках муниципальной программы утверждена подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Таврическом муниципальном районе».
В целях создания экономических и организационных условий для эффективного использования энергетических ресурсов и повышения энергоэффективности районной экономики выполнены мероприятия по оптимизации систем теплоснабжения с переводом на электротермию, промывки систем отопления, замене электросчетчиков на приборы более высокого класса точности, установка энергоэффективного оборудования в муниципальных бюджетных учреждениях Таврического района. Кроме того, продолжались мероприятия по установке приборов учета энергетических ресурсов и приборов автоматического регулирования электрической энергии, по утеплению фасадов зданий, по установке энергосберегающих окон и источников освещения. В учреждениях сферы образования и культуры производилась замена ламп накаливания на энергосберегающие лампы, в том числе светодиодные.
Несмотря на проводимые мероприятия, в 2021 году удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями возросла по всем видам ресурсов.
Так, удельная величина потребления электрической энергии на душу населения увеличилось с 72,68 кВт/ч до 80,38 кВт/ч за счет перехода социально-значимых объектов с угля на электротермию (4 объекта).  Удельная величина потребления тепловой энергии из расчета на 1 кв. м общей площади увеличилось на 0,02 Гкал и составила 0,25 Гкал (2020 год – 0,22 Гкал) в связи с установкой приборов учёта. Удельная величина потребления холодной воды на 1 человека населения увеличилась с 0,45 куб.м до 0,47 куб.м в связи с подключением новых потребителей (2 клуба). Удельная величина потребления природного газа из расчета на душу населения увеличилась до 1,19 куб. м (2020 год – 0,95 куб. м) за счет увеличения отапливаемых объектов природным газом (2 клуба).
В 2022 году будет продолжена работа по снижению объемов потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями. Реализация Плана мероприятий по внедрению светодиодных источников освещения, утвержденная распоряжением Администрации Таврического муниципального района от 7 февраля 2018 года № 16, позволит обеспечить снижение объемов потребления электрической энергии, за счет перехода на светодиодные источники освещения в учреждениях бюджетной сферы, не менее чем на 10 % от общего объема внутренних и наружных осветительных устройств.
Что касается удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах, то увеличение потребления отмечается не по всем видам ресурсов.
Так, в 2021 году удельная величина потребления холодной воды на 1 проживающего снизилась на 2,8 куб. м до уровня 34,58 куб. м в 2021 году (2020 год – 37,38 куб. м) по причине установления новых антимагнитных индивидуальных приборов учета. Удельная величина потребления природного газа снизилась на 20,29 куб. м до уровня до 66,25 куб. м 
на 1 проживающего (2020 год – 86,54 куб. м), это связано со снижением потребности подключенных домохозяйств, по причине улучшения теплоизоляции жилых помещений, роста топливной эффективности отопительных котлов.
Удельная величина потребления электрической энергии из расчета на 1 проживающего увеличилась на 66,8 кВт/ч до 1022,29 кВт/ч, удельная величина потребления тепловой энергии составила 0,10 Гкал на 1 кв. метр общей площади (2020 год – 0,09 Гкал). Данный рост обусловлен строительством и вводом нового жилья.
За счет подключения новых пользователей газовым отоплением увеличивается удельная величина потребления природного газа в расчете на одного проживающего. Так в 2021 году потребление увеличилось на 17,94 куб.м с 48,31 куб.м до 66,28 куб.м.
В целях снижения потребления жителями многоквартирных домов энергетических ресурсов планируется осуществлять дальнейшую работу по установке общедомовых приборов учета в рамках реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями
[bookmark: _GoBack]Независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования и иными организациями, расположенными на территории муниципальных образований района и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») в 2021 году не проводилась. Данное мероприятие запланировано к проведению в 2022 и 2023 годах.
