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ОТЧЕТ

о результатах деятельности Главы Таврического муниципального района и Администрации Таврического муниципального района по исполнению полномочий по вопросам местного значения за 2024 год 

Уважаемые депутаты, приглашенные!
В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ представляю Отчет о результатах деятельности администрации района по исполнению полномочий по вопросам местного значения за 2024 год.

Законом о местном самоуправлении ст.15 определены вопросы местного значения муниципального района – их 32. 
  Кроме этого, на уровень муниципального района приняты ряд государственных полномочий, ряд полномочий по соглашениям приняты от поселений. Также, на уровень поселений переданы часть вопросов местного значения района. 

Бюджет является основным ресурсом для выполнения социальных обязательств и обеспечения социально-экономической стабильности районе.
Доходы консолидированного бюджета района составили 1 миллиард 641 млн. рублей (2023 год – 1408 млн. рублей), что на 17% выше уровня 2023 года.  Доля собственных доходов при этом составила 34,4 % (2023 год – 33,4%), или 565 млн. рублей (2023 год – 470 млн. рублей), по сравнению с 2023 годом собственных доходов в консолидированный бюджет поступило больше на 20 %, или на 95 млн. рублей.

 В структуре налоговых и неналоговых доходов   наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц – 72%. Наиболее крупные плательщики НДФЛ в консолидированный бюджет района: ООО «Стройсервис», учреждения, подведомственные Управлению образования, БУЗОО «Таврическая ЦРБ», ООО «ДиборЭкспорт».

Расходы консолидированного бюджета составили 1 миллиард 658 млн. рублей, из них 65% направлено на социальную сферу (2023 год – 1404 млн. рублей).
Для выравнивания уровня бюджетной обеспеченности поселений и сбалансированности бюджетов перечислено из бюджета муниципального района в бюджеты поселений 61 млн. рублей, что на 13 % выше уровня 2023 года (2023 год – 54 млн. рублей).

Кроме того, в 2024 году были предоставлены иные межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления поселений по решению вопросов местного значения в объеме 20 млн. рублей (2023 год – 8,9 млн рублей).
В результате участия в федеральных и региональных программах за 2024 год привлечено 410 млн. рублей, из них 60 млн. рублей в рамках национальных проектов.  

Район принимал участие в трех национальных проектах (Образование, Культура, Жилье и городская среда).

Необходимо отметить, что Указом президента РФ от 7 мая 2024 года № 309 определены национальные цели развития Российской Федерации до 2030 года. Начинается новый период нацпроектов в социальной сфере, в сфере инфраструктуры, экономики и технологического лидерства. Всего будет действовать 19 национальных проектов, в которых мы продолжим активное участие.

В прошлом году была актуализирована стратегия развития района до 2030 года, сформирован План по ее реализации. Кроме этого, был разработан проект долгосрочного плана социально-экономического развития опорного населенного пункта и прилегающих территорий, который включает более 100 мероприятий (в сфере образования, культуры, здравоохранения, спорта, жилищного строительства, инженерной и дорожной инфраструктуры). Большинство инициатив получили поддержку на региональном уровне, будем участвовать в конкурсных отборах и привлекать в район средства федерального и областного бюджетов.

Следует отметить, что серьезным источником экономии бюджетных средств является работа по закупкам товаров, работ и услуг в соответствии с 44-ФЗ посредством торгов. В результате проведения конкурентных процедур по району было сэкономлено 34 млн. рублей или 10,2 % от начальной (максимальной) цены контрактов (2023 год – 20 млн. рублей или 6,1%), из которых 21 млн. рублей средства районного бюджета (ОБ – 12,5 млн. рублей). Всего за 2024 год заключено более 4700 договоров и контрактов на сумму 690 млн. рублей.
Основной целью управления имущественным комплексом района является обеспечение сохранности, эффективного использования объектов муниципальной собственности и земельных участков с максимальной финансовой отдачей, формирующей доходную часть бюджета.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета на неналоговые доходы приходится 12 % или 66 млн. рублей (план 64,3 млн. рублей, район + поселения), в том числе 42 млн. рублей поступления, полученные в результате владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
В отчетном периоде наблюдается увеличение доходов от аренды и продажи земельных участков на 41%, в основном за счет улучшения платежной дисциплины арендаторов. 
В течении прошлого года проводили претензионную работу, выставлено 26 требований об уплате задолженности по договорам аренды земельных участков на общую сумму 1,4 млн. рублей. 

При этом, еще сохраняется недоимка по платежам арендной платы, которая составила 6,1 млн. рублей, (2023 год – 9,2 млн. рублей). В текущем году порядка 1,7 млн. рублей уже поступило в бюджет района.
Приоритетными направлениями работы в сфере распоряжения имуществом, наряду с развитием доходной части бюджета, были формирование и ведение реестра муниципальной собственности.

Продолжалась работа по подготовке технической документации, изготовлению межевых планов, регистрации права собственности и передаче муниципального имущества, предназначенного для решения вопросов местного значения поселений. 
Мы продолжаем поддерживать многодетные семьи в части бесплатного предоставления в собственность земельных участков. 
В прошлом году дополнили перечень земельных участков, предоставляемых многодетным семьям бесплатно  на 44 участка. Это позволило обеспечить землей 31 семью, что является максимальным значением за последние 5 лет (в 2023 – 16, в 2022 – 13, в 2021 – 14, в 2020 – 14, в 2019 – 13). 
Для увеличения количества земельных участков, предоставляемых многодетным семьям, специалистами систематически проводится работа по выявлению неиспользуемых земельных участков, переданных в аренду для строительства и кадастровые работы.
Несмотря на это, к сожалению, у нас имеется очередность на бесплатное предоставление земельных участков, на 01.01.2025 года на учете состоит 287 семей, объясняется это отсутствием достаточного количества свободных земельных массивов на территории районного центра в соответствии с необходимыми требованиями и отказами многодетных семей от предложенных участков, расположенных в сельских поселениях.

Жилой фонд Таврического муниципального района состоит из 42 квартир, общей площадью 2,1 тыс. кв. м. (4 квартиры по договорам социального найма; 32 квартиры служебный найм). В 2024 году предоставлены квартиры по договорам служебного найма 2-м работникам культуры и 1-му работнику образования.

Сельское хозяйство является одним из важных секторов экономики района. Непростыми были климатические условия. Обильные осадки осенью препятствовали нашим аграриям, тем не менее, благодаря профессионализму и организованности, результат получен вполне достойный.

По валовому сбору зерна район на 2 месте в Омской области. Собрано 266 тыс. тонн зерна (2023 год -134,5 тыс. тонн) при урожайности в 19,4 центнеров с гектара (2023 год – 8,8  ц/га).  Это почти в два раза больше, чем годом ранее. 
Произведено картофеля и овощей по итогам года 43 тысячи тонн, что более чем на 5% выше уровня 2023 года (2023 год - 41 тыс.тонн). Таврические овощеводы ежегодно добиваются высоких урожаев и занимают лидирующие позиции в Омской области.
Одно из основных предприятий по выращиванию овощей «Таврический овощевод», которое является одним из крупнейших инвесторов в экономику района. В отчетном периоде  инвестором построен склад для временного хранения овощей и оросительные системы.
 Кроме этого, на территории района планируется реализация крупного инвестиционного проекта «Строительство тепличного комплекса ООО «ТК Омский» по производству плодовоовощной продукции в закрытом грунте площадью 20,24 га» с общим объемом инвестиций 9,6 млрд. рублей, созданием 344 рабочих мест и сроком реализации на 30 лет.

На сегодняшний день, выделен земельный участок, ведутся проектно- сметные работы.

В целом в растениеводстве реализовывался комплексный подход, направленный на повышение плодородия почвы — это внесение удобрений, внедрение элитного семеноводства, техническая и технологическая модернизация, сокращение посевов старовозрастных трав.
Аграриями района приобретено 79 единиц техники и оборудования на сумму 171 млн. рублей (2023 год 15 единиц 48 млн. рублей). 

Ситуация в животноводстве остается сложной. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий по отношению к прошлому году снизилось на 9 % и составило 8260 голов (2023 год – 9040 голов), также на 9% произошло снижение поголовья коров (3809 голов). 

Уменьшение обусловлено прежде всего снижением поголовья коров в личных подсобных хозяйствах (232 головы), и за счет оздоровления стада ООО «Комплекс «Таврический» (139 голов). 
Молока произведено 17,4 тысячи тонн (снижение на 6%, 2023 год – 18,5), мяса 4,1 тысяч тонн (2023 год – 4,3 тыс. тонн), надой на фуражную корову составил 4565,4 кг (2023 год – 4621,1).

  Хозяйствами района заготовлено 28 центнеров кормовых единиц (2023 год – 20,9 ц/га). 

В целом объем господдержки в виде субсидий за 2024 год составил 72 млн. рублей – средства из областного бюджета, поступающие напрямую аграриям (2023 год - 139 млн. рублей), из них на развитие растениеводства –  51 млн. рублей, животноводства – 16,4 млн. рублей, страховые премии – 4,7 млн. рублей. Хозяйствами всех категорий произведено валовой продукции сельского хозяйства по оперативным данным на сумму 5,8 млрд. рублей, что на 31 % выше 2023 года (4,4 млрд. рублей).
 Большая часть валовки – 81% приходится на растениеводство, на животноводство – около 19 %.   
 Более половины (65%) производимой продукции в районе приходится на организации, остальное на крестьянско-фермерские хозяйства и ЛПХ. 

Проводилась работа по переданным государственным полномочиям по отлову и содержанию безнадзорных животных. В рамках заключенного контракта в сумме 2,2 млн. рублей проведен отлов 281 особи безнадзорных животных на территории района (Таврическое городское – 170, Новоуральское –11, Карповское - 5, Прииртышское – 5, Ленинское – 22, Луговское - 6, Харламовское - 34, Неверовское – 13, Сосновское – 15).
Следует отметить, что это серьезная проблема, и работа, которая проводится в соответствии с законодательством, не решает ее в полном объеме. 

Динамичному развитию района, наряду с сельским хозяйством, способствует и промышленность, которая широко представлена сельскохозяйственным машиностроением, полиграфией, переработкой и др.  Ведущими организациями являются «Благо-Омск», «ДиборЭкспорт», «Агротехника», «Птицефабрика «Таврическая», «Комплекс «Таврический».  Это «точки роста» экономики района. 

Предприятие «ДиборЭкспорт» не раз становилось призером и победителем Всероссийской премии «Экспортер года», 2024 год не стал исключением. Завод занял почетное третье место в категории «Машиностроение». 

Кроме этого,  «ДиборЭкспорт»  в числе первых в области стал участником Федеральной программы промышленного туризма.  В 2024 году на предприятии побывали делегации из Казахстана, Омской области и других регионов России, регулярно проводятся экскурсии для школьников. Развитие данного направления позволит предприятию стимулировать рост производства, привлечь инвесторов, а также молодые кадры. Промышленный туризм сегодня приобретает большое значение в развитии экономики и туристического потенциала.

Всего объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами (по кругу крупных и средних организаций) по итогам отчетного года по оперативным данным составляет 5,4 млрд. рублей (2023 год – 6 млрд. рублей).

Инвестиции — это один из основных источников роста экономики. 

Администрация района осуществляется сопровождение 13 инвестиционных проектов, с планируемым объемом инвестиций 411 млн. рулей и созданием 334 рабочих мест. Все эти проекты включены в реестр инвестиционных проектов. Кроме этого, имеется 15 инвестиционных площадок, которые мы готовы предоставить инвесторам. Основная задача создавать благоприятные условия для инвесторов.
В 2024 году на территории района успешно внедрены все 10 элементов муниципального инвестиционного стандарта, представляющего собой  правила деятельности всех участников инвестиционного процесса – инвесторов, органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и ресурсоснабжающих организаций. 
Инвесторам предоставлено 3 земельных участка, общей площадью 30,2 га для размещения общежитий, а также сельскохозяйственного назначения. 

Всего за отчетный период инициаторами 6 проектов направлено около 92 млн. рублей инвестиций и создано 7 рабочих мест (2023 год – 83,6 млн. рублей, 12 рабочих мест). 
Наиболее крупные инвестиционные проекты - это ООО «Рассвет» (177,6 млн. рублей), ООО «Таврический овощевод» (120 млн. рублей), ООО «ДиборЭкспорт» (45 млн. рублей), ООО «Агротехника» (40 млн. рублей).

За 9 месяцев 2024 года объем инвестиций по кругу крупных и средних предприятий по официальным данным Омскстата составляет 276 млн. рублей, что почти в два раза больше уровня прошлого года (9 месяцев 2023 года - 161 млн. рублей).

Активно развивается малый и средний бизнес, занимая устойчивые позиции в торговле, общественном питании, промышленности, бытовом обслуживании.
Так, количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 01 января 2025 года составляет 754 единиц, в том числе индивидуальных предпринимателей 627, что на 8% выше аналогичного периода прошлого года. 
Кроме этого, на территории района произошел и рост самозанятых, по состоянию на 31 декабря 2024 года количество составило 2747 человек, что на 37 % выше прошлого года (2023 год - 1998 человек). 
В отчетном периоде 46 человек получили поддержку – социальный контракт на развитие личного подсобного хозяйства, предпринимательской деятельности, а также развитие частной практики (самозанятые) в сумме до 350 тыс. рублей каждому. 

Виды деятельности самые разнообразные – это изготовление металлоконструкций, переработка древесины, образование в области спорта и отдыха, проведение детских праздников и т.д.
В целом в отчетном периоде поддержка в виде социального контракта предоставлена 127-ми гражданам в общей сумме 17,1 млн. рублей (2023 год – 149 граждан на общую сумму 21,9 млн. рублей). 

Обеспеченность населения района торговыми площадями в отчетном периоде выше утвержденного норматива минимальной обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов, в том числе в которых осуществляется продажа продовольственных товаров. 
В 2024 году открыт дополнительный магазин сети «пятерочка», а также магазин «Доброцен» с торговыми павильонами на прилегающей территории и «Мясная лавка». Открытие новых объектов не только увеличило обеспеченность торговыми площадями, но и создало дополнительные рабочие места. 
Оборот розничной торговли  по кругу крупных и средних предприятий   составляет по итогам года 2,9 млрд. рублей, что на 21 %  выше 2023 года (2023 год -2,4 млрд. рублей). (5 место в области)
Администрацией района в части содействия развитию торговли разработана Схема размещения нестационарных торговых объектов, которая постоянно актуализируется и составляет на начало текущего года 60 мест.
Рынок услуг связи в районе представлен стационарной телефонией, сотовой связью и сетью «Интернет», что позволяет охватить связью все населенные пункты. 

В целях улучшения качества услуг сотовой связи и обеспечения современным высокоскоростным мобильным интернетом для операторов сотовой связи предоставлены разрешения для размещения сооружений связи в 7-ми сельских поселениях района. (Ленинском, Луговском, Любомировском, Неверовском, Прииртышском, Пристанском, Харламовском)
В целях обеспечения доступности скоростного интернета и улучшения качества мобильной связи в населенных пунктах с численностью от 100 до 500 человек в рамках федерального проекта "Устранение цифрового неравенства 2.0" в текущем году планируется строительство 6-ти базовых станций связи стандарта 4G (а.Коянбай, д. Веселые Рощи, с. Воронково, д. Баландино, д.Лобково, д.Байдалин). 
За период 2026-2028 годов базовые станции будут установлены еще в 15 населенных пунктах (д.Новобелозеровка, д.Березовка, д.Андреевка, д.Победа, д.Солоновка, 4 отделение, 1 отделение, д.Зеленое Поле, д.Пальцевка, д.Новотелегино, с.Садовое, д.Тихорецкое, д.Камышино, ст.Жатва, д.Черниговка).
В современных условиях национальные цели направлены на формирование благоприятной среды для жизни, развитие и самореализацию граждан. В этой связи одна из задач это комплексное развитии села, его социальной и инженерной инфраструктуры. 

       В районе продолжалась газификация. Ежегодно увеличивается число участников программы социальной догазификации. Всего за последние три года в рамках данной программы газифицировано 465 домов, из них 232 в 2024 году (2023 – 151 домовладение, 2022 – 82 домовладения). 
Компенсацию на возмещение затрат на оборудование системы внутридомового газового оборудования получили 80 человек на сумму 9,9 млн. рублей, субсидию на догазификацию получили 35 человек на сумму 1,8 млн. рублей. Всего в рамках программы жителями Таврического района подано более 1300 заявок.

В целях обеспечения населения водой надлежащего качества осуществлялись мероприятия по монтажу водопроводных колодцев, водоразборных колонок и пожарных гидрантов. (В Новобелозеровке, Неверовке, Баландино, Карповке, Харламово, д. Пальцевка и д. Тихорецкое)
Выполнены работы по строительству водопровода в д. Тихорецкое (0,8 млн. рублей) и в Новоуральском выполнен ремонт водопроводной сети по ул. Дружбы.

  В текущем году планируем строительство водопроводной сети по ул.Урицкого в с.Сосновское 416 м и ремонт 700 метров водопроводных сетей.
Сфера жилищно-коммунального комплекса претерпела серьезные изменения. В 2024 году было принято решение о расторжении концессионных соглашений с «Тепловик-1» и ООО «Расчетный центр». Услуги теплоснабжения теперь оказываются муниципальным унитарным предприятием «Таврическое оросительные системы», что позволит оптимизировать работу данной сферы и осуществлять контроль. Предприятие защитило тариф на услуги теплоснабжения и работает в штатном режиме. Несмотря на все трудности, связанные с реорганизацией, паспорт готовности был получен в порядки и сроки, установленные законодательством. Отопительный период проходит без сбоев.

В рамках подготовки к отопительному сезону были выполнены работы по капитальному ремонту котла на Центральной котельной, а также приобретен резервный угольный котел на котельную ст. Стрела, замена тепловых сетей и выполнение текущего ремонта котельных. На эти цели из местного бюджета выделено субсидий порядка 10 млн. рублей.
В рамках программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и энергетики в Омской области» приобретен и установлен резервный источник теплоснабжения в котельной с. Карповка (464 тыс. рублей).
Для погашения задолженности организации жилищно-коммунального комплекса за топливно-энергетические ресурсы из областного бюджета направлено 52 млн. рублей и 3,7 млн. рублей из местного бюджета. 

В целях обеспечения доступности жилья и жилищного строительства в 2024 году в районе введено в эксплуатацию 5,8 тыс. кв. м. индивидуальных жилых домов (за 2023 год – 5,2 тыс. кв. м.).
Государственную поддержку в рамках различных программ получили 2 семьи на сумму более 2,7 млн. рублей (2023 год 7 семей на сумму 6 млн. рублей).
Таврический район продолжает участвовать в региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Омской области. В 2024 году осуществлен ремонт 15-ти многоквартирных домов (р.п.Таврическое- 8 домов, п. Новоуральский – 2 дома, с. Сосновское – 5 домов) на сумму 69 млн. рублей (2023 год – 2 дома, 13 млн. рублей). 

Проблемой по-прежнему остается низкая собираемость взносов на капитальный ремонт, которая в настоящее время составляет 77%. Задолженность собственников жилых помещений по оплате взносов на капитальный ремонт составляет 34,6 млн. рублей.
Сфера жилищно-коммунального хозяйства была и остается одной из самых обширных и требующих внимания. В целом жители района довольны ее состоянием и положительно оценивают организацию работы – от 67 % до 87 % по разным сферам.

Продолжаются мероприятия по улучшению дорожной инфраструктуры. В 2024 году 150 млн. рублей направлены на ремонт и строительство автомобильных дорог. 
В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы в Омской области» в р.п. Таврическое выполнено строительство 1,5 км автомобильных дорог в мкр. Северный 4-я очередь на сумму 97 млн. рублей. 
В рамках государственной программы Омской области «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» в Таврический муниципальный район привлечено 53,7 млн. рублей на обустройство и ремонт автомобильных дорог в с. Пристанское, с. Сосновское, с. Прииртышье, п. Новоуральский, д. Копейкино и р.п. Таврическое.

Так, в с. Сосновское выполнен ремонт дороги ул. Жукова, в р.п. Таврическое выполнен ремонт ул. Мира, Кирова, Съездовская.

В с. Прииртышье выполнен ремонт ул. Ленина, ул. Парковая.

В с. Пристанское выполнен ремонт автомобильной дороги ул. 30 лет Победы. 

В п. Новоуральский обустроен пешеходный переход с установкой пешеходного светофора вблизи ОУ «Новоуральская школа» по ул. Школьная, а также ремонт автомобильной дороги ул. Школьная.
На территории Ленинского сельского поселения в д. Копейкино выполнен ремонт дороги ул. Речная.

Кроме того, в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» на территории Таврического муниципального района за счет средств регионального бюджета выполнены работы по ремонту автомобильных дорог Омск – Русская Поляна, Карповка – Таврическое, Таврическое - Луговое протяженность 18,2 км на общую сумму 567,8 млн. рублей. 
В 2025 году планируется за счет привлечения средств областного бюджета осуществить ремонт автомобильных дорог в Таврическом городском (ул. Садовая, ул. Лермонтова, пер. Школьный), Харламовском (ул. Мира), и Луговском (ул. Ленина) поселениях на общую сумму 31,7 млн. рублей.

Также планируется ремонт подъезда к территории ООО «Таврический овощевод» протяженностью 1,8 км на сумму 38,2 млн. рублей. 
В рамках государственной программы Омской области «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» выделены средства на ремонт автомобильной дороги по ул. Парковая в с. Прииртышье на сумму 2,4 млн. рублей, контракт заключен, работы будут осуществлены в мае месяце.

Кроме того, Администрацией района направлен пакет документов для участия в отборе на получения финансирования для строительства автомобильных дорог в микрорайоне «Ленинский» (1-я очередь) на сумму 140,7 млн. рублей (протяженность 1,71 км)   и  планируем принять участие в отборе на выполнение работ по реконструкции ул. Титова в р.п. Таврическое, протяженностью 1,7 км и стоимостью 141 млн. рублей. 
        В сфере благоустройства мы поступательно двигаемся по созданию комфортных условий проживания, обустройства общественных территорий, при поддержке и участии всех жителей района, участвуя в областных программах.

На протяжении последних пяти лет в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» более 85 млн. рублей направлено на благоустройство площади в центре Таврического. Выполнены работы по укладке тротуарной плитки, обустройству парковок, установлению ограждений, обустройству клумб, монтажу систем водоотведению, автополиву, освещению, масштабному озеленению. Было высажено более 1000 саженцев туи, барбариса, гортензии, клена остролистного, черемухи, спиреи и калины шаровидной. 
Кроме этого, выполнено благоустройство территории ул. Ленина д.23-27. Уложена тротуарная плитка, установлено ограждение, освещение, обновлена районная Доска почета и др. Общая сумма средств, направленных на эти цели в 2024 году, составила более 33 млн. рублей. 
В рамках инициативного бюджетирования в 2024 году реализовано 9 инициативных проектов на сумму 32 млн. рублей (ОБ - 24 млн. рублей, МБ – 8 млн. рублей, ВнБ - 1,2 млн.рублей).

В Таврическом городском, Пристанском, Новоуральском установлены детские игровые площадки. 

В д. Новобелозеровка выполнено обустройство мест захоронения, в Луговском - благоустройство территории, прилегающей к мемориалу, в Карповском - благоустройство прилегающей территории Дома культуры.
В Таврическом городском поселении установлены 2-е спортивные площадки, а также осуществлено благоустройство общественной территории площади Победы. 

На 2025 год на конкурсный отбор инициативных проектов от Таврического района направлено 14 проектов. С учетом предусмотренных средств на реализацию инициативных проектов из областного бюджета, в настоящее время признан победителем инициативный проект «Благоустройство территории, прилегающей к мемориалу в д. Копейкино Ленинского сельского поселения» на сумму 2,2 млн. рублей.

В 2025 году по поручению Губернатора Омской области Таврический район готовит документы для подачи заявки в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды (проект «Малые города») на благоустройство ул. Ленина в р.п. Таврическое. Благоустройство планируется в 2026-2029 гг., объем финансирования 81,6 млн. рублей. 

Кроме этого, в рамках государственной программы Омской области «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» планируется устройство детской игровой площадки в с. Сосновское ул. 50 лет Октября 15 на сумму 3,6 млн. рублей. 
В целях создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания установлено 20 муниципальных маршрутов пассажирских перевозок (15 маршрутов по регулируемым тарифам, 5 маршрутов по нерегулируемым тарифам). 

По результатам проведенных аукционов определен перевозчик, выданы карты маршрутов и свидетельства об осуществлении перевозок по 6 маршрутам (ИП Трофимчук В.М). 
Администрацией района выплачено поставщику за услуги по перевозке пассажиров по регулируемым маршрутам 8,5 млн. рублей (в том числе областной бюджет – 8,1 млн. рублей), что на 21% больше уровня 2023 года (2023- 7 млн. рублей).

Организация мероприятий по охране окружающей среды является непременным условием для нормальной жизни нынешнего и будущего поколений. Продолжалась работа по выполнению федерального законодательства по твердым коммунальным отходам в части организации системы сбора и вывоза отходов.

В отчетном периоде 3,3 млн. рублей направлено на выполнение мероприятий по благоустройству, содержанию площадок ТКО, санитарной очистке объектов накопления отходов, т.е. свалок (буртовке твердых бытовых отходов и зачистке территорий вокруг свалок).
В настоящее время в районе в 42-х населенных пунктах создано 228 мест (площадок) накопления отходов, где установлено 525 контейнеров и 74 бункеров.

При этом, сохраняется потребность в дополнительных площадках накопления ТКО. В настоящее время потребность составляет  80  единиц.          
В одночасье закрыть исторически сложившиеся места размещения отходов, иными словами «свалки», не представляется возможным. Для решения этой проблемы район принимает участие в региональной программе по охране окружающей среды. Так, в 2024 году за счет средств областного бюджета (16 млн. рублей) были ликвидированы свалки около д. Черноглазовка, с. Пристанское, д. Солоновки и д. Сосновки.
К вопросам местного значения, касающихся проведения муниципального контроля, относится осуществление контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах района, земельный и жилищный контроль. В 2024 году проведена работа по вопросам совершенствования контрольно-надзорной деятельности на территории района. Были пересмотрены Положения о видах муниципального контроля и внесены изменения в части индикаторов риска и ключевых показателей, в также добавлен в раздел профилактических мероприятий «Профилактический визит».
Образование — это самый крупный получатель бюджетных средств в районе (842 млн. рублей или 51%). 
На территории района организовано предоставление дошкольного, начального, основного, среднего общего и дополнительного образования.
Кроме этого, имеются два профессиональных учебных заведения (ФБПОУ ОО «Сибирский профессиональный колледж») в р.п. Таврическое и с. Сосновское.
Одной из важных задач является привлечение в педагогическую специальность молодежи. В 2024 году трудоустроен 21 молодой специалист. 

По целевым направлениям в Омском педагогическом университете и СибГУФКе обучается 29 выпускников нашего района.   

В рамках программы «Земский учитель» в 2024 году в Таврический район прибыл 1 учитель в Карповскую школу (учитель математики и физики Емельянова Ксения Александровна).

Одним из ключевых мероприятий по закреплению молодых педагогов является их финансовая поддержка, которая ежегодно реализуется из средств областного и муниципального бюджетов. Так, предоставляются единовременные денежные выплаты и пособия, в том числе на строительство или приобретение жилья, а также компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

Кроме этого, в 2024 году продолжилась деятельность по организации работы профильных психолого - педагогических классов. Всего численность учащихся психолого–педагогических классов района – 126 человек. Мы рассчитываем, что большинство из них в будущем выберут педагогическую профессию и придут работать в школы нашего района.
На территории района сохранилась существующая сеть дошкольного образования. Очерёдность среди детей в возрасте от 3 до 7 лет в дошкольные образовательные учреждения отсутствует. В настоящее время Управлением образования ведётся только постановка детей в возрасте до 3х лет на учёт для зачисления в детские сады, численность которых составляет 85 детей (2023 год – 90 детей).

На ремонт и материально-техническое оснащение дошкольных учреждений в 2024 году направлено 2,8 млн. рублей (установка речевого оповещения в д/саду №1, № 2 и Сосновский д/сад, ремонт туалета и канализации в д/саду№ 6, замена окон и ремонт крылец в д/саду с.Неверовка, установка тревожной кнопкм для передачи сигнала «Тревога» на пульт Таврического филиала Росгвардии» и др).
Все дошкольные организации района работают по программам образования, соответствующим федеральным государственным образовательным стандартам. 

Уровень доступности дошкольного образования в отчетном периоде составил 100% для детей, желающих посещать дошкольное учреждение в возрасте от 2 до 7 лет.

Дополнительное образование достаточно успешно решает задачи по обеспечению личностного развития, внешкольной занятости обучающихся в свободное время, позитивной социализации.

Почти 85,9 % детей (5405 человек) в возрасте от 5 до 18 лет охвачены дополнительным образованием в районе.

Детям предоставлена возможность выбора в соответствии с их интересами, природными склонностями.

В ходе рабочей поездке в Таврический муниципальный района в 2024 году по поручению Губернатора Омской области В.П. Хоценко были выделены областные средства в размере 2,9 млн. руб. на замену полностью в здании Дома творчества окон на ПВХ, кроме этого были частично заменены внутренние двери, проведен полностью ремонт электропроводки и освещения, установлен турникет на входе, заменен линолеум в одном из учебных кабинетов.

Кроме этого, на текущий ремонт и материально техническое оснащение организаций дополнительного образования направлены средства в сумме 2,5 млн. рублей (2,1 млн. рублей МБ, 0,35 ОБ). В том числе приобретена хоккейная форма и хоккейный инвентарь (20 комплектов) в УДО «Таврическая спортивная школа» на сумму 1,3 млн. рублей.

Существующая в районе сеть муниципальных общеобразовательных учреждений обеспечивает полный охват детей школьного возраста услугами общего образования. В 16-ти учреждениях района проходит обучение 4098  человек.
Приоритетом в сфере общего образования является обеспечение учащихся качественным образованием, организация горячего питания школьников, улучшение материально-технической базы.

В 2024 году улучшены результаты сдачи ЕГЭ по отдельным предметам (математика профильная, математика базовая, литература) в сравнении с прошлым годом, есть выпускники, набравшие высокие баллы от 70 до 97 по предметам. Ожидаем, что этот рост будет продолжен и в текущем году. 

Выпускники, претендовавшие на аттестаты с отличием и золотую медаль «За особые успехи в учении» все подтвердили свои знания на государственной итоговой аттестации (10 медалистов, 2023 год – 3 медалиста). 

Особое внимание уделяем и патриотическому воспитанию молодежи. В настоящее время во всех школах района, а также в 2-х учреждениях дополнительного образования открыты отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых». Вовлечено в деятельность организации около 4 тыс. человек (3904 человека).
По итогам работы за 2024 год Таврический район стал лидером в регионе по количеству первичных отделений «Движение первых», признанных победителями областного конкурса.

В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» предусмотрена ежегодная поддержка Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», численный состав – 987 обучающихся (2023 год – 987 человек).
В рамках национального проекта «Образование» продолжаем открывать центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в 2024 году открыли их в Стрелинской и Новоселецкой школах. На эти цели направлено 8,6 млн. рублей (8,5 млн. рублей ОБ, 173 тыс. руб. МБ)  
Благодаря поддержке Правительства Омской области продолжено обновление автобусного парка образовательных учреждений. В 2024 года газели получили Харламовскую и Новоуральскую школы. 
Всего на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений направлено 34,5 млн. рублей, в том числе 25,4 млн. рублей из средств областного бюджета и 9,2 млн. рублей средства местного бюджета.     
Проведен ремонт кровли и спортивного зала в Таврической школе по адресу ул. Пролетарская, д. 29А, заменены окна в Таврической школе по ул. Пионерская, а также более 19 млн. рублей направлено на приобретение учебно-наглядных пособий, учебной литературы, частично заменена мебель и приобретён хоз. инвентарь.
Выполнены ремонтные работы спортивного зала в Новоуральской школе (1,8 млн. рублей, в т.ч. 1,7 млн. руб ФБ, 36 тыс. рублей ОБ и 36 тыс. рублей МБ).
В целях прохождения отбора на получение финансовых средств из федеральной программы по строительству и капитальному ренту школ разработаны проектно-сметные документации 9 образовательных учреждений района, требующих капитального ремонта. В 2024 году на все эти объекты  получены положительные заключения государственной экспертизы. Сумма затрат составила 9,4 млн. рублей. 
По результатам отбора отобрана заявка на капитальный ремонт Таврической школы по адресу Лермонтова, 67 на 2027 год. Будем продолжать участвовать в дополнительных отборах в дальнейшем на эти объекты.
В числе приоритетов остаются вопросы организации питания учащихся школ. Более 99,3% школьников получают горячие завтраки, а 21 % и обедают в школе. Как и в прошлые годы, школьники из многодетных и малообеспеченных семей получали субсидию на питание. В 2024 году продолжено предоставление бесплатного горячего питания в качестве меры социальной поддержки детям граждан, направленных для участия в специальной военной операции – 144 обучающихся и 85 дошкольников.  
         В 2024 году на организацию питания начальных классов израсходовано около 20 млн рублей, из них федеральный бюджет – 15,9 млн. руб., областной бюджет – 2 млн. руб., бюджет района  - 2,1 млн. руб.

Большое внимание было уделено оздоровлению детей в каникулярное время. Всего в прошлом году в различные формы отдыха и оздоровления направлено 2753 ребенка (2023 год – 2246 детей), в том числе в детском палаточном лагере оздоровлено 200 несовершеннолетних.

Ежегодно укрепляется материально-техническая база палаточного лагеря. В 2024 году приобретены новые палатки для отрядов, большая армейская палатка, частично обновлены спальные мешки, термо-коврики, хозяйственные принадлежности и канцелярия. Всего направлено 415 тыс. рублей.

Проводятся мероприятия по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время. Было трудоустроено 317 подростков, в том числе 290 в школы района, 20 человек – сельские и городское поселения (в том числе трудоустроено 11 человек – членов семей участников СВО).

Продолжаем развивать культурную сферу нашего района.
За год всеми учреждениями было проведено более 7 тыс. мероприятий.

Ярким событием 2024 года стал праздник, посвященный Дню России, Дню образования Таврического района и городского поселения, состоявшийся 11 июня.  Более 3 000 человек стали его участниками.

Наш Таврический центр народной культуры и досуга признан лауреатом премии губернатора Омской области «За заслуги в развитии народного творчества за 2023 год» в номинации «Лучшее учреждение культуры». 

 «Лучшем учреждением культуры, находящееся на территории сельского поселения Омской области» были признаны Новобелозеровский клуб и Копейкинская библиотека, в номинации «Лучший специалист» были признаны хормейстер Любомировского ДК Тиницкий Алексей Юрьевич и заведующая Любомировской модельной библиотеки Фоменко Людмила Григорьевна. 

В 2024 году, в Год семьи за достойное воспитание детей и большой вклад в развитие Омской области и Таврического района наградами разного уровня были поощрены 57 семей. В течении года проводился комплекс мероприятий, направленных на сохранение и укрепление традиционных семейных ценностей.
Большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений культуры. 
Грантами главы района отмечены Харламовский Дом культуры (1 млн. рублей), клуб отделения № 1 Новоуральского Дома культуры (0,25 млн. рублей). 

Около 6 млн. рублей было направлено на приобретение оборудования, мебели и др. (Приобретены ноутбуки в библиотеки д. Лобково, Баландино, принтеры в клубы д. Камышино, детскую библиотеку, проекторы и экраны в клуб д. Новоселецк, Луговской Дом культуры и Неверовский док культуры, баян в Прииртышский Дом культуры , пошив одежды сцены для клубов д. Новоселецк и д. Новобелозеровка, в Сосновской библиотеке приобретена мебель и значительно укреплена материально-техническая база).
В том числе на комплектование фондов библиотек было направлено в отчетном периоде 1,2 млн. рублей, это более 6,1 тыс. экземпляров новых книг, пользователями библиотек являются более 21,8 тыс. человек. 

Около 5 млн. рублей ( ФБ – 890 тыс. руб., ОБ – 110 тыс. руб., РБ – 2,3 млн. руб., БП – 1,6 млн. рублей) направлено на ремонтно-строительные работы учреждений культуры. (ремонтные работы проведены в Пристанском, Карповском, Луговском, Неверовском, Новоуральском Домах культуры, клубе д. Веселые Рощи, клубе д. Муртук).
Тем не менее вопросы в сфере культуры остаются, и большинство из них требуют комплексного подхода и серьезных финансовых вложений. Среди них – капитальный ремонт Центра народной культуры и досуга сметная стоимость работ 50 млн. рублей, ремонт Дома культуры в с. Принстанское 10 млн. рублей, строительство здания Дома культуры в с. Сосновское 80,7 млн. рублей.

Кроме того, очень остро стоит вопрос привлечения молодых и квалифицированных специалистов в село. Нужны хореографы, хормейстеры, аккомпаниаторы, библиотекари.

С января 2025 года стартовала программа «Земский работник культуры», в рамках которой специалисты, прибывшие в село, могут получить материальную поддержку в размере 1 млн. рублей.

Администрацией района оказывается информационная и консультационная поддержка представителям социально ориентированных некоммерческих организаций, обеспечивается финансовая поддержка за счет средств бюджета района. Так, за отчетный год ее размер составил 542 тысячи рублей (Совет ветеранов -50 тыс. рублей, Общество инвалидов – 167 тыс. рублей, православный Приход Свято-Успенского храма - 200 тыс. рублей, Таврическое станичное казачье общество «Возрождение» - 53 тыс. рублей, АНО «Центр общественных инициатив «Вперед к целям» - 30 тыс. рублей, детский патриотический клуб «Поколение» - 40 тыс. рублей).

С целью поддержки на конкурсной основе проектов в области культуры, искусства и креативных индустрий, проектов на развитие гражданского общества, в текущем году подготовлены заявки в рамках заявочной кампании Президентского фонда культурных инициатив и Фонда президентских грантов. Это позволит привлечь дополнительные средства из федерального бюджета.
Спорт и занятия физической культурой в Таврическом районе становятся с каждым годом все популярнее. Об этом свидетельствуют цифры, по итогам 2024 года доля систематически занимающихся физкультурой и спортом составила 55,2 % населения, т.е. каждый второй.

На территории района проходят соревнования различных уровней, на организацию которых в отчетном периоде направлено 6,4 млн. рублей (2023 год – 6 млн. рублей). 

Призерами региональных и всероссийских соревнований по гиревому спорту стали Владислав Морозович, Сергей Рысник, Вероника Ельчанинова и Дарья Врубель, в мотокроссе экипаж мотоцикла с коляской Смагин Илья и Киселев Руслан.
Сборная команда Таврического района заняла 2 место в 54-ом областном культурно-спортивном празднике «Королева спорта – Тара - 2024», в областном Празднике Севера – Одесское - 2024 мы на 12-ом месте. 
Зрелищно, ярко и массово прошли зимняя районная спартакиада в с. Карповка и летний спортивно-культурный праздник «Королева спорта, Харламово - 2024». 

В текущем году приложим массу усилий для того, чтобы подняться в комплексном зачете, тем более мы делаем всё возможное для улучшения технической базы.
В 2024 году для укрепления материально-технической базы учреждений спорта было направлено 27,2 млн. рублей, большая часть которых была потрачена на устройство хоккейного корта. Общая стоимость корта составила 85 млн. рублей.

Крытый хоккейных корт, построенный в Таврическом на стадионе «ХХХ лет Победы», в марте 2024 года принял первые районные соревнования. В течении года здесь состоялись десятки матчей районного, областного уровней, регулярными стали массовые катания. 10 января 2025 года в рамках рабочего визита хоккейный корт посетил глава региона Виталий Павлович Хоценко, где пообщался со спортсменами и болельщиками.
В прошлом году привлечен тренер по хоккею (Самохвалов Александр Дмитриевич), который имеет опыт работы в академии «Авангард» и является членом сборной команды по хоккею Таврического муниципального района. В настоящее время в группе по хоккею тренируется более 40 ребят.
Все поселения района обеспечены возможностью заниматься данным видом спорта. В каждом поселении района имеются хоккейные коробки, из них в 6 сельских поселениях установлены коробки с пластиковыми бортами. В 2024 году в Камышино установлена хоккейная коробка с пластиковыми борами (2 млн. рублей), основание для которой было подготовлено усилиями инициативных граждан деревни.

В отчетном году установлены 3 новые многофункциональные спортивные площадки: возле спортивной школы, Таврической школы (ул. Лермонтова 67) и в с. Новоуральск, приобретён спортивный инвентарь и экипировка. В с. Харламово обновили стадион (асфальтирование беговых дорожек и волейбольных площадок, ремонт трибун, флагштоков и факелов)
Уверен, все эти мероприятия будут способствовать дальнейшей популяризации здорового образа жизни и активному вовлечению в физкультурное движение самых широких слоев населения.

Несмотря на принимаемые меры в сфере физической культуры и спорта существует проблема дефицита узких профессиональных кадров (тренер по лыжным гонкам, шорт-треку, волейболу).

Говоря о защите населения и территорий от ЧС, обеспечение пожарной безопасности, необходимо отметить, что на протяжении всего прошлого года мы проводили профилактические мероприятия по подготовке к пожароопасному периоду на территории района. 

А именно, проводили работы по созданию вокруг населенных пунктов противопожарных минерализованных полос. 
В результате проделанной работы удалось снизить количество пожаров на территории Таврического района на 35% (2024 г. - 105, 2023 г. - 161). Погиб 1 человек (2023 г. - 2), травмированных не зарегистрировано (2023 г. - 2).

Второй год подряд Таврический район признан победителем конкурса на лучшую организацию работы по обеспечению первичных мер пожарной безопасности среди муниципальных районов. По итогам 2024 года район занял третье место.

Кроме этого, за успехи в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Таврический района награжден переходящим вымпелом Губернатора Омской области.
Полномочия по участию в профилактике терроризма и экстремизма, обеспечения охраны общественного порядка на территории района выполнялись в соответствии с действующим законодательством. 
 Работа антитеррористической комиссии проводилась согласно Плана работы – проведено 5 заседаний комиссии.

Благодаря предпринимаемым мерам со стороны комиссии во взаимодействии с силовыми и правоохранительными структурами, оперативная обстановка на территории Таврического муниципального района в 2024 году характеризовалась стабильностью, преступлений террористического характера и экстремистской направленности не зарегистрировано. 

Конфликтных ситуаций на территории района не зарегистрировано.

Утвержден состав муниципального штаба по взаимодействию и координации деятельности народных дружин. В настоящее время на территориях городского и сельских поселений района действуют 9 народных дружин и 6 общественных объединений правоохранительной направленности численностью 70 человек.

По результатам проведения областного конкурса «Лучшая народная дружина и общественное объединение правоохранительной направленности» общественное объединение правоохранительной направленности «Луговское» по итогам 2023 года заняло 1 место. 
В целях обеспечения помещениями для работы сотрудников полиции, замещающих должности участковых уполномоченных полиции, Администрацией района были заключены договора безвозмездного пользования нежилыми помещениями муниципальной собственности по всем административным участкам.

Безусловно, важным для Главы района и Администрации является обратная связь с населением.

Администрация широко информирует жителей района о деятельности органов местного самоуправления, доступна, открыта к диалогу с жителями района. Информация размещается на официальном сайте, в социальных сетях, в газете «Таврические новости», предоставляется на личных встречах, сходах с населением.
В 2024 году в органы местного самоуправления поступило 248 обращений граждан, в том числе 225 в письменной форме и 23 обращения на личном приеме Главы (2023 год – 298 обращений).

Количество обращений через систему «Инцидент менеджмент» возросло, их поступило 520, рост в 1,8 раза (2023 год - 290 обращений). Работа в данной системе помогает выявить проблемы, о которых сообщают жители и дает возможность органам власти оперативно на них реагировать.
99 обращений поступило через Платформу обратной связи. Возможность обратиться в органы власти и учреждения с использованием данной платформы предоставляется на официальных сайтах и в социальных сетях через специальные виджеты (2023 год – 51 обращение). 
Ежегодно лидером среди обращений остаются дороги, сфера ЖКХ и благоустройство.
Быть постоянно на связи с жителями района, оперативно реагировать на их просьбы и предложения мне помогает мой телеграмм – канал, а также личные страницы в социальных сетях: «Вконтакте» и «Одноклассники». Достоверная информация о деятельности Администрации района постоянно освещается на официальном сайте муниципалитета. Через них жители могут оперативно узнавать  свежие новости, информацию о состоявшихся значимых мероприятиях в районе.

На портале Омская губерния в течение года проводятся онлайн-опросы по удовлетворенности населения района качеством основных услуг. Так, за 2024 год деятельность органов местного самоуправления признана эффективной (пороговое значение 30 %, ниже этого работа считается не эффективной). 

Кроме этого, необходимо отметить, что на протяжении двух последних лет наш район занимает лидирующие позиции в рейтинге социально-экономического развития муниципальных районов Омской области, так за 2023 год 4 место (2022г – 1 место). За 2024 год итоги будут подведены в 1 полугодии 2025 года.
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