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II. Текстовая часть Доклада
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Таврического муниципального района Омской области за 2024 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Краткое описание 
Таврического муниципального района Омской области

Таврический муниципальный район Омской области (далее – Таврический район) образован в 1924 году, расположен на юге Омской области, входит в степную сельскохозяйственную зону в состав Южной экономической зоны Омской области. Территория района составляет 2,7 тыс. кв.км или 1,9 % от территории Омской области. 
В состав Таврического района входят 1 городское поселение 
и 10 сельских, которые включают 43 населенных пункта.
Таврический район граничит с Одесским, Азовским немецким национальным, Омским, Черлакским, Нововаршавским и Павлоградским муниципальными районами Омской области. По состоянию на 1 января 
2025 года среднегодовая численность Таврического района составляет 
33,2 тыс. человек (1,8 % от общей численности населения Омской области). 
Расстояние от районного центра до г. Омска составляет 51 км по автомобильной дороге с твердым покрытием. По территории Таврического района проходит Западно-Сибирская железная дорога (ст. Стрела и ст. Жатва). 
Протяженность муниципальных автомобильных дорог общего пользования (дороги местного значения) по состоянию на 1 января 2025 года составляет 334,4 км.
Водной магистралью является крупная судоходная река Иртыш. Протяженность реки по территории Таврического района составляет 36 км. 
Основными видами почв в Таврическом районе – черноземные, реже встречаются глубокосолончаковые почвы и корковые солонцы, солоди, луговые, иловато-болотные и торфянисто-болотные почвы. 
Таврический район является сельскохозяйственным районом. Общая площадь земельных ресурсов составляет 273,6 тыс. га, из них 244 тыс. га – сельскохозяйственные угодья, площадь земель лесного фонда – 14,136 тыс. га (по данным Главного управления лесного хозяйства Омской области).
Лесной фонд составляет 4,8 % площади Таврического района, общий запас древесины – 1,266 млн куб. м. Промышленная заготовка древесины на территории Таврического района в настоящее время не ведется.
В составе Статистического регистра хозяйствующих субъектов в районе по состоянию на 1 января 2025 года учтено 268 организаций (из них 31 – в сельском хозяйстве, 19 – в обрабатывающих производствах, 27 – в строительстве, 27 – в торговле, 11 – транспортировка и хранение), 672 индивидуальных предпринимателя, из них 51 глав крестьянских (фермерских) хозяйств.

1. Экономическое развитие
В развитии экономического потенциала Таврического района важная роль принадлежит малому и среднему бизнесу, который широко представлен в различных отраслях экономики района – сельском хозяйстве, промышленности, торговле, сфере бытовых услуг и др. 
По состоянию на 1 января 2025 года в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы России включены 753 субъекта, зарегистрированных на территории Таврического района. Так, число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 228,39 единицы, что на 8,69 % выше значения 2023 года (210,13 единицы).
На последующий период планируется также увеличение показателя за счет проведения работы по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства путем оказания комплексной и адресной поддержки в информационном, образовательном, консультационном направлениях, предоставления финансовой поддержки, налаживания деловых контактов, а также оказания поддержки в других аспектах, потребность в которых может возникнуть у предпринимателей.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2024 году составила 50,37 %, что на 2 % ниже уровня 2023 года. Снижение показателя связано с ростом численности работников, занятых на крупных предприятиях.
Прогнозные значения по данным показателям в 2025 – 2027 годах предусматриваются с увеличением. 
Планируется участие субъектов малого и среднего предпринимательства Таврического муниципального района в обучающих мероприятиях и других областных и районных мероприятиях и программах по поддержке предпринимательства, в том числе по предоставлению грантовой поддержки начинающим предпринимателям, и гражданам, желающим открыть собственное дело. Планируется продолжить сопровождение деятельности предпринимателей, получивших грантовую поддержку, пропаганду и популяризацию предпринимательской деятельности посредством информационной поддержки через средства массовой информации. 
Дальнейшее развитие бизнеса планируется, в том числе за счет:
- модернизации производственного процесса, путем компенсации части затрат на приобретение производственного оборудования;
- содействия развитию начинающих предпринимателей;
- поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность;
- вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность, в том числе инновационную;
- развития социального предпринимательства.
Инвестиции – один из основных источников роста экономики. Администрация района осуществляется сопровождение 13 инвестиционных проектов, с планируемым объемом инвестиций 411 млн. рублей и созданием 334 рабочих мест. Все эти проекты включены в реестр инвестиционных проектов. Кроме этого, имеется 15 инвестиционных площадок, которые мы готовы предоставить инвесторам. Основная задача создавать благоприятные условия для инвесторов.
В 2024 году на территории района успешно внедрены все 10 элементов муниципального инвестиционного стандарта, представляющего собой  правила деятельности всех участников инвестиционного процесса – инвесторов, органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и ресурсоснабжающих организаций. 
Инвесторам предоставлено 3 земельных участка, общей площадью 30,2 га для размещения общежитий, а также сельскохозяйственного назначения. 
Всего за отчетный период инициаторами 6 проектов направлено около 92 млн. рублей инвестиций и создано 7 рабочих мест (2023 год – 83,6 млн. рублей, создано 12 рабочих мест). 
Наиболее крупные инвестиционные проекты ООО «Рассвет» (177,6 млн. рублей), ООО «Таврический овощевод» (120 млн. рублей), ООО «ДиборЭкспорт» (45 млн. рублей), ООО «Агротехника» 
(40 млн. рублей).
Кроме этого, на территории района планируется реализация крупного инвестиционного проекта «Строительство тепличного комплекса ООО «ТК Омский» по производству плодовоовощной продукции в закрытом грунте площадью 20,24 га» с общим объемом инвестиций 9,6 млрд. рублей, созданием 344 рабочих мест.
На сегодняшний день, выделен земельный участок, ведутся проектно- сметные работы.
По данным официальной статистики в 2024 году в экономику района вложено инвестиций по кругу крупных и средних организаций 320,96 млн рублей, что в 1,6 раза выше аналогичного периода 2023 года. Соответственно произошел рост объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя до 3636,8 рубля (рост в 1,6 раза к уровню 2023 года).
Капитальный объем вложений крупных и средних предприятий составил 173,59 млн. рублей. 
В прогнозном периоде планируется рост инвестиционной активности, предусматривается дальнейший рост инвестиций за счет собственных источников финансирования хозяйствующих субъектов, а также работы, проводимой по поиску потенциальных инвесторов на сформированные инвестиционные площадки.
Кроме того, положительная динамика может быть обусловлена развитием экономики в условиях реализации активной государственной и муниципальной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, на стимулирование экономического роста и модернизации, а также на повышение эффективности расходов бюджета.
В целях создания благоприятного инвестиционного климата в районе, роста инвестиций в основной капитал, продолжает работу Совет по инвестиционной деятельности и развитию конкуренции на территории Таврического муниципального района. В 2024 году на заседаниях рассматривались вопросы реализации инвестиционных проектов, в том числе проблемные вопросы, планируемые проекты к реализации.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2024 году составила 94,70 %, что выше уровня 
2023 года на 0,11 процентных пунктов. Рост показателя обусловлен оформлением прав собственности объектов недвижимого имущества, расположенных на таких земельных участках, выкупом арендуемых земельных участков в собственность, оформлением прав на наследство, установление (уточнение) границ земельных участков.
Достижение значений показателей 2025 – 2027 годов планируется за счет активизации работы с населением по оформлению прав собственности на земельные участки под жилыми домами, объектами недвижимости, находящимися в собственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, инвентаризации земельных участков.
Таврический район является территорией со сложившейся сельскохозяйственной специализацией преимущественно зернового и молочного производства.
Основными выращиваемыми сельскохозяйственными культурами являются зерновые (пшеница, ячмень, овес). Кроме того, в районе выращиваются масличные (рапс, подсолнечник, лен), овощные и кормовые культуры. 
В сфере животноводства сельскохозяйственные организации специализируются на производстве молока. Заготовкой мяса в основном занимаются личные подсобные хозяйства.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Омской области в 2024 году сельскохозяйственные организации, отчитывающиеся по форме федерального статистического наблюдения П-3 (без субъектов малого предпринимательства, бюджетных организаций), в которых средняя численность работников превышала 15 человек, отсутствуют. При этом по данным Управления сельского хозяйства и продовольствия Администрации Таврического района по итогам 2024 года доля прибыльных сельскохозяйственных организаций (коммерческие организации (юридические лица), за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий) в общем их числе составила 85 % (рост на 33 %). 
Из 20 сельскохозяйственных организаций, предоставляющих отчетные данные в Управление сельского хозяйства и продовольствия Администрации Таврического района, 17 сработали с прибылью, 3 организации получили убыток, чему способствовали высокие проценты по уплате кредитов и займов (2023 год – 8 организаций сработали с убытком). 
В прогнозном периоде 2025 – 2027 годов значение данного показателя ожидается на уровне 100 %. Для достижения плановых значений показателя на 3-летний период планируется привлечение всех видов субсидий из федерального, областного и местного бюджетов и других инвестиций, которые будут направлены на модернизацию сельскохозяйственного производства. Планируется ежегодное проведение анализа производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий с расчетом фактических потерь и доведение информации до сведения сельскохозяйственных организаций для минимизации этих потерь, оказание помощи в получении всех видов государственной поддержки, оказание консультационной помощи в производственных вопросах.
Развитие экономического потенциала зависит, в том числе и от развития инженерной инфраструктуры района, в частности дорожной сети. Администрация Таврического района этому вопросу уделяет пристальное внимание.
В 2024 году 150 млн. рублей направлены на ремонт и строительство автомобильных дорог. 
В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы в Омской области» в р.п. Таврическое выполнено строительство 1,5 км автомобильных дорог в мкр. Северный (4-я очередь) на сумму 97 млн. рублей. 
В рамках государственной программы Омской области «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» в Таврический муниципальный район привлечено 53,7 млн. рублей на обустройство и ремонт автомобильных дорог в с. Пристанское, с. Сосновское, с. Прииртышье, п. Новоуральский, д. Копейкино и р.п. Таврическое.
Так, в с. Сосновское выполнен ремонт дороги ул. Жукова, 
в р.п. Таврическое – ремонт ул. Мира, Кирова, Съездовская, 
в с. Прииртышье – ремонт ул. Ленина, ул. Парковая, в с. Пристанское – ремонт автомобильной дороги ул. 30 лет Победы. 
В п. Новоуральский обустроен пешеходный переход с установкой пешеходного светофора вблизи ОУ «Новоуральская школа» 
по ул. Школьная, а также ремонт автомобильной дороги ул. Школьная, на территории Ленинского сельского поселения в д. Копейкино выполнен ремонт дороги ул. Речная.
Кроме того, в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» на территории Таврического муниципального района за счет средств регионального бюджета выполнены работы по ремонту автомобильных дорог Омск – Русская Поляна, Карповка – Таврическое, Таврическое - Луговое протяженность 18,2 км на общую сумму 567,8 млн. рублей. 
По итогам 2024 года доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям составила 49,91 % в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения (2023 год – 50,08 %). 
В 2025 году планируется за счет привлечения средств областного бюджета осуществить ремонт автомобильных дорог в Таврическом городском (ул. Садовая, ул. Лермонтова, пер. Школьный), Харламовском
(ул. Мира), и Луговском (ул. Ленина) поселениях на общую сумму 31,7 млн. рублей.
Также планируется ремонт подъезда к территории ООО «Таврический овощевод» протяженностью 1,8 км на сумму 38,2 млн. рублей. 
В рамках государственной программы Омской области «Комплексное развитие сельских территорий Омской области» выделены средства 
на ремонт автомобильной дороги по ул. Парковая в с. Прииртышье на сумму 2,4 млн. рублей, контракт заключен, работы будут осуществлены в мае 
2025 года.
Кроме того, Администрацией района направлен пакет документов 
для участия в отборе на получения финансирования для строительства автомобильных дорог в микрорайоне «Ленинский» (1-я очередь) на сумму 140,7 млн. рублей (протяженность 1,71 км) и  планируем принять участие 
в отборе на выполнение работ по реконструкции ул. Титова 
в р.п. Таврическое, протяженностью 1,7 км и стоимостью 141 млн. рублей. 
Проводимые мероприятия позволят сократить долю дорог, 
не отвечающих нормативным требованиям, к 2027 году до 49,60 %.
Как и в предыдущие годы, в 2024 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района составляет 0 %. В прогнозном периоде 2025 – 2027 годах значение показателя не изменятся.
Развитие экономической сферы отражается в первую очередь на уровне доходов населения.
По итогам 2024 года размер среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по Таврическому району составил 47839,0 рубля, что на 18,22 % выше уровня 2023 года (40466,70 рубля). На 2025 – 2027 годы прогнозируется увеличение среднемесячной заработной платы в среднем на 11 % до уровня 67210,35 рубля к 2027 году.
У работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений рост заработной платы в 2024 году составил 14,2 %,
у работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 14,3 %, 
у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 11,1 %, 
у работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 13,5 %, 
у работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 
22,2 % к уровню 2023 года.
В целях выполнения целевых показателей в 2025 – 2027 годах прогнозируется увеличение заработной платы работников учреждений. Так, в 2025 году ожидается рост к уровню 2024 года:
- на 12,0 % у работников крупных и средних предприятий 
и некоммерческих организаций до 53579,68 рубля;
- на 14,9 % у работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до 38398,00 рублей;
- на 10,4 % у работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 47967,10 рубля;
- на 8,8% у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 57161,30 рубля;
- на 3,2 % у работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 57429,52 рубля.
Уровень заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и искусства прогнозируется в 2025 году на уровне 2024 года – 42181,40 рубля.
В планируемом периоде заработная плата в бюджетной сфере будет увеличиваться в связи с плановым повышением и увеличением субвенций из областного бюджета.

2. Дошкольное образование
В целях реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в Таврическом районе действует 4 детских сада, 8 общеобразовательных учреждений, имеющие детские сады в качестве структурных подразделений, 7 общеобразовательных учреждений, в которых функционирует 12 групп кратковременного пребывания. Всего услугами бесплатного дошкольного образования по состоянию на 1 января 2025 года охвачено 1322 ребенка.
На 1 января 2025 года на учёте для определения с нового учебного года в дошкольные образовательные учреждения состояло 57 детей в возрасте 
1 – 6 лет, что составляет 2,58 % в общей численности детей данного возраста (2207 детей). Значение показателя снизилось по отношению к уровню 2023 года на 0,42 процентного пункта по причине снижения количества детей данного возраста.
По итогам 2024 года доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет составила 59,9 %, что ниже уровня 2023 года на 1,1 процентного пункта, это связано со снижением количества детей данного возраста в районе.
По состоянию на 01.01.2025 все учреждения дошкольного образования (4 учреждения) признаны требующими капитального ремонта. В связи с этим, доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составляет 100 %. В прогнозном периоде значение показателя останется на таком же уровне.

3. Общее и дополнительное образование
Существующая в районе сеть муниципальных общеобразовательных учреждений обеспечивает полный охват детей школьного возраста услугами общего образования. В 16-ти школах района проходит обучение 4108 человек (включая обучающихся с ограниченными возможностями здоровья).
Приоритетом в сфере общего образования является обеспечение учащихся качественным образованием, организация горячего питания школьников, улучшение материально-технической базы.
Все школы района работают в односменном режиме, доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0 %.
В плановом периоде 2025 – 2027 годов отсутствие обучающихся во вторую (третью) смены планируется сохранить.
В 2024 году продолжена работа по укреплению материальной базы образовательных учреждений района.
В рамках национального проекта «Образование» продолжаем открывать центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в 2024 году открыли их в Стрелинской и Новоселецкой школах. На эти цели направлено 8,6 млн. рублей. Благодаря поддержке Правительства Омской области продолжено обновление автобусного парка образовательных учреждений. В 2024 года газели получили Харламовскую и Новоуральскую школы. Всего на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений направлено 34,5 млн. рублей, в том числе 25,4 млн. рублей из средств областного бюджета и 9,2 млн. рублей средства местного бюджета.
Проведен ремонт кровли и спортивного зала в Таврической школе 
по адресу ул. Пролетарская, д. 29А, заменены окна в Таврической школе 
по ул. Пионерская, а также более 19 млн. рублей направлено на приобретение учебно-наглядных пособий, учебной литературы, частично заменена мебель и приобретён инвентарь.
Выполнены ремонтные работы спортивного зала в Новоуральской школе (1,8 млн. рублей).
В целях прохождения отбора на получение финансовых средств 
из федеральной программы по строительству и капитальному ренту школ разработаны проектно-сметные документации 9 образовательных учреждений района, требующих капитального ремонта. В 2024 году на все эти объекты получены положительные заключения государственной экспертизы. Сумма затрат составила 9,4 млн. рублей. 
По результатам отбора отобрана заявка на капитальный ремонт Таврической школы по адресу Лермонтова, 67 на 2027 год. 
По состоянию на 1 января 2025 года из 16 общеобразовательных учреждений 11 учреждений признаны требующими капитального ремонта, 
в связи с этим доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составила 68,75 %. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году увеличилась на 2,73 процентных пункта и составила 81,64 % (2023 год – 78,91 %). Рост показателя на плановый период не предполагается.
В 2024 году расходы бюджета Таврического района на общее образование на 1 обучающегося в сравнении со значением 2023 года увеличились на 4,6 тыс. рублей и составили 26,5 тыс. рублей. Рост на 21 % обусловлен увеличением объема кассовых расходов бюджета муниципального образования на общее образование. В 2025 – 2027 годах снижение значения данного показателя не ожидается.
Важным показателем усвоения выпускниками образовательных программ общего образования, а также качества предоставляемых услуг, являются результаты единого государственного экзамена.
В 2024 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0,9 %, что на 0,88 процентных пункта ниже, чем в 2023 году. Так, 110 человек приняли участие в едином государственном экзамене, из них 1 ребенок не прошел итоговую аттестацию.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях по итогам отчетного периода 2024 года увеличилось по сравнению с аналогичным показателем 2023 года и составила 82,2 % (2023 год – 81,0 %). 
В последующие годы планируется увеличение данного показателя в 2024 году до 82,3%, так как в образовательных учреждениях продолжится реализация комплекса мероприятий по профилактике заболеваемости, сохранению и укреплению здоровья детей. Кроме того, будет продолжена работа по формированию здорового образа жизни среди школьников, развитию массового спорта.
В течение 2024 года продолжилась реализация программ по созданию условий для гармоничного, духовно-нравственного, эстетического, развития населения, занятости детей, подростков и молодежи общественно-полезной деятельностью. В этих целях в районе сохранена и развита сеть учреждений для организации досуга и занятий спортом несовершеннолетних и молодёжи, в каждом сельском поселении созданы молодежные активы, обеспечивающие участие молодежи в социально-культурной и политической жизни района.
Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, сохранился на уровне прошлого года и составил 82,1 %.

4. Культура
По состоянию на 1 января 2025 года отрасль культуры Таврического района включает 36 культурно-досуговых учреждений, 34 библиотеки, 
1 музей, 1 Детскую Школу Искусств, Молодежный центр, Центр физической культуры и спорта.
С целью сохранения и приумножения культурного потенциала обеспечивается эффективная реализация Указа Президента Российской Федерации от 24 декабря 2014 года № 808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики».
В течение 2024 года проводились мероприятия, направленные 
на улучшение материально-технической базы учреждений культуры. Большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений культуры. 
Грантами главы района отмечены Харламовский Дом культуры 
(1 млн. рублей), клуб отделения № 1 Новоуральского Дома культуры 
(0,25 млн. рублей). 
Около 6 млн. рублей было направлено на приобретение оборудования, мебели и др. (Приобретены ноутбуки в библиотеки д. Лобково, Баландино, принтеры в клубы д. Камышино, детскую библиотеку, проекторы и экраны 
в клуб д. Новоселецк, Луговской Дом культуры и Неверовский док культуры, баян в Прииртышский Дом культуры , пошив одежды сцены для клубов 
д. Новоселецк и д. Новобелозеровка, в Сосновской библиотеке приобретена мебель и значительно укреплена материально-техническая база).
В том числе на комплектование фондов библиотек было направлено 
в отчетном периоде 1,2 млн. рублей, это более 6,1 тыс. экземпляров новых книг, пользователями библиотек являются более 21,8 тыс. человек. 
Более 4,9 млн. рублей (ФБ – 890 тыс. руб., ОБ – 110 тыс. руб., РБ – 
2,3 млн. руб., БП – 1,6 млн. руб.) направлено на ремонтно-строительные работы учреждений культуры (ремонтные работы проведены в Пристанском, Карповском, Луговском, Неверовском, Новоуральском Домах культуры, клубе д. Веселые Рощи, клубе д. Муртук).
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений сохранилась на уровне 2023 года 
и составила 6,67 %. (3 объекта в общем количестве муниципальных учреждений культуры (45 единиц)).
Среди объектов, требующих капитального ремонта – Центр народной культуры и досуга в р.п. Таврическое, Дом культуры в с. Пристанское и клуб д. Берёзовка.
Объекты культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, отсутствуют. К 2027 году значение данного показателя не изменится.
В 2024 году уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет 125 % клубов и учреждений клубного типа и 127 % библиотеками, данные значения сохранятся до 2027 года. Обеспеченность парками культуры и отдыха составляет 0 % и не изменится до 2027 года.

5. Физическая культура и спорт
Спорт и занятия физической культурой в Таврическом районе становятся с каждым годом все популярнее. Об этом свидетельствует показатель «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом», который ежегодно увеличивается. В 2024 году значение данного показателя составило 55,01 %, что больше 2023 года на 1,29 процентного пункта.
Данной тенденции способствуют строительство новых спортивных объектов, ремонты уже существующих. Так, прогнозируется что в 2025– 2027 годы численность систематически занимающихся будет на уровне 57,25 %, 60,00 % и 62,00 % соответственно по годам.
В 2024 году для укрепления материально-технической базы учреждений спорта было направлено 27,2 млн. рублей, большая часть которых была потрачена на устройство хоккейного корта. Общая стоимость корта составила 85 млн. рублей.
Крытый хоккейных корт, построенный в Таврическом на стадионе «ХХХ лет Победы», в марте 2024 года принял первые районные соревнования. В течении года здесь состоялись десятки матчей районного, областного уровней, регулярными стали массовые катания. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2024 году составила 94,99 %, что на 4,49 процентных пункта выше уровня 2023 года. 
В последующие годы планируемый сохранение значений показателя на уровне 2024 года за счет привлечения молодёжи на новые построенные объекты спорта, пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни в средствах массовой информации, которые регулярно освещают спортивную жизнь района, спортивные достижения, организации ежегодных выставок спортивных достижений наших земляков в районном краеведческом музее.
С целью дальнейшего привлечения жителей к занятиям физической культурой и спортом планируется реализация в полном объеме мероприятий программы «Развитие физической культуры и спорта, реализация мероприятий в сфере молодежной политики в Таврическом муниципальном районе Омской области на 2020 – 2027 годы».



6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, возросла на 0,38 кв.м относительно уровня 2023 года и составила 27,38 кв.м. Общая площадь жилых помещений, введенная в действие в среднем на одного жителя Таврического района за год, составила 0,18 
кв. м, что на 38 % больше, чем в 2023 году. 
Всего по итогам 2024 года в районе введено 5815 кв. метров жилья 
(2023 год – 4214 кв. метров).
Для развития жилищного строительства постоянно проводится работа по строительству объектов инженерной инфраструктуры, в том числе по включению проектов в областные государственные программы.
[bookmark: _Hlk94013841]Так, в целях поддержки и развития жилищного строительства в 2024 году государственную поддержку в рамках различных программ получили 
8 семей, на 2 семьи меньше чем в 2023 году.
В результате доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 3,67 %, что на 1,05 процентного пункта меньше, чем в 2023 году.
В 2025 – 2027 годах планируемые значение будет достигнуты в ходе дальнейшей реализации подпрограммы «Развитие жилищного строительства на территории Таврического муниципального района» муниципальной программы «Жилищное строительство, развитие инфраструктуры и коммунального комплекса, обеспечение безопасности населения в Таврическом муниципальном районе Омской области на 2020 – 2027 годы» от 15 ноября 2019 года № 483. Планируется оказать содействие в получении государственной поддержки на улучшение жилищных условий отдельным категориям граждан в рамках жилищных программ.
В целях развития индивидуального жилищного строительства проводится работа по созданию инженерных коммуникаций в районе, в том числе в микрорайонах комплексной застройки.
В 2024 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 3,13 га, 
что на 0,52 га меньше чем в 2023 году (2023 год – 3,65 га).
При этом, отмечается увеличение площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства. Так, предоставлено 2,20 га, что больше значения 2023 года 
в 2,4 раза (2023 год – 0,92 га). 
Рост значения показателя обеспечен за счет фактического предоставления в 2024 году земельных участков для строительства общей площадью 10,4 га, из них для жилищного строительства – 7,29 га. Земельные участки были предоставлены в Таврическом городском, Ленинском и Сосновском сельских поселениях. 
В 2024 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в отношении объектов жилищного строительства 
(в течение 3 лет) и иных объектов капитального строительства (в течении 5 лет) на территории района отсутствует.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Одним из основных направлений деятельности Администрации Таврического района является реализация мероприятий по повышению эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения населения.
Важным вопросом является эффективное управление многоквартирными домами, которое достигается путем выбора способа управления.
На сегодняшний день на территории Таврического муниципального района 148 многоквартирных домов.
У 23 многоквартирных домов на территории Таврического муниципального района Омской области не выбран способ управления (с Прииртышье, с Карповка, р.п. Таврическое). 
В результате доля многоквартирных домов, в которых реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 84,4 %, что меньше уровня 2023 года на 2,76 процентных пункта.
Администрациями поселений района проводятся открытые конкурсы по отбору управляющей организации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, в соответствии с частью 4 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации. Помимо этого, в 2024 году ликвидировалось ТСЖ многоквартирного дома в р.п. Таврическое.
В 2024 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Омской области и(или) Таврического района в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, составляет 50 %, к таким организациям относятся ОА «Омскоблводопровод», ОАО «Омскоблгаз», 
АО «Омскгазстройэксплуатация» (2023 год – 80 %).
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых произведён кадастровый учёт составляет 94,16 %, что соответствует уровню 2023 года. 
В целях развития жилищно-коммунального хозяйства основной упор будет сделан на модернизацию имеющихся мощностей и централизованных сетей, используемых для передачи ресурсов, строительство и ввод новых объектов.
В настоящее время в районе услуги теплоснабжения осуществляет 
МУП «ТОС». На обслуживании организаций находятся 21 котельная, 51 км теплосетей.
Своевременно были подготовлены все теплоисточники и сети к отопительному периоду. Паспорт готовности получен в порядке и сроки, установленные законодательством. Отопительный период проходит без сбоев.
В рамках подготовки к отопительному сезону были выполнены работы по капитальному ремонту котла на Центральной котельной, а также приобретен резервный угольный котел на котельную ст. Стрела, замена тепловых сетей и выполнение текущего ремонта котельных. На эти цели из местного бюджета выделено субсидий порядка 10 млн. рублей.
В рамках программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и энергетики в Омской области» приобретен и установлен резервный источник теплоснабжения в котельной с. Карповка (464 тыс. рублей).
Развитие отрасли планируется осуществлять посредством реализации мероприятий программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, утвержденных во всех поселениях района.
В рамках осуществления полномочий в части газоснабжения населения, в целях повышения благоустройства жилья и качества жизни продолжаются мероприятия по газификации района.
Ежегодно увеличивается число участников программы социальной догазификации. Всего за последние три года в рамках данной программы газифицировано 465 домов, из них 232 в 2024 году (2023 – 151 домовладение, 2022 – 82 домовладения). 
Компенсацию на возмещение затрат на оборудование системы внутридомового газового оборудования получили 80 человек на сумму 9,9 млн. рублей, субсидию на догазификацию получили 35 человек на сумму 1,8 млн. рублей. Всего в рамках программы жителями Таврического района подано более 1300 заявок.
В целях обеспечения населения водой надлежащего качества осуществлялись мероприятия по монтажу водопроводных колодцев, водоразборных колонок и пожарных гидрантов. (В Новобелозеровке, Неверовке, Баландино, Карповке, Харламово, д. Пальцевка и д. Тихорецкое)
Выполнены работы по строительству водопровода в д. Тихорецкое (0,8 млн. рублей) и в Новоуральском выполнен ремонт водопроводной сети по ул. Дружбы.
В условиях недостаточности средств местного бюджета крайне важным является привлечение дополнительных ресурсов путем участия в федеральных и областных программах.

8. Организация муниципального управления
Сумма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2024 году составила 161,4 млн рублей (2023 год – 126,4 млн рублей), это 17,4 % в общем объеме собственных доходов бюджета Таврического района (без учета субвенций). По сравнению 
с 2023 годом наблюдается рост на 1,54 процентного пункта, что связано с увеличением объема налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений). 
На 2025 год значение данного показателя ожидается на уровне 19,74 %, рост значения показателя связан с уменьшением объема безвозмездных поступлений без учета субвенций.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, на территории района нет.
Не завершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета муниципального района, отсутствует.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в отчетном периоде не наблюдалось.
Расходы бюджета Таврического района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2024 году увеличилась относительно уровня 2023 года на 5,6 % и составили 
1665,27 рубля. Увеличение показателя обусловлено увеличением должностного оклада по младшей должности «специалист» с 1 января 
2024 года. 
В 2025 году рост по данному показателю обусловлен снижением среднегодовой численности постоянного населения, а также увеличением оклада по младшей должности «специалист» с 01.01.2025.
Администрация широко информирует жителей района о деятельности органов местного самоуправления, доступна, открыта к диалогу с жителями района. Информация размещается на официальном сайте, в социальных сетях, в газете «Таврические новости», предоставляется на личных встречах, сходах с населением.
В 2024 году в органы местного самоуправления поступило 248 обращений граждан, в том числе 225 в письменной форме и 23 обращения на личном приеме Главы (2023 год – 298 обращений).
Количество обращений через систему «Инцидент менеджмент» возросло, их поступило 520, рост в 1,8 раза (2023 год – 290 обращений). Работа в данной системе помогает выявить проблемы, о которых сообщают жители и дает возможность органам власти оперативно на них реагировать.
99 обращений поступило через Платформу обратной связи. Возможность обратиться в органы власти и учреждения с использованием данной платформы предоставляется на официальных сайтах и в социальных сетях через специальные виджеты (2023 год – 51 обращение). 
Ежегодно лидером среди обращений остаются дороги, сфера ЖКХ и благоустройство.
Достоверная информация о деятельности Администрации района постоянно освещается на официальном сайте муниципалитета. Через них жители могут оперативно узнавать свежие новости, информацию о состоявшихся значимых мероприятиях в районе.
По итогам 2024 года удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составила 52 % от числа опрошенных, что на 5 процентных пунктов ниже уровня показателя 2023 года. 
В целях рациональной пространственной организации территории, оптимизации планировочной структуры района 14 декабря 2012 года Решением Совета Таврического муниципального района № 354 утверждена схема территориального планирования Таврического муниципального района Омской области.
Следует отметить, что за последние годы не удалось достигнуть положительной тенденции в демографической ситуации района.
Ряд показателей отражают демографическую ситуацию, в том числе среднегодовая численность населения муниципального района. Так, 
в 2024 году отмечается снижение по данному показателю на 0,2 тыс. человек до 33,2 тыс. человек за счет естественной убыли населения, а также отрицательного миграционного сальдо.
Общая динамика снижения численности населения не дает оснований прогнозировать увеличение среднегодовой численности населения, так в 2025 году ожидается 33,0 тыс. человек, 2026 год – 32,5 тыс. человек, 2027 год – 32,3 тыс. человек.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» (далее – Федеральный закон № 261-ФЗ) на территории Таврического района в рамках муниципальной программы утверждена подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Таврическом муниципальном районе».
В целях создания экономических и организационных условий для эффективного использования энергетических ресурсов и повышения энергоэффективности районной экономики выполнены мероприятия по промывке систем отопления, установке энергоэффективного оборудования в муниципальных бюджетных учреждениях Таврического района. Кроме того, продолжались мероприятия по утеплению фасадов зданий, по установке энергосберегающих окон и источников освещения. 
В соответствии с Порядком представления информации об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 28.10.2019 № 707, в соответствии со статьей 16 Федерального закона № 261-ФЗ, декларации о потреблении энергетических ресурсов за 2024 год представлены всеми органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями Таврического района в Министерство экономического развития Российской Федерации посредством ГИС «Энергоэффективность».
Несмотря на проводимые мероприятия, в 2024 году удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями возросла по некоторым видам ресурсов.
Так, удельная величина потребления электрической энергии на душу населения увеличилось с 96,01 кВт/ч до 105,26 кВт/ч за счет установки в МУК «ЦНКД» электроотсекателей, а также добавлении точек света.
Удельная величина потребления холодной воды на 1 человека населения снизилась на 0,01 куб.м по отношению к уровню 2023 года. Удельная величина потребления природного газа из расчета на душу населения увеличилась до 1,31 куб.м (2023 год – 
1,27 куб.м) за счет длительного периода низких температур в осенне-зимний период года.
Горячее водоснабжение на территории Таврического района отсутствует.
Удельная величина потребления тепловой энергии из расчета на 1 кв.м общей площади составила 0,22 Гкал, что соответствует уровню 2023 года. 
В 2025 году будет продолжена работа по снижению объемов потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями. 
В целях улучшения значений показателей потребления энергетических ресурсов на период 2025 – 2027 годы планируется ряд мероприятий:
1. Размещение информации об эффективности использования приборов учета, энергосберегающих осветительных приборов в средствах массовой информации.
2. Мониторинг расхода энергетических ресурсов муниципальными учреждениями.
3. Использование энергосберегающих осветительных приборов.
4. Своевременное устранение неисправности приборов учета с целью недопущения расчетов по нормативам.
По потреблению энергетических ресурсов в многоквартирных домах отмечается рост по всем видам ресурсов. 
Удельная величина потребления электрической энергии составила 1284,75 кВт/ч на одного человека, проживающего в МКД, которому отпущен энергетический ресурс (рост на 2,5 %), тепловой энергии — 0,18 Гкал 
на 1 кв.м (рост на 5,3 %), холодной воды — 32,50 куб.м на одного человека 
(рост на 0,2%), природного газа – 66,79 куб.м на одного человека 
(рост на 2,3%).
Рост значений показателей обусловлен увеличением количества пользователей, а также снижением численности населения района.
В целях снижения потребления жителями многоквартирных домов энергетических ресурсов планируется осуществлять дальнейшую работу по установке общедомовых приборов учета в рамках реализации Федерального закона № 261-ФЗ.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования и иными организациями, расположенными на территории муниципальных образований района и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») в 2024 году не проводилась. Данное мероприятие запланировано к проведению в 2025 и 2026 годах.
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