ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»

[bookmark: _Hlk135745096][bookmark: _GoBack]25 ноября  2024 года в 10.00 часов по адресу: р.п. Таврическое, ул. Ленина, 25, большой зал заседаний Администрации муниципального района, состоялись публичные слушания по рассмотрению	проекта решения «О бюджете Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».  Участие в слушаниях приняли 91 человек: представители органов местного самоуправления Таврического района Омской области, городского и сельских поселений, депутаты представительных органов муниципального района, представители политических партий, общественных объединений, профессиональных союзов, руководители и представители трудовых коллективов, представители средств массовой информации. 
Основные параметры бюджета в своем докладе представила  Круглякова Галина Геннадьевна - председатель комитета финансов и контроля. В числе выступающих были Гудков Виктор Владимирович - председатель постоянной комиссии по финансовой, бюджетной и экономической политике, инвестициям и собственности в Совете Таврического муниципального района Давыдов Андрей Викторович - заместитель начальника управления образования и Васюта Екатерина Игоревна – начальника управления имущественных отношений.
В результате обсуждения проекта решения «О бюджете Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» было принято следующее решение:
1. Считать состоявшимися публичные слушания по рассмотрению проекта решения «О бюджете Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
2. Проект решения «О бюджете Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» соответствует действующему законодательству РФ и подлежит рассмотрению на очередной сессии Совета Таврического муниципального района Омской области.
С проектом решения «О бюджете Таврического муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» можно ознакомиться на сайте: 
https://tavricheskij-r52.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/proekty-normativnyh-pravovyh-aktov/omskportal.ru/omsu/tavrich-3-52-253-1/norm-razdel/project-npa.

